E®ONIKO METXZOBIO IITOAYTEXNEIO

2XOAH HAEKTPOAOI'QN MHXANIKQN
KAI MHXANIKQN YIIOAOTTETQN
TOMEAZX EIIIKOINQNIQN, HAEKTPONIKHX
KAI 2YXTHMATQN ITAHPO®OPIKHX

OEQPIA THAEPQNIKHZ KINHZHZ

E.A2ZYKAZ

2EMNTEMBPIOZ 2009






KE®AAAIO | BAZIKEZ ENNOIEZ

1. THAE®QNIKA KENTPA

1.1 Boaowég évvoleg
1.2 Sopedpnon
1.3 H dopn Tov ThAep@vikod KévTpov

2.  OEQPIA THAE®QNIKHX KINHXHX
2.1 YTy 00TIKEG OveAIEEIS TNV TNAEPOViaL
2.2 Xtotiotikn| looppomia
23 To Erlang
2.4 Métpa cupeopnong
2.5 Yyedoopog
2.6 AocKnoelg

KE®AAAIO Il TO MAGHMATIKO YNMOBAGPO THZ ZTOIXEIQAOYZ OEQPIAZ
KINHZEQZ

1. TENIKH EIZXATQI'H

2.  EIZATQI'H XTIX XTOXAXTIKEXZ ANEAIZEIX

2.1. Tuyaiec petafintéc kot Bewpio mBovoTTV.
2.2. Amd Kowvov katavopr tuyeiov petafAntov
2.3. Xapaxtnpiotikég Xovaptioets. ['evvitpieg Xvvaptioels. Metaoynpotiopol.

2.4, SovéMEn

2.5. Y7 cuvinkn mbavotnteg

2.6. Yvvapmotakés EElomoetg kot ' EAletym Mvnung g Exfetiknc Kartavopng
2.7. YTOY0OTIKEG OVEAIEELS

2.8. Yroyootikéc Averitelg otn Osmpio Avapovig

2.9 AocKnoelg

3. H ATAAIKAXIA POISSON
3.1. Ewoaymyn kot opiopog
3.2 Kotoavopég tmv xpovav apiéng Kot Temv xpovav HeTosd Stadoykav apifewny
3.3. Y7o cuvBnKn Katavopun Tev ¥povav aeiEng
34 AocKnoelg

4. AIAAIKAZXIA TENNHXEQN-OANATQN

5.  TENIKH AYXZH AIAAIKAXIAY TENNHZEQN-OANATQN XE KATAXTAXH IZOPPOIIIAX
5.1 AocKnoelg

6. OYPEX M/M/1
6.1 Aocxnoelg

KE®AAAIO lll ©EQPIA THAEQQNIKHZ KINHZHZ
1. E®APMOTH THX AIAAIKAZIAX TENNHZEQN-OANATOQN LTHN THAE®QNIA

2.  XYXTHMATA ITAHPOYX ITPOXITOTHTOX ME AIIQAEIEX

2.1 Y7moAhoyiopog PactK®V LEYEODV GE GUGTILLOTA LLE ATMAELEG
2.2 Yootua pe ormdigleg tomov Erlang

2.3 Yhomua pe andieleg tomov Poisson

2.4 Yvoua pe andieteg Tomov Engset

2.5 Yvomua pe andiees tomov Bernoulli

2.6 Méon Ty kot HeTaANTdTNTa TG VIEPPOTKNG KAl LETAPEPOLLEVNS Kivong

wn AW W

11
13
15
17
19
20

21
23

23
23
24
25
26
27
28
30
32
33

33
33
36
37
38

38

41
44

44
45

47
49

51
51
55
58
59
63
64



2.8
2.9

3.1
3.2
3.2
33
34

H 10060vaun toyaio pébodog
AocKnoelg

ANAMONHTIKA XYXTHMATA

Y71oAoyiopog PactK®Y HEYEODV GE OVOLLLOVITIKG CLUGTNLATO,
Avapovntikd cvotua tonov Erlang

AvopovnTikd cOGTNUA [LE ATOY®PNCELS

Avapovntiké cvotnua tonov Engset

Aocxnoelg

66
68

70
70
74
78
80
84



KEQAAAIO |

BAZIKEZ ENNOIEZ






Keo. 1 THAEDQNIA

1. THAEO®QNIKA KENTPA
1.1 Baoikég évvoigg

TnAépmvo elval P GuoKELT] LEG® TNG OTTOT0G O XPNOTNG TNG, CVVOPOUNTHS (Subscriber), umopel va
OUVOLUANGCEL e AALOVG GLVOPOUNTEC, TTOL KaBEvag Tovg Katéyel po mopopolo cvokevn. Kabe
GLVOPOUNTNG TNAEQDOVOL GLVOEETAL HECW oLVOpoUNTIKNG ypouuns (subscriber's line/loop) oe
KEVIPIKO ONUEID HETAYWYNGS, TO THAEQPVIKO KEVTIpO (telephone exchange). H kOpla Aettovpyia Tov
KEVTPOUL gfvan To vo wapéyel aueon ovvoeon petald Cevyadv cvvopountov. To kévipo Aettovpyel
CUUP®VA LE 0OMYIEG TV CLVOPOUNTAOV Kol 1 Agttovpyio. Tov givon TANPOS avToOpaTn (AVTOUHOTH
KEVTPA) TapOTL 6TO TOPEABOV VIPEAY KEVTPA ELEYXOLEVA A0 TNAEPOVNTES (YEPOKIVINTA KEVTPAL).
Ta kévipa dtacvvoéovtar og eBvikn Paom, EUUECOS N AUECOS, HECH OIKTOOL ypouumv (trunks) Kot
N petaywyn umopel va enektadel Kot o€ moykoouia on HESm O1EBvmV VTEPACTIKMOV KEVIP®V Kol
YPOUU®V. ZNUEP TA KEVTPU EAEYXOVTAL OO NAEKTPOVIKOVG VITOAOYIOTEG (YNOLUKA KEVTPA), OV KO
VILAPYOVY OKOLO GE AELITOVPYIR KEVTPO TOV EAEYXOVTOL OO NAEKTPOUNYOVIKEG GUOKEVES SLAPOPMV
TOMOV. ZTO €yy0G UEAALOV TO YMEOLOKG KEVIPO OVOUEVETOL VO OVTIKOTAGTCOVV TANPMG OUTH LE
NAEKTPOUNYOVIKO EAEYYO.

Edv mapaieipBovv 6Aa ta te)VIKE onpeia, To TNAEPOVIKO KEVTPO UTopel va 10w0el Gav pio opdada
N cvvdpouNTOV GUVIEdEUEVMV e TETOL0 TPOTO oV KABE évag va €yel TpOcPacn 6e OAOVS TOVG
dAhovg. ' peydia cvotiuata, to N eivor cuviBog peyarvtepo amd 10.000, evd yio pikpd propet
va gtvat g 1dENg Tov 50 N Kol PKpOTEPO. Xe QUTOMOTA KEVIPOA, Ol GLUVOEGELS EKTEAOVVTOL UECH
OLOKOTTOV  (LETOYWYIKO OTOLXElD) TOL €V YEVEL OVOQEPOVTIOL GOV ueTOywYels (switches). Ot
petaymyeig ival yvmotol pe S1dpopo ovOLATO 0VAAOYO LLE TNV KATOGKELT] TOVG, T.Y. KIVHTHPLOKOS
(uniselector), vyootpopikos (two motion selector), pafoemopixog (crossbar switch), uetoywyng
xpovoo (time switch), uetaywyns yawpoo (space switch), K.A.mt. Evolloxtikd elvarl yvootol kot pe tnv
gpyacio OV eMTEAOVV, T.Y. aviyvevtes (finders), kinoiOnpeg (hunters), emiroyeic (selectors), K. \.m.
Ta cuvdeTikd KuKAGLOTO PETAED PETAYOYEMV 1| OUAO®V UETAYOYEWMV EIVOL YVOGTO GOV YpoLUES 1
KvkAouora (trunks, links). Etval foAikd va ypnoyoromBel otn cuvéyeia o yevikdg 6pog "opyova
oL VoL TEPLAAUPAVEL OAOL TOL KOUUATIOL TOV EEO0TAMGHOD Y1 TV EMITELEN GVVOESTC.

O ocvvdpountic mov {NTA (o GOVOEGT OVOPEPETOL GOV O KOAMY GLVOPOUNTNG, EVA 0 {NTOVUEVOG
oLVOPOUNTNG GOV 0 KaAOVpEVOS cuvopountis. O 6poc "tniepovikny kAnon", mopdtt dev £xet
axpip] évvola, cuvnBmg dNAmVeEL TO Yeyovog 0Tt £xel emtevyBel ovvdeomn N (Tpdypa Tov dev givat
16000Va0), OTL po cLVOLdAeEn Aappdavetl xopa. Otav Eva Opyoavo Aappdavel oo Tov To avaykalet
va AEITOVPYNOEL, AELE OTL TPOGPEPONKE GTO OpYyavo awTd por KAnon (] 6t éyve puo Tpoomadeia
katdAnyng). Edv, emmdéov, to 6pyavo cuveyicetl va Aertovpyel cOppova pe T1g 0dnyieg mov Elafe
Aépe O0TL M mpoceepbeica kKANon £ywve dexty 1 omokatootaldnke (accepted, established) ko to
opyavo Afyeton koteiAnuuévo 1 amocyoinuévo (busy, engaged, occupied). Tote 10 Opyavo
LETOQEPEL TNV OTOKATESTNUEVT] KANOT Kol 0ev glval mAEov daBéoio yia dAheg kAnoels. O xpdvog
OV TOPEPYETOL HETAED NG KOTAANWYNG TOL OPYAVOL Oamd WK TPOGPEPOUEVT] KANGT Kol TNG
YPOVIKNG GTIYUNG OV EAEVOEPOVETAL KOTA TO TEAOG TNG OMOKOATEGTNUEVNG KATONG KOl EXOVEPYETOL
OTNV KATAGTACT] TOV VO UTOPEL Vo EEVTINPETNGEL VEEC KANCELS KOAELTOL Ypovog katalnyns (holding
time). Otav €vo 0pyavo o€ ypnoiponoteitor 1 dev £xel ntndel yuo ypnoyomoinon Aéyeton eAcdfepo
(idle, free). Eav yia kKdmolo Adyo 10 Opyavo givar avikavo va ekteAécel T Agttovpyia tov, Aépe 6Tt
N TpoceepOuevn KANorn eivar avemrtoyns. H toyn térowwv kinocewv elvar €va onuovtiko
YOPAKTNPIOTIKO TNG OOpNg Tov kévipov. Ot mopomdve opiopoil avoaeépovior TOG0 OTIG LTO
peTAPaon KANGEIS HEGM TOV KEVIPOL OGO Kol OTIG KANGELS TOV TPOGPEPOVTIOL GTO KEVTIPO OO TOVG
GLVOPOUNTEG TOV.
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Ta 6pyava cuvnBwg TomoBetovvTon 6e ouades (groups) kot 6tav OAa Ta dpyava piag opddag stvat
Katelnupéva Aépe 6t 1 opdoa sivon aroxieiouévy (blocked). Or KAGES MOV TPOGPEPOVTAL OTAV T
opdoa elval amokAelopEVn O UmOpovV vo Yivouv OeKTEG Ko 6€ €va abothuo ue ommieles (loss
system), Oe umopel vo mpokOyel Kopio ohvoeon Kol Ol KANCELS OVTEC YAVOVIOL Xe TETOW
ocvotuata Bempeitar 6tL o1 youéveg xinoeis (lost calls) de Eavaepeovilovtol Kot 10 GLGTHHOTO
YopokIpilovial Gov GLOTANATO OTOL Ol youéves kinoeis exkobopilovrar (lost calls cleared) kon
aKOuN vrotifeTon OTL 01 YapEVEG KANGELS OV £Y0VV YPpOVO KATAANYNG. Mo Ttapoaiiayr], YVOGTY Gov
oVOTNUO OTOV Ol yauéves kinoelg mopouévovv (lost calls held) dropépel 610 0TL LVIoTiBETAL OTL O1
YOUEVES KANGELS EYOVV YPOVO KATAANYNG, AALA Lo KA o™ Tov O Ppiokel eAevBepo Opyavo yio TV
egummpémon g mapott Exel yobel, Tpaktikd cvveyilel va amacyolel to cHoTa, ONAMOT, EXEL
anokatoctobel. e avouovntika ovotjuata (delay, waiting systems) OU®G, O TETOW KANOM
KaBvotepel, TOPAUEVOVTOG O U0 0VPd (queue) Kal TEPIUEVEL PEXPL va eEAeLBepmBEel kKdmolo Opyavo
Yol VoL TO KOTOAGPEL.

Eivar PoAikd va avapépovpe to dpyovo oL TPOGPEPOVY KANGELS GOav wHyes (Sources) (MMyEQ
pumopel va gtvat ot GuVOPOUNTESG, Ol TNAEQPMOVNTEG 1 Ol TPOYEVEGTEPOL LETAYMYELG 0€ €va GVGTNUA,
aVOAOYO LE TNV TEPITTOON) KoL To Opyava Tov yepilovtol T KANCES oav kavaldio (channels) 1
arobuoi elomnpétnong (servers) cOuE®va pe TV oporoyia g Bewpiag avapovie. Kavaiio uropet
va givot o1 YPOUUES €ite Ol ETOUEVOL PLETAYDYELS.

1.2 Zupopoépnon

To Wavikd cvotnua givol TPoPAVAOS 0LTO TOV POIVETOL GTO O KAT® GYNo, Omov givol duvatdv
OAO1 01 GLVOPOUNTEG VO LTTOPOVV VO, GUVOLUANGOLV KaTd (eDYN GUYXPOVMG. X& £va TETO0 GVGTN LA,
0 dvvatdg apBuog cvvoécemv givor N(N-1)/2 kar dv yuo ka0e (evyog cuvdpounT®V Tapaympeital
éva ouvOEeTIKO oTotyElo, TOTE 0 amalTOVUEVOG apBUOS glval TepAGTIOC (TOAD HeEYAAOG Yo va gtvat
Aoykdc). ‘Eva 1é€to10 "davikd" cvotnua dgv givor mpaktikd Ady® Tov TEPAoTIOL pEYEBoLC,
vrePPOAKOD  KOOTOUG Kot SVOKOAIMV ovvtinpnong. Eivou
eMOUEVOG avaykaio vo ehattobel 0 apBpdg TOV GLVOETIKOV
otoyelov, mov onuaivet Ot ot ocvvopountés  Oa
avTHETOMILOVY TNV TOOVOTNTA HEPIKEG OO TIC KANOELS TOVG
va elvar avemrvyeis. Emopévog n peiowon tov apBpod tov
GUVOETIKMY OTOLXEIMV HEWDVEL €Miong kol tov aplud Tov
cuVvolAéEemy mov pmopel vo AdPovv xdpo TAVTOYPOVOA.
Evtuymg, avtd sivar évog pdAlov Nmog meplopiopidc, ogov
ocuvnBmwg mOAD omdvie mopd moAAOl cvvOopounTES KAvovv
TavtoOYpoveg KANoels. Eivarl emopévmg Aoyikd va oyedidleton
éva KEVTPO £TG1 OGTE vaL IKOVOTOLEL TIG GLVNOELS avAYKES TOV
Aoppdvovy ydpa cvyvd Kol vo ayvoel ovtég TOv €
ovpPaivovv moAd ocvyvd. To péyeBog twv meplopiopdv mov emiPdirovial eEaptdvior amd TIg
tomikég ovvOnkes. ‘Etol yia évo KEVTPO o€ gUmOPIKN TEPLOYN] OmouTeiTOL PEYOADTEPOG aplOuOg
0pYAvVOV amo OTL GE VAL KEVIPO GE TEPLOYT] KATOKLOV.

2 3

5

2mv wpdén o apBpdc TV KANCEDY OV UITOPEL VO AmoTOYOVV AOY® OVETAPKELNSG TOV GUVOETIKMV
otoyeiomv givar mpokaBopiopds. To mAN00g TV GUVIETIK®Y oTolKEIV TPEMEL VoL Elval TETOL0 TOL
Vo IKOVOTOlEl TIG OLVNOELS OVAYKEG, EVD TOLTOXPOVO O OplOUOG TOV OTOTVYIOV TPETEL VO
neplopiletal oe onueio mov va un omuovpyeitar evoyinon otovg cuvopountéc. O apBudg v
KMoewv mov mpoPiémetal 0Tt umopel va yaBohv ekTidton amd T cLYVOTNTO TOV KANGE®V Kol
amoterel o and Tic Pdoelg vwoAoylopod Tov apPBROD TV CLVOETIKGOV oTolyeimv. MéBodot
VTOAOYIGHOD Kol 1 Be@pnTIKN AVAALGT TG CLUTEPLPOPAS TOV OPYAVOV EVOG TNAEP®VIKOD SIKTVOL
OTTOTEAOVV TO GKOTO TV CNUEUDGEDYV QVTOV.

4.
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2oupdpnon (congestion) €ivar 1 KATACTOON G€ €vo. KEVIPO OMOL €vog KOADV GLVIPOUNTNG Of
umopel vo emrvyel ovvoeon apéows. O amorieiouos (blocking) twv kKAcewv TpokaAeital amd
OVETAPKELDL UETAYOYIKOV €EOMMOHOD KOUN KOTAANYN TV OpYAveOV HETOY®YNG OTO Omoio O
ocuvopounTng €xel mPOcPact. Zvuedpnon, €v YEVEL, OMAMVEL TNV KoTdotoon Omov cvuPaivel
AmOKAEIGUOC Ko AapPdvel yopa gite andien eite kobBvotépnon (| kot ta dv0). Otav 10 cvoTua
elvar amokAeiopévo, dev vmdpyel eievbepn Sadpoun mov va umopel va omodobel oe o
TPOGPEPOUEVT] KANOT]. ZE CLGTNUOTO E ATOAELES EVOG EOIKOC TOVOG OElYVEL GTO GLVOPOUNTY OTL
VILAPYEL GUUEOPNOT. XE OVOUOVITIKE GLGTIHOTO, O GLVOPOUNTNG O& AapPdvel T€To10 oNuo €
TEPIMTOON GLUEOPNONG, EXEWON N TPOSPEPOUEVT] KANOT KABLGTEPELTAL KOl LETAYETOL LOALG TAVOEL
N ocvpeopnon. H dagopd petah cuotnudtov pe amOAEEG KOl OVOLOVNTIKOV GLUGTNUATOV £ivol
OTNUOVTIKN Y10 T O] TOL KEVTPOL, AVTIGTOLXEL d€ GTNV KATATAEN TOV TPOPANUATOV GLULEOPNONG
o€ mpofAnuata avouovig (delayed-calls, waiting problems) 1 o€ npofinuara orxwieiwv (lost-calls,
loss problems).

1.3 H dopn Tou THAEPWVIKOU KEVTPOU

‘Eva kévtpo opeilel va d€xetar dratayég amd Tov KoAoLVTa cuvopounTt Kot va givor oe Béon va
EVTOTIGEL TOV KOAOVUEVO GUVIPOUNTN OO TIS TANPOPOPIEG TOL OEYETAL, VO OMOKATOCTNGEL Lo
OUVOEDT] HETAED TV GUVOPOUNTMV, VO EL00TOCEL TOV KOAOVUEVO GUVIpOUNTH OTL KATO10G TOV
{ntd Kot ToV KOAOOVTO GUVOPOUNTH Y10 TO €AV O KAAOVUEVOS GLVOPOUNTIG Elval dlaBEoog 1 Ol
Edv apyloel cuvordieln, tpémel va @povticel vo dtnprioel T 6OVOEST 060 dtopkel 1 KANOT Kot
TEAMKA OTAV 1 GUVOUALL TEAELDOEL, VO ATOCLVOEGEL OAOL TOL YPNCLLOTOOEVTO KUKAMUOTO KOl VOl
TO EXAVAPEPEL GTNV KOTAGTOGN TOL Vo UTopovV va, xpnoyorombodv and dAAovg cuvopounTEs.
Eniong, ywo dnuocio trepovikd cvotnuota, kdbe emTuyng KANOM KOTOYPAQETOL Yo, AOYOLS
rpémong. Duoikd, mpémel OAEG AVTEG Ol AELTOVPYIES VAL LTOPOVV VO EKTEAOVVTAL TAVTOXPOVA KO
YOPIc dlaKom yio évo HEYEAO aplBpnd KANoE®V Kot Yo pHeydlo Ypovikd SlocTiioT, ONACSY|, TO
ocvotnpa Tpénel va givar aciomoto (reliable) kol va €xel vynin diobecuotyro. (high availability).
[Ma v enitevén TV aveTEP® AEITOLPYLOV TO TNAEPOVIKO KEVTPO TPETEL VO, KATEYEL KATO10 £100G
pvfuNg mov emiong Ba Tov emTpémel va eKTEAEL TIG draTayEG TOL dEYETAL YWPiG AAON.

Oleg avtég o1 AelTovpyleg EMTLYXAVOVTIOL UE TNV OVIOAAQYY] CNUATOV EAEYXOV, OHUATOOOTIOS
(signalling), petalh 1OV THAEPOVIKOV GLGKELMOV Kol TOV KEVIPOL (KaB®OS Kot petadd Kévipav). Ot
Bacuol Tumol onudtev Yo kdbe cuokevn €ite AVTA YPNOUOTOIEITOL GOV KAAOVGA 1) KAAOVUEVN
eoaivovtoar 610 akdiovBo oyfuo. Otav m cvokevn ypnotponoleitar cov Korodoo, 1 TPAOTH
Aertovpyio eivor  petdooom evOG afuoTos KaTaAnynS (seize) Yo TO GUOTNUO, TOV OgiyveL OTL M
ovokevn emBopel v mpoypotonoinomn pog kAnong. To cvotnuo ev yével amavid pe €va arua
amoooyns (accept). Tote N KAAOVGO GLOKELT] LETAOIOEL TIC 0OnYieg dpouoioynons (routing) Kol To
CUGTNUO OTOVTE UE o TOWKIAL onuat@y katdaotoons (Status), ONMG, ypouun koteilquuévny (line
busy), ypouun elevbepn (line free), axvpog opiBuog (number invalid), orxavinon (line answered).
Otav 1 o0vdeon TEAEUDOEL, N KOAOVGO GLOKELY OTEAVEL éva anjuo. ekkabapiong (clear forward).
AvtioTtorya, 1 KAAOOLUEV GLOKEVT OAVTAQ UE £VOL G0 ATO00XNS (accept), OTAV dEXETUL EVOL OHUA
KotoAnyng (seize) amd TO GVOOTNUO. XTO TEAOG NG emkowwviag iowg vo otakel éva onua
exxobapions (clear forward) omd 10 cvotnua moL delyvel To TEAOG TG GLUVOLAAEENG. e TOALA
ocvotpata &va ofuo. exkobapions (clear backward) pmopel vo otadel xor amd v KoAovpevn
GLOKEVT TPOG TO GUGTNUO, TO OMOI0 TOTE MOAVAOS VO EWOOTOMGEL TNV KOAAOVGO GLOKELT OTL 1M
ouvoldaedn teheimoe.



THAEDQNIA Keo. 1

MeTaywyikd
seize J0oTnua
] - seize .
accept »| Koloupevn
Kahouoa i accept Tuokeun
Yuokeun ] routing -
status
]
clear forward clear forward
1 - -
clear backward clear backward

Mepkég @opég ocvpfaivouv anpOPAento yeyovoTo Kot GOV OTOTEAEGUO £XOVV OTL £VOG OVOUIOAN
VYNAGS aplfpnodg cuvopounT®OV vo BEAEL VO PN GYLOTOMGEL TO TNAEP®VO TOL KOTA TNV 1010 YPOVIKN
ottyun|. Eivar duvatd og té€toteg mepimtdoelg 1o kEvipo va unv gival og Béon vo avtamokpiel o’
OAeg aUTEG TIC omoutioelg Kot vo amokAewotel. o vo tkavomolel OAeg TG OMOUTNACELS TV
ouvopouUNnT®V, KABe TOTOG HEYAAOL TNAEPOVIKOV KEVIPOL Tpémel va oxedldletar mpooektikd. O
HEYAAOG aplOOG GUVOPOUNT®OV AVEAVEL VTTEPPBOAKA TOV 0P TOV SVVOTOV GLVIVACUOV KOl AVTO
OTN OULVEYELL TEPMAEKEL TEPLGGOTEPO TO o)edoMO. [lapdtt ot TEYVIKEG AEmTOUEPEIES TOV
KUKA®UATOV glvon TOAOTAOKES Kot GLYVA TOAD EVEVELS, 1 PACIKN apyT| TNG LETOYMYNG TOPAUEVEL
amAn: Ot cvvdpountég SlpPoVVTIOL GE TOAAEC WIKPEG OUAOES (groups) Kol Ol GUVOEGELS
arokadioTOvTal o€ pa dtadoyn Labuidwv (stages), amoTELOOUEVOV OO OUAOES LETAYMYEMV KOl
ypoppmv. To emduevo oynua 6ivel To oynUaTikd O1dypopio EVOG TUTTIKOV KEVTPOU.

A A
e
AiguBuvan Pong
S
A Ouddeg Emidoyéwv A
Ouadeg ZuvdpounTwyv Opadeg ZuvdpounTwv
M
A
A MpwTtn Opdda MeTaywyéw
S
A A
\ \
ZuvkévTpwon Emovn
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H Aettovpyia evog tumikov kévtpov pumopet va BewpnBet 6t teprrapfdvet 000 dcelc. Tty TpdT™
(QAoT, YVOOTN OOV GOYKEVIPWOY (concentration), ol KAMGEIS TOV GCLVOPOUNTAOV GLVOEOVTOL GE LLOL
opdoa petayoyéwv mov moaplotdveror pe M oto oyfua. Kdébe cuvdpountig éxer mpocPaocn oe
Kémow opdda petaywyéwv Tov M kot ) popaleton pali pe aAlovg cuvdpountés. Otav 6Aot avtol
Ol PETAYmYELS elval amaoyoAnpéVol, 1 KANoT o umopel va oLokAnpmBOel kot g1domoteital oyeTikd o
ouvopouUNTNG. AVTIBETMGC, GV LITAPYEL VOGS TOVAGYXIGTOV EAEVOEPOG LETAYMYENS OO OVTOVG GTOVG
omoiovg 0 ocuvvopountng €xel mpocPactm, TOTE KOTAAGUPAVETOL KO TO KEVTIPO €100MOlEl TO
ovuvopountn OTL pmopet vo. cuveyioel Kot vo dMoeL 0dnyieg oyeTikd pe v embount kAnon. H
Aertovpyio Tov POMG mePLypdTNKE AopPavel yOpo apUESMOS LETA TO CHKMUO TOV 0KOLOTIKOV. H
dopn Tov M motkilel onuavTikd Kot Thovadg vo amoTteLeiTol amd dVO N TEPIGGATEPA GTALN Y10l VL
eEAoQAAIOTEL TTIO OLOAT] GLYKEVTPWOT.

H devtepn @don, yvoot| cav emidoyn (selection), apyilel 6tov 0 GUVOPOUNTNG oyxnuatilel oV
embounto  apiuo (dialling). O hepovikdg aplBpodg eivor oty TPAypoTIKOTNTE L0
Koduomomuévn devbbuvven Kot o€ éva cuatnua aueong kaboonynong (direct dialling) n diéhevon
™G KANomg mpoywpd Kabmg oynuotiCovrar to dwdoyikd yneio. Xe €vo GOOTNUO EUUEOHS
xaBoonynong (indirect dialling) to. ynoio oynuotiCoviol and to cuvdpounty, Aapupdvovrol ard to
cvoTnpa Kot amonkebovial o€ katoywpnty (register), TOV TEPLEYEL TAEOV TNV TANPOPOPIa Yo TNV
arokatdotoon ¢ KAnong. [a v e&fynon g edong g emdoyrg (selection) eivon folkd va
eEetdoovpe éva ocvotnua dueong kaboonynong. To mpdTo yneio Bo dpoporoynoel v KANon
HEC® €VOG UETOY®MYEN OGS OO TIG OMAOEG MOV TEPIAAUPAVOVIOL GTO TPDOTO GTAOO ETMLLOYHS
(selection) mpog éva peToywyéd TOL O0gVTEPOL otadiov emAoync. To mpdTo Yynoio, emimAéov,
kaBopilel apécms 10 PEALOV TG KANONG, EMEWON 01 OeVTEPOL EMAOYELS O1aPOVVTAL GE OUAOESG TOV
avTomoKpivovtal 6to apykd ynoeio g emBountig cuVOPOUNTIKNS YPOUUNS. Ouota, to emoueVo
ymoeio oevBivel v KANon o€ pol opudoo TPtV EMAOYE®V TOL OVTOTOKPIVOVTIOL GTO OEVTEPO
ynoio. 'Etot 0 apBuoc tov cuvdépount®dv otovg omoiovg eivatr ouvaty] 1n TpOcPact LEUDVETOL
nepotépw. TeAkd ta dVvo terevtaio ynoeio Bo KaBOPiIGOLY TO GLYKEKPIUEVO GLUVOPOUNTI], TOVL
KaAgital, péca og pa opdoda 100 cuvdpountov. H vrepamiovotevpévn avt eiKGva Tov TpOTOV [E
TOV OTO10 dPOLOAOYOVVTOL Ol KANGELS HEGM €VOG KEVIPOL TOVILEL EMTAEOV TO POLVOUEVO TNG POHS
(flow) tov Tpocpepopévev kKANcemv: Ot KANGELS OMUovPYovVTOL OO GLVOPOUNTEG KOt PEOVV TTPOG
éva onpeio M aoupopnong (bottleneck) pécm KoavolMdV OV GTEVEVOVY QLEAVOVTOS TOVTOYPOVO TN
ovykévipmwon toug. Kotd ™ petdfocn ovty pepikés KANoelG yovovior eved GAAeg umopel va
avapeivouy péEpt va yivouv 0ektég. Ot KAOELS TOV TEPVOLV EMTLYMOC amd To M dravEpovTon pe
LLELOVLEVT] GLYKEVIP®OT GE SAPOpPa KOVAALD, TPOS KAOE éva amd To omoio Umopel vo Unv vapyet
erevBepn mpdoPaoct. Zopeve pe TNV AToyn oV, T0 KEVTIPO HOolalel pe €va TOTOAOYIKO JEVTIPO
(OnAaon o yeoUeTpikn Otevbétnom ypapudv kKot kOpPov). Ipogoavmg n doun tov emnnpedalet
ONUOVTIKA TIG 1O10TNTEC TNG PONG KANCEWV.

On idieg apyég epappolovrar 6tav e€etalovpe €va pepovouévo tufqpa tov kévipov. 'Etot, m.y. po
oOHada YDV ToPAYEL poN] KANGEWDV Kol TNV TPOGPEPEL GE [0 OULAdO KAVAAIDV, SNAadY], YPOUUES 1
petoyoyeig e endpevng Paduidoc. Ymapyovv tpeig Paocikég pébodotl pe tig omoieg pmopovv va
dtaovvoefovy petaymyeic olapopwv Paduidwv, dniaon

1. [1inpng mpoaitotyra (full availability)
1. Mepixn mpoortotnta (limited availability)
3. Zevktiko abotnuo (link system)

H mpng owaocvvoeon peta&d dpdpov Pabuidmv pmopel va meptlopPavel Kot GLVOLOGHOVS
AVTAOV TOV HEBOd®V.
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[Tiqpng mpositdtta gival o 0pog mov amodideTar ot HEB0do dacvvoeons, Omov OAeg oL TNYEC
pog opdoag (onueio €166d0v) €xovv mhvto wpdoPacn mpog kdbe kKavai (onueio €£6dov) g
opdoac. H pébodog mAnpovg mpoottdtntog yio. SacVVOEST UETAYOYE®V VoL 1 MO OTOSOTIKY,
OAMG 0 aplBudg TV EEOO®V TOL €KACTOTE UETAYWOYEN TPEMEL, YL PLGIKOLG AGYOLG va. elval
TEPLOPICUEVOGS, OTTOTE GLYVA Elvar adVvVaTOo va Exovpe TPOSPacn TPog OAa Ta KavaAla TG Opadags.

Mepikn mpoocitdnta Exovpe 6tav kdbe myn éxet mpdcsPaocm o€ pepkd HOvo amd ta Kovailo. Edav
Ol LETOYWYEIC TV TNYDOV TG opddag Exovv k e£6dovg o kabévag (éxovv mpoottoétnta k) kot o
aplOuog tov KovoMav givor peyaldtepog tov Kk, mpémer vo ypnoipomomBovv e101kég uébodot
dtovvoeons Yy va eEacpaiotel mo amodotikny pony kAnocewv. H mo kown pébodog mov
YPNOOTOIEITOL Y100 TO OKOTMO owtd eivol yvwot| cav uciktovounon (grading) woi, Otov
YPNOOTOIEITOL, Ol OpAdES KaAovvTal petktovopunuéves. Ot mnyég mov €xovv mpdoPacn o€ Eva
aKpP®OG KaBOPIGHEVO GHVOAO KOVOAMY OTOTEAOVV MO oudda €16000v. ToOvAGyIGTOV UHEPIKE
KavaAle efvol Ko g TeptocOTEPES Omd Lo OUAOES E16OO0L KoL, ETOUEVAGS, Kapio opdda dev eivor
aveapTn omd TG AALEG.

H Bdon evog Cevktikod cvothuatog pmopel vo meprypaeel cOviopo coav 1 opadomoinon 600 1
TEPLGGOTEPMV OTASIMV MOTE VoL AEITOLPYOVV ae oeipa (in tandem). e (EVKTIKA CLGTNUOTA £YOVUE
emiloyn vmo ovvOnkn (conditional selection), onhadn, pio cvvoeon pmopel va dnpovpyndet puovo
eqv m myn umopel va Ppet pia glevBepn Sadpopr] TPOG TO EMOLUNTO KOVOAL 1] KOVAALQL.
[Ipopavmg, amouteiton yvodon vy to €€Ng: moteg (evleig (links) eivon elevBepec, moleg (ev&elg N
KovOAMo €ivol omaoyoANUEVE KOl Y1oL TO TG GLVOLALOVTOL TO GTOLXEIN TV JOPOP®Y GTUOIWV.
Kopro mapddetypo eivoar 1o pofiderapixo (crossbar) cHommua. Xe t€rolo cvoTiuate UTopel va
ocvuPel ecwtepikdg amoxieiouos (internal blocking), dnlodn, pmopel va cvuPel va vmdpyovv
elevbepa Kovala 610 TEAELTAI0 GTAO0, GTO Omoia pio TyN va Exel TpdsPacn, aAdd va un pmopel
va o KatoAdPer Aoy EAlenync tov avtiotoiymv (eb&emv mov eivorl amacyoAnuéves pe GAAEG
KMoelc. O ecmtepikds amokAeloog 6 cvpfaivel Aomdv and EAletyn ehevBepv KAVOALDOY OAAG
amd EAlewyn (ebéewv Tpog eAehBepa KavAAL.

[Ma v KoAOTEPN KATAVONGT TOV TPONYOVUEVAOV OEDV 0100VTOL GTY GLVEYELN TPIO TOPAOETYLOTOL
OTA®V TNAEQPOVIKOV KEVIPMV, TOL EMWOEKVOOLVYV TPOKTIKA TN OOUN Kol UEPIKEG Omd TIC
npoavapepbeices €vvole. 1o dmhavd oynuo eoaivetor €va amio
Kkévtpo oG Paduidoc petoywyng mov efvmmpetel 10 mAepovikég
ypoppés. Arotedeiton and pa pntpa pe 10 ei1c660vg kar 10 E6d0v¢
L mov moploTdvovtor amd  opllovTiEG KOl KOTOKOPLPES YPOUUES

2 10 ’ 14 7 7 4 ’ 4
a 1 gt avrioTola. Kfl@g Tnkacpcovmn YPapp cmvf)s’srm oe pia 810089 Kol
= plo €£0do. Kabe eicodoc pmopel va cuvdebel oe onmotadnmote €600
9 - péow evog otoryeiov oVuVoEoNS, emapns (crosspoint), mov PpiokeTot
§ GTNV TOUN TOVC. ZTO GYNLO QOIVETOL [idt GUVOEST), OTTOL M AVTIGTOLYN

emaen €xel tomoBe el péca 6”7 éva kukho. Movo pia emagn og kébe
ypoppq Ko og KaBe otAn pmopei va ypnopomondel tavtdypova. Aeod dev eivar avaykaio va
GUVOECOVE £VOL GUVOPOUN TN OTI OIKN TOL YPOLUT, Ol EMOPES TAVEO GTN SLYOVIO TNG UNTPOS OE
ypnoorotovvrol. o 1o €101kd avtd Tapaderypo Oo uTopoHoaE VO LEWGOVUE TOV 0plBUd TV
EMOQOV, EMTPETOVTAG TAVTO Tr GUVOEST KAOE ypappng He omoladnmote GAAN. AVTO @aivetal 6To
dgvTEPO UEPOG TOV oYNUaToc. Mo Tétota d1dtaln ouwg Ba giye mo TOAOTAOKO KOKA®LO, 0pov O
tpomog Aettovpyiog Oo eCaptdton and v ekdotote €icodo kot ££0do. EmmAéov o tétown
ovvoeoporoyia. 0 pmopel va ypnowomombel cov OOKN HOVASK Yl TNV KOTOOKELY| O
TOAOTAOK®V GUOTNUATOV, OTMG 1| TPMOT, £dv BepnBel OTL Ot Ypoppég £000V dAPEPOVV OO TIC
avtiotoyeg €cddov. IMapatnpeiote emiong 6tL T0 GVOTNUO. TOL TEPLYPAPNKE Eival TANPOVG
TPOGITOTNTOG.
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Ta BéAn oto oynuo deiyvouv 1t dSadpopr| Hog kKAnong, oniadn, t oevbuvorn katd v omoia
arokafictotor M kAon (kor Oyt T devBvvon g ewvig). T T1g avdykeg g Oswpiog
TAEQOVIKNG Kivnong oev elval avaykoio 1 dudkpion petald g evbeiog kot g avtioTpoeng
TNAETIKOWVOVIOKNG O00POUNG, ETOUEVMS, Kol Ol 000 UTopovV Vo, TOpacTOOOVV LE M0 OTTAN
ypapu. EmmAéov, dev givor avaykn va kabopiotel 10 puoikd pHéGo Tov amoKafIoTd TIG GVVOECELS.
Ta otoygeio ocOvdeong pmopel vo eivor mAektpounyovikd M nAektpovikd. To @uowod HEGO
emkowvmviag pmopel va ivat gite d1apopeTikol aywyol, ] 6€ GLGTNUATO TOAVTAEEINS, OLOPOPETIKES
XPOVIKES ayloués (time slots) | O1UPOPETIKES TEPLOYES GLYVOTNTOS TAV® GE VAL KOWVO ayDYUO HEGO.
To endpevo oynpa delyvel TAPAGTATIKA TIG TPELS OVTEG KATNYOPiES, TOL ovslacTikd Bacilovtal ot
dwaipeon g TANPOPOPING GTO YDPO, XPOVO Kol GUYVOTNTA OVTICTOLYCL.
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(B) Metaywyn Katapepiopou Xwpou (0) MeTaywyr) Katapepiopol Zuxvotntag

To mponyovuevo kévrpo pog Paduidag etvar avtiotkovoutkd, a@od o aplBuds TV amUITOVUEVOV
EMOQOV aVEAVEL e TO TETPAY®VO TOV 0plBuol twv ypauudv. O aptBpdc avtdg Opme pmopel va
peiwbet ebv ypnowomombodv mepiocdtepec Pabuideg. Ztn ovvéyen Bo deiovpe VO OOUES
KEVIPWV, EVOG TOV fruatomopikod cvotiuatog (step-by-step system) xou evog (EVKTIKOD GOOTHUATOS
(link system).

210 enduevo oynfua eaivetol £vo Tumikd kévipo 3 Paduidmv yio 1000 cuvdpountéc. o amdlotnta
ta onueio cvvoeong de Paivovtal, aAAE To TETPAYWOVO TOPICTAVOLY O UNTPO ETAPDV OTMG VTN
oL TEPLYpAYOUE TTponyovuévems. Kabe tAépwvo cuvoéetor oe pio ypapun €o6oov oty A
Bobuida ko oe pio €€0do ot I' Pabuida. Ot ypappéc mov cvvdéovv Tig opdadeg ™ A wot I'
Babuidag ot B mapiotdvouv 10 ypappés povig n kabe pia. ‘Etor oty npodm Babuida A n kivnon
ovykevipoverar amd 100 g160d0vg 6e 10 £6060V¢, EmOpEVMOG, umopel vo TPOKOYEL OMOKAEIGUOG €6V
OAeg o1 £€0001 givar amaoyoinuéves. Ot opdoeg e TpdTG Pabuidag umopodv va givar TANPOVE N
HePKNg mpoottotnToc. Avtifeta pe to KEVIPO OV TEPLYPAPOLLE €0, Eval duvATH 1 KOTAGKELN
OKTOOV pe TOAAEG Pabpuideg Tov va pn mopovcldlovy amOKAEIGHO. TNV TPAEN OU®G EMTPETOVE
ocuvnBmg va cupPel cuPEOPNOT YL TNV ETITEVEN OIKOVOULDV GTA OPYAVOL.
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Ta 6pyava g B Pabuidoag petdyovv v kivnon mpog tv emBounti 000 cOUPOVO LE TOV
emheyopevo apBud. Edd dev €yovpe oute cuykEVIpOOT 00TE amoKEVIPMOOT TG Kivnong. Avrtibeta
ot [’ Pabuida, émov emtedeiton n teAK] obvoeon, n kivnon amoxevipodverol. O aplBuoc tov
OTOLTOVEVOV ETAPOV Yl0L TO KEVTIPO avtod eivan mpoeoavmdg 10x100x10+100x100+10x100x10 =
30.000, mov givon e&oupetikd pkpotepog omd to 1000000 yio o avtiotoryo kévrpo ping Paduidag.

A B C

10
10C

10
10C

10C

-
o
o
N
o

N

o
-
o

Yvvoyilovtog, 6To KEVTPO avTo, To. Opyava TG A Pabuidag cuykevtpdvouv Vv Kivnon yopic va
OpOHOAOYOVV ((AcT CLYKEVIP®ONG), Ta Opyova TG B fabuidac dpoporoyodv v kivnon ywpic va
aArldlovv ™ cvyKévipmon e, evd ta Opyava ¢ [ fabuidoc avrictpépouvv ™ cvyKEVIp®ON NG
(phon emroyng). Xnv mpdén N dapopd avtn dev etvan mhvto toc0 EekdaBapn. [apatnpeiote 6T
k6Oe Pabuida eréyyetor aveEdptnTo amd TIG AAAEG KO 1) GUVOEST TTPOYWPA KOODS Tpoywpd M
EMIAOYY], TPAYLLO TTOL OTOTELEL TO KOPLO YOPOKTINPIOTIKO TOV PLOTOTOPIKAOV CUGTNUATOV.

Eivar 6pmg dvvatov o éleyyog moAhav PBabuidwv va yiveror pali, €161 OGTE 1 KOTAANYN H0G
LevEemg va mporapPdvetal €KtOG Kot €Gv ot omotehel pépog g OANG oepdg ovvdoeonc. ‘Eva
tétolo ovotnua, Cevktikd cvotua (link system) v ovotqua emiloyns vmoé ovvOnxn (conditional
selection system), QOIVETOL GTO EMOUEVO GYNUO. XE TETOLOL GLOTNUOTO ETITLYYAVETOL TEPUITEP®
peimon tov aplfpod TV ovayKaiov ETaeov, aeov UTOPoLV Vo ypnotpomombovv pikpoTEPO
opyava. H mpaxtiky avty elvor okatdAAnAn yuoo Pnuotomopikd GLUGTAHOTO, OOV HETE TNV
KOTAANY™M pog €£000v opydvov g A Pabuidag, n kKinon Oa eixe npdoPfacn oe pio povadikn
eloodo ™¢ ' Pabuidag, mov Opwg pe peydin mbovomnta Oo eivol Katenpuévn. 1o (evkTikod
ocvotnpa, avtifeta, po ££060¢ ™ A Pabuidag o kotaiapPaveror v n avtictoyn gicodog g I’
Babuidag dev givar erevBepn. Eivor mpopovig edd kot 1 avaykn dmapéng evOog KaTawpnTn yio TV
eMiTELEN TOV OVOTEPW.

IMo 1o mapddetypa avtd, o cuvolikdg emae®dv eivar 10x100x10 + 10x10x10 + 10x10x10 = 21.000
avii tov 30.000 tov Pnuotomopikov cvoTNUOTOS. XtV TPdén  PéPate  umopovv  va
YPNOOTO0VVTOL TEPIEGOTEPES Pabuideg am’ 6Tl ota mopadeiypata. Tereidvovtag, Tovilovpe oti
To TOPOOETYHOTO TOV dOONKOV ATAMG ETOEKVOOVY TIC PactKES apyés Tov peBddmv kot avtd de
onpaivetl 6Tt eivat TPOKTIKA ypnoiponomaoipa 1 Oempntikd PEATIoTO.
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10

2. OEQPIA THAE®QNIKHZ KINHZHZ
21 XTOoXOOTIKEG aVEAIEEIG OTNV ThAEQWVia

Ev yével ot Aepovikég KANGCELS ONUIOVPYOLVTAL OO TOLG GLVOPOUNTEG O EVIEAMG TLYOUES
YPOVIKEG OTIYUEG Kol EE0PTAOVTOL OTOKAEICTIKA Ad TIG 101aiTEPEG avayKes Ko cuvnfeleg Tov kdbe
ocvvopountn. Eav évag cuvopountig A embopei va puAnoetl pe éva cuvopount B, 1o amotédecua
Ba etvar elte M amokatdotoon TG emKoOw®Viag N €yKOTAAEyn TG Tpoondbslog tov A. Xto
EMOUEVO CYNLOL GOIVETOL 1] GELPE YEYOVOT®V Y1 TNV EMITEVEN eMKOV@VING HETAEL TV A Kot B.

H emwowovia pmopet va emrevyfel apuéomg 1 petd éva apBud amotvyov. Ev yéver otav évag
GLUVOPOUNTNG OTOTLYYAVEL GTO VO OTOKATOOTHOEL ML GUVOEST, UE TNV TPAOTN Tpoomddeia,
emovolappdaver péypt va 1o emrvyet. 'Etot dnpovpyodvion eravalaufavoucves kinoeis (repeated
calls). H xaBvotépnon pe v omoio 0 cuvopountig enavorappdvel Tnv tpocmddeia Tov e&optdTot
Kupilmg amd TV EKTiUNGT TOL YO0 TNV attio TG amoTVYiog GVVOESTC.

O apBpdg TV TPOCPEPOUEVOV KAGEMV GE EVal KEVTPO ava Hovdda ypovov, o pvluds kinoewv
(calling rate), mowilel. Xe eUmOPKEG TEPLOYES KO KATA TN OBPKELN TOV EPYACIULOV POV Umopel
va givat ToAD peydlog, eva KoTd T d1dpKelo TG vOyXTog HetwveTon Tépo moAv. EmmAéov, exktdc tov
(QULGLOAOYIKDOV TEPLOOWV OLYUNG, OVOUUAN EEMTEPIKA YEYOVOTO GUYVA OMILLOVPYOVV OVENUEVES POES
KMoewv kal givor duvatdv T0TE va Exovue TPooomPva vrepPoiikd Kok eSvmnpétnon ond 10
MAeQOVIKO KEVTPO. Ot 1d1eg 10éec umopel vor ePOUPUOGTOVV KOl Y10 TO ECMOTEPIKA TUNHOTO EVOC
KEVTIPOL apov kBe Pabuioa Aapfdavel KAncelg and Tig mponyovpeves Pabuides. Ot KANGES VTG
TOPAYOVTAL GE TUYOIES XPOVIKEG GTIYUES, OGS 1) POT} TOVS EMNPEALETOL OTUAVTIKA amtd TN dOUT TOV
KEVTPOV.
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O A emBupei
Va ETTIKOIVWVACEI

KARon

B Atravtnon
He Tov TnAe@wviké ZuoTnua B? Tuvouihia
Zupeodpnon
EvkataAeitrel xwpig Aéoc Tou A Mpapun KartelAnuuévn
va TTPOCTTa0AoEl
apyoTepa
APEOWG Kauuia Atravtnon
/
KaBuoTépnon véag MpooTrabei Eava ’ .
TIPOOTIABEIOC Ti atrogaciCel o A ?

EvkataAeitrel

H api&n tov kMoeov, 1 0tog ocvvnbog kaleiton, diadikacio eig0dov (input process) eivoi
EMOUEVMG EVa TVYXOLO PoVOLEVO OV YopaKkTnpiletal amd mOavoTIKOVS VOOV TTOL EAEYYOVLY TOVG
XPOVOVS UETALD 0DOo O1adoyikav KAnoewv (interarrival times) kol amd Tov aplOpd T®V KANGE®V TOV
eBavouv péca o éva kabopiopévo ypovikd ddotnua. H dadikasio €16600v givar emopévag o
aroyaotiky ovéliln (stochastic process). Opotla n d1dpKelo TG GLVOLIAING 1| TNG KOTAANYNG EVOG
otoyeiov givar ko TaAL Eva Tuyaio eavopevo. Ot cuvhELEg TOV GLVIPOUNTAOV KLLOIVOVTOL LETAED
OLTOV TOV GLVOPOUNTMOV TOV KOAVOLV AlyeG KANGCELS OAAG [WAOLV €ml TOAD Kol OVTOV TOV
GLVOPOUNTOV TOV KAVOLV TOAAEG KANoES aAAd €xovv clOviopeg ocuvolarééels. Emopévac n
JuapKeL P KANong, o ypovog katalnyng (holding time), kaBopiletor amd Eva mBavotikd vopo. Ot
YPOVOL TEPUATIGHOL T®V KANGE®V ovpPaivouv Aowmdv oe Toyaieg YPOVIKEG OTIYMEG Kol
emmpedlovtal mapd TOAD amd TN AETovPYio. TOV GLGTHUATOC, EMOUEVAOS 00NYOVV GE Lo, OEVTEPT
OTOXAOTIKY AVEMEN, T dradikacio e£o60ov (output process).

Eivar Bolkd va avagépouvpe Tig a@ifel kol TOVG TEPUATICUOVS TOV KANGE®V GOV yeYovVOTa
(events). H ypovikn otiypr] mov cvpPaivel €va yeyovog avtamokpivetor og éva onueio otov déova
TV xpdévov. Etol ou apucvovpeveg KANGCES 010 cboTNUo Umopel va €d0mbodv cov pio celpd
onpeiov otov d&ova tv ypdévev. H otrypn mov pia kAnon eBavel 610 GOGTNILO CTUEUDVETOL TOV®D
oTOV GEOVO KOL TO GUVOAO TV ONUEIOV OVTOV UTOPEl Vo YOpOKTNPIOTEL ooV pio 1dtaitepn
Tpaypatonoinon g dwdkasiog ilcddov. Emmiéov, onoladnmote katavoun onueiov otov aova
tov Ypoévov umopel va Bewpnbel cav n mpayuatomoinon Kamolag oladikaciog €wwodov. Ta 1o
WGYVOVY KOl Yl TIG YPOVIKEG avOyY®PNoe®s TV kANncewv. Ilpémelt va tovictel OtL dradoyikd
yeyovota dev gival gv yével aveEdptnra, Ty, N APEn pog KAnong ennpedletor and 11 apitelg
TPONYOLUEVOV KANGEMV, OLOLN O TEPUATICHOG Lo KANoNG Kupimg e&aptdtal amd TN ddpKela g
cuvopuAiog.

O1 1310 TEG TOV SLUIKAGUDY E1GOO0V Kot €£000V UTOPOVV VO EKPPAGTOVV 0md TOVG THAVOTIKOVG
vopovg mov KvPepvovv T dbpkela {ong, dNAadn, T SdpKELD TOV YPOVOL KATOANYNG Kol TOV
YPOVIKOV OoTNUATOV HETOED 000 Oladoyik®dv apitewv. Ot dwndikacieg 10000V Ko €£600V
UTOpovV va TEPLYPAPOLY €lTe e PAom TO YPOVO TOL TTAPEYETOL UETOED VOGS apOUOv YEYOVOTW®V
elte pe Paon tov apBud yeyovotwv mov cvpPaivovv oe éva kabopiopévo ypovikd dbotnua. H
apoatdtra petad TOV VO OVTOV TEPLYPAPAV &ivor TOAAEG (QOPEG ypNOUN Yo TNV
OVTIHETOTION TV TPoPAnudtewv copueopnons. Ocov agopd ™ oladikacioo €000V TPEmEL va
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dwkpivel kavelg tn O@opd HETOED TOV YPoVIK®OV Ol00THUATOV UETALD 000  OladoYIKDV
avaywpnoewv (interdeparture times) Kot TOL YpOHVOL KATAANYNG piog KARomNG.

H xobopa toyaio eicodos (random, pure chance input) gival 1 yvoototepn dtodikacio £16660v.
Mmropei va meptypa@tel TPOcEYYIOTIKA amd TNV KATACTACT] 0oL VIapyel pio ido mhavotnta Yo
TIG TPOCPEPOUEVES KANGELS VO PBAcoVY G€ KATOl0 ypovikd drdotnuo oveEdptnra 1 pia and v
AN Ko aveEaptnTa amd TNV KATdoTaon TOV GUCTHUATOS. TOTE TO SICTHHOTO HETAED OLULOOY KMV
KMoewv elvar 6ha aveEdptnto Ko okoAovBoOV v apvytiky exbetiky katavourn (negative
exponential distribution) (0.€.K.), ev® 0 apBpdc TV KANGE®V Tov eOdvovy péca og £va avbaipeto
xPOVIKO dtbotnua akorovbel Tnv katavoun Poisson. Oswpntikn cuvOnkn v va cvpPaivel owtd
etvar o apOudg TV mydv va gival drelpoc. Xty Tpdén avTd KOVOTOLEITOL Y10, TIG KANGELS TOL
TPOGPEPOVTOL OTIC TPDTEG Pabuideg amd Eva peydaio aplBpd cuvopount®dv, apov avTol Tapdyovy
KANOELS o€ TUYaiEG OTIYUEG KOl OEV £YOVV TPONYOVLEVT YVAOOT TNG KATAGTACNG TOL KEVTIpPOV. ['a Tl
emopeva otdoa 0 aplBpdc TV TY®V etvan TG 10106 TAENG pe Tov aptBpud TV KavaAldv Kol 1 pon
TV KA\oewVv eCouatvveror (smoothed traffic) mavovtag va givar tuoyaio. Edwotepa, ol kKANoE TOL
amépyovron omd kamoto Pabuida mov tpogodoteitan e Tuyaia kKivnon Ba ydoovv tov kabapd Tuyaio
yopaxtnpa tovc. Avtifeta, eqv ol avemtuyelg KANoelg o o Pabuida mpoopépoviol e Kamoo
A (ocvvnBwg vymAdtepng epapykng Katnyopiag Pobuida), tote dnuovpyeital o vreppoixn
xiviion (overflow traffic) mov yopaxtnpiletal amd TN GLECWPEVTN TWV YPOVIKDV GTIYUDV TOV
apilewv (peaked traffic), apod or ovemtuyxelg ywoo v mpot Pabuida kAnceg cvpfaivovv
OVOYKOOTIKO LEGO GTO YPOVIKA dtaoThpato 6mov 1 Pabuida avt elval TANP®S omacyoANUEVT Kol
EMMALOV AVAUESH GTO JCTNUATO oVTO TapEUPAAlovTol daothpata Omov 0 pmopel va £xovpe
OVETITUYELG KANOELS.

Yuyva etvar avaykaio vo e£€TAGOVHE Kol d1ad1Kacieg 16000V dmov 0 pvluog kinoewv (calling rate)
HETOPAAAETOL YPOUUKO GLUVOPTAGEL TOV OplBHOL TV eAeLBépmv mymdV. AVt eivor pior KOAN
BepNTIKY] TPOGEYYION YO TNV TEPINTMOON TEMEPACUEVOL (LKpoV) aptBpov mydv. Tlpoeavodg n
TPMOTN TEPINTTOOT EVOL TO OPLO NG TEAELTOLNG, OTOV 0 APLOUOG TV TNYDV TEiVEL 6TO AmePo. AALES
TOPOALOYES umopohv va dnpovpynBovv edv emtpanel n petafoir] tov pvBuov agifewv pe to
xpOVo.

H mo xown dwdikasio teppaticpod givar avty omov €yovpe ekBetikoVs ypOVOLS KOTAANYNG,
onAadn, ot ypdévor KatdAnyng akolovBovv apvntiky ekbetikn] katavoun (a.e.k.). Opwg m
nepintoon arabepwv (constant) ypOVOV KOTOANYES N kovovikwy (regular) agiEemv GuVOVTATOL
OPKETEC POPES.

H Bsopio mAepovikig kivnong acyoleitar pe To TPOPANUOTO OVOUOVIG KOUY| OTOAELOV GE
TNAEPOVIKA GLGTNUATO, OTTMOG TOV KABOPIGUO TV GLVIAEEEWV VIO €EEMEN, TOV VTTOAOYIGUO TNG
KaBvoTéPNoNG TOV KANGE®VY, TOV VTOAOYIGUO TOL TTANB0LG TV KATENUUEVODY opyavey, KA. H
aviivon Tov TpoPfAnuatov avtdv e&aptdtol T060 amd TIG SdOIKAGIES E1GOO0V KOl TEPUOTIKOV
KMcemVv 0G0 Kot T dour Tov cuotipatoc. Ot anavinoels oto TpoPfAnuata avtd o propet va givon
akpiPeic, vmd Vv évvown OTL pmopovv vo Bpebodv pdvov mbavotnteg N UEGES TWEG Yoo TO
eEetalopeva peyéom.

2.2 IZtamoTiki looppoTria

Mo Ad6yovg evkoriag Bo avagepBodue otn cuvéxelon 6e P amAr] OUAd0 OPYAvV®V TANPOLS
TPOocITOTNTAS. YToOETOUE OTL KOTAYPAPOVLLE TO GTIYHIOi0 0plOUO TOV KATEIMUUEVOV OPYAVOV GE
po opdda Yo Kamoto xpoviko dtstnuo. ‘Eva tétoto dudypappa Ba £xel T popen mov goivetol 6to
EMOUEVO OYNUA, ONAOON M OYETIKN KOUTOAN Tapovctdlel Pnuatikés acvvéyeles. Ta onueio mov
Exovpe avénom (Uel®woN) AVTIGTOOVV OTIG XPOVIKEG OTIYUEG KOTAANYMG Kot eAgvBépmong tmv
opyavmv. Mia tétoto KapmOAn avTiototyel e pior cvykekpuévn moapatmpnon. o va Adfet kaveic

-13-



THAEDQNIA Keo. 1

TANPN YVOON NG CLUTEPLPOPAS TNG Oopddag, mpémelt va AGPet €évo peydho aplBpd tétowwv
ypapnudtov. Kdabe tétota cuvdptmon sivor andd éva deiyua (sample) TG GTOYOGTIKNG avEMENS
oL TEPLYPAPEL TOV aplUd TV omacyoAnuévav opydvov. To cOVOAo avtdv TV JEIYUATOV
TEPLYPAPEL EMOUEVMG OAES TIG duvaTtéc eEelilelg g dwdkaciag. Elval mpopavég 6t ta detypata
SPEPOVY OTIC TOAVOTNTES ELPAVIONS TOVG, Gpa eivarl POAKO va Ta. GLGYETIGOVE e oL TVYOiN
LETAPANTH OV VO TEPLYPAPEL TNV THOVOTNTO EUPAVIONG TOVG. TOTE N GTOYAOTIKN avEMEN UTopEl
VO TEPYPOPEL GOV IO KAVOVIKT] GLVAPTNOT TOL ¥pAvov Kol NG tuyoiag HeTafAntc. Me tov
EVOAAOKTIKO avTd TpOTO TEPypapns o€ ypelaletan €n’ akpiPng yvoon tov OelyudTomv, aAAd N
oTOXOOTIKY] avEMEN umopel vo meptypoetel (Yoo T0 TOPAdEYUd HOG) GOV Lo OKOYEVELQ
OTOYOOTIKOV UETAPANTOV, KAOe pio amd T omoieg moplotdvel Tov aplBpd TOV aTac)OANUEVOV
0pYAV®V GE 0L CLYKEKPIUEVN XPOVIKY oTiyur. Emopévog n avéMén kabopiletoan apécme and
OLUVAPTNON KATOVOUNG Y10 TO GUVOAO T®V Tuyoimv peTafAntov mov didovv v mbavotnto va
AGBel n avEMEN Kamoo T o€ KATO0 YpOoViKd onuelo.

H uerapepouevy tmiepwvikn kivyon (carried traffic) opiletor cav 1 péon tTyun tov apBpod tev
OTOGYOANUEVOV opYavev NG opadas. Mmopel va Bpebel amd ) ovvaptnomn Katavoung g
OTOYOOTIKNG OVEMENG KoL TPOPavDS eEaptdtonl amd to Ypovo (yopwkn péon tun). Edv n
oTOXOOTIKY avéMEN elvon atatiky (stationary), 10T 0 YPOVOG OEV VIEIGEPYETOL GTN GLVAPTNON
KOTOVOUNG KOl ETOUEVMG 1 HEOT] TN etvan otabepn Kot aveEdptnen Tov xpdvov. Ouwmg oty mpdén
N YPOVIKY] péom T ¢ kivnong pmopel va petpndet yia éva kabopiopévo ypovikod dwdotnuo. H
vmapén g eEaceariletor amd To epyodikd Bedpnua, 6v 1 oToyaoTIKN avEMEN eivan otatikn. Edv
emmAéov M avéMEn elvar gpyodikr|, ot ypovikég péceg TéG etvar aveEdptnreg tov 110itEPOL
delypartog, apol Oheg etvar ioeg Kat To oNUAVTIKOTEPO €lvar 10eg e TN YOPIKN HEoT Ty, Andadn,
Yo €PYOOIKEG GTOYAOTIKEG OveEMEELS Eva delypa €xel TIG 101EC OTOTIOTIKEG 1010TNTEG L KAOE dALO
KOl EMOPEVOC OpKeL Eva o’ avTd Yoo TNV Teptypagn g aveMENG. T Tig epapproyés g Bempiag
TAEPOVIKNG kiviong ovvnbwg vmotifeton €pyodkOTNTO TOV EUTAEKOUEVOV  GTOYOCTIKMOV
aveAiEemv Kot TOte Aépe 6Tl o1 dradikacieg avtég Ppickoviol 6€ oTATIOTIKY 16oppontia. H €vvola
avtn givor ovolOONG Yo ™ BepnTiK) HEAETN KOl OVOPEPETOL GTNV LTOBEST £PYOIKOTNTAS TMV
SdKACLOV.

A

Ap1Buo6g
KatelAnuuévwy
Opydvwv
OAa 10 6pyava KAaTeIANUuEVa

1l
N LH_J_ E

-« T ——»

Xpoévog

Edv n katdaoroon (status) tov CUGTNUOTOG TEPLYPAPETOL OO TOV OPOUO TOV OTOCYOANUEVOV
opybvav 1 tov aplud tov géummpetovpévov 1 KoBLoTEPOLUEVOV KANCE®Y, TOTE UTOPEL va
Bewpnbel 0TL o1 petaforés oTovg aplBUoVS AVTOVE TOV TPOKOAOVVTIOL OO TIG EIGEPYOUEVEG KOl
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Keo. 1 THAEDQNIA

amepyOUeEVES KANGELS avTioTafpuilovtal pe TETo10 TPOTO MOTE OMOEGONTOTE AVENGELS N ELUTTMOCELS,
o€ £val 0pKOLVTAOG HIKPO YPOVIKO dtdoTna, Vo givatl Tov 1iov peyébovg. H apyn avt epappuoletot
YO TO GYNUATICHO TOV EEICMCEMV KATAGTAONG, TOV YPNOLUOTO0VVTOL GTN GLVEYEWD YO TOV
VTOAOYIGUO TOV TOAVOTHTOV KATAGTACTG, ONANOT, T®V THAVOTHTOV VO £XOVLLE Eva KATO10 apltipd
KATENUUEVOV 0pyavev 1 ol KAon va ypslootel va avapeivel kKAm. 1 omowadnmote GAAN
mOAvOTNTO OV HOG EVOOQEPEL, TOL OHMG givol aveEdptntn omd TNV E01KN YPOVIKN GTIYUN TNG
TEPLOOOL OV TO GVGTNUA BpiokeTol o 1IGOoppomiaL.

v wpdén avtd pmopet va Bewpnbel 6t1 cvuPaivel kotd ™ SGpKeEID TG WPAS UEPIOTHS KIVIIONG
(QKM) (busy hour), mov opiletor cav 1 XPOVIKN SEPKELD HOG DPAG KOTA TN SLAPKELD TG OTolag
gyovpe TN peyoAvtepn kivion xotd tn owdpkeln pog npépag. Tote pmopel va Bempnbel Ot
EMKPATEL N KATAGTAOT TNG OTOTIKNG looppomiog. Ot vworoyiopol mov avaeépovionr otnv QKM
elval ave&apmmrol tov Ypovov, OMAdY|, Ol WIOTNTEC TOV TPOKVATOLV OO TNV EPYOIKOTNTA
yxpnoonooHvtor Yo avtovg. H 10éa e QKM av kot mold koAd xobiepopévn sivor paiiov
acapns. Ot QKM yia d1dpopa KOUUATIO TOV GuaTHUaTog ¢ Ttavtilovtol pe v QKM tov 6lov
GLOTNHOTOG, EMIONG SPEPOLY amd LEPO GE PEPO Kot amd enoyn o€ enoyn. O Adyog g kivnong
kata v QKM 7mpog T OLVOAKN Kivnom NG MUEPOS KOAEITOL oLVTEAEOTHG OULYKEVIPWONS
(concentration factor).

2.3 To Erlang

Eivor avaykaio vo vrdpEer pio povado KoTtdAANAN yuo T HETPMON TS TNAEQOVIKNG Kivnong.
[ToAhoi opiopol tétolwv povddwv €xovv yivey, onwg ov TU (traffic unit), UC (unit call), CCS
(hundred call seconds per hour) kol 10 Erlang mov givar 1 d1eBvdg amodextn povaoda. To Erlang
opiletan w¢ €ENG: o apifuog Erlang (évraon kivnong) eivar o uéocos apifuog twv tavtoypovmv
KOTOAWE®V KOTA T O10pKelo. piag kabopiouévng xpovikng mepiooov T. O opiopoc dev avapEpeTan
oe o ovykekpyévn mepiodo T. Zmmv mpdén ocvvnbwg T=lh. Ta epyodikég dwdikacieg to
amotéleopa tvar aveEdptnto tov T ko givor 1o 1010 Yoo kGBe delypa. XNV TPOYUOTIKOTNTO TO
Erlang eivon o adidotarn povaoa (0nwg to db, rad kot n oktafar).

A
x(t)

t

‘Eoto 611 yia kémowo cvotnua pog didetan Eva didypoppo Tov aplfpod Tov kotoAnyemv X(t) Kotd
N XPOVIKN OTIYUN t Gav GuVEPTNON Tov YPOvov Yo pia mtepiodo T (0<t<T), dnwg oto oyfua. Onmg
nom &yovpe avagépet n x(t) ivor o Pnuatiky] cuvaptnon Tov AUPAVEL U1 OPVNTIKES AKEPALEG
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THAEDQNIA Keo. 1

Tipéc. H x(t) av&aver xatd 1 yuo kabe véa katdAnyn Kot erattdverol Kotd 1 dtav po KotdAnym
navoel. Tote, 1 évraon kivinong A yia to dtdotnpa avtd eivar floel Tov 0pIGHOY

1T
A:¥kmm (1)

O vroloyiopdg Tov A givar mpaktikd £0korog v ANeBovy vroym ot W teg TG X(t). 'Eoto t, 0
GLVOAKO YpoviKod Stdotnua 6mov X(t)=p, tpopavadg 0<t,<T yio p=0. Tote

1 n
A=, 2)
p=0

Omov n 0 PEYIGTOG apPBOg TovTOXPOVEOV KAcemv Katd to dtdotnuo T. EvoaAloktikd n €éviaon
kivnong A umopetl va vroAoywotel kot g €€1g: ‘Eoto N 10 mAN00¢ TV KatoAyemv Katd T
dbpkera tov T. Edv t, n dudpketa TG v-011g KATAANYNG, TOTE

1 N
A=t (3)
TV:O

I'o Tov voroyod tov t, N dlpkeln TV KANGE®MV Tov eivorl 6e e£EMEN KaTd TN XPOVIKNY GTIyUN
t=0, apyn tov dwotuatog T, petpiétoan amd t=0, evd 01 KANGEIS TOV TOPAUEVOVV o€ £EEMEN GTO
téhog t=T 1oV Saotuatog T Bewpovvrar 6Tt daprkodv péxpt t=T. H péon dbpkeia 1/pu 1 s pog
KATAANYNG (xpOvog kaTtdAnyng) umopel va ektiun el amd v

o1 X
s=1l/w~rt=— > t, 4)
NV:O

A@ov n didpketa tov KMoV o eEEMEN yia t=0 kon t=T vro-extipdror, t<s. O puOude KA ce®V
A A exkTipdTon amd v

A=N/T (%)
onoTe
A=Mp=2s (0)

Amodetkvieton 0Tl 1 Tponyoduevn oxéorn Oidel v €viaom Kivnomng Otav £YOVUE GTOTIOTIKN
100pPOTia Kol 01 O1dIKAGIES E16O00V KOl TEPUATIGHOV YopakTnpilovion amd Tovg HEGOVS pLuhovg
AeENG, A, Kot LEGOVG YPOVOLS KaTaANyNG, /1, avticTowya.

‘Evtaon kivnong 1 Erlang onuaiver 611 0 péoog aptBpdc tontoxpdveov KANCEOV GE Hio. Opada
0pYAVMV YloL KOOl ¥POVIKN EPiodo eivan icog pe ) povada. Eav to mAnbog twv opydveov g
opdoag etval £va, oVTO oNUOLVEL OTL TO HOVOOIKO OPYOVO TNG OUAOOS Elval TANP®G OTOGYOAUEVO.
‘Etot éva 6pyavo umopet va petapépet povo éva Erlang to modd. Apa yio pio opddo n opyavemv, M
kivnon mov petagépetol Toté o pmopei va vrepPei Ta n Erlang.

Ola T TPOTYOVUEVE OVOPEPOVTOL TNV EVTIONGT] TNG UETAPEPOUEVNG KIvNomMg, OU®G Ol VTTOAOYIGHOL
7oV yivovtal otn Bewpio TMAEQ®VIKYG Kivnong Baciloviatl 6Tn Yvmdor TG TpocpepOUeEVNS Kivnong.
H mpocpepduevn kivinon dnuovpysitan amd tig KANceg mov eOdvouy 610 cHGTUA AoYETO Ao TN
petémelto. toyn tovg. H évtaon g mpooeepduevng kivinong opileton og €Eng: Evioon
TPOCYEPOUEVNS KIVIIONGS EIVOL 0 UEGOS oplOuUoS opileV aT0 OOOTHUO, KOTA TH OLOPKELD, TOD UEGOD
xpovov xarainyng. Etot

Ao =ho/lo (7)
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Keo. 1 THAEDQNIA

Ko

A= i ®)
omov o delkng “0” avaeépeTon otV mpoopepduevy kivyon (offered traffic) ko “c” o
uetopepouevy kivion (carried traffic). Ilpénet vo tovietel 6T 10 A, etvar Eva vrolBeticd péyeboc.
Movo ta Ay, Ae, Ag, Ko p, elvor petpiowa peyedn. Zovnbwg, deyxdpocte 0t p, = p.. EmmAiéov
navto A=A,

24 Métpa cuppopnong

Onwc mpoavagépape 1 Oswpia Tniepwvikng Kivnong acyoieitor pe v mocotikn HeAETN NG
PONG Kivnong o6& TNAEP®VIKA GLUGTHUATO KOl TOV TPOGOIOPICHO TOV ATOAELDV Kol KaBVoTEPCEDV
OV GLVOVTOLV 01 KANGELS KATA TN SLUPKELN TG SIEAEVLONG TOVG LEGM TOL GLGTHLLOTOG.

IMo ™ perétn avt 1060 o1 IOTNTES TV TNYDOV 0G0 KOl TOV KOVOALDV TPETEL VoL ANeBodV vtoyn).
[Ma ™ Aon tev mpofAnudtov couedpnong ot nOUEVOL Tapdyovies TpEnel va Kabopiotovy €E
apyNg:

1) O11d10mTEG TOV APIKVOVUEVOV Kol TOV TEPUATILOUEVOV KANGEWV.

i1)  H 10yn tov avemttuyov kKAncewv.

iii)  H doun tov cuotipotoc.

Ocov agopd 10 1) cvvnBm¢ amolteital 1 YVOON TOV GLVOPTNGEMY KOTAVOUNG T®V YPOVEOV
KATOANYNG KOl TOV YPOVIKAOV SLUGTNUATOV AVAUEGO G O1000YIKES KANGELS, TOV KOTA TO HEYIGTO
dUVaTO VO OVTIGTOLYOVV GTIC TPOYHOTIKEG GUVONKES TOL TAPOUTNPOVVTOL OTIG SLUdIKAGIEG IGO0V
Kol Tepuaticpov. Ilpénet va toviotel Ot gival oxeddv addvato vo oynuatiotel £vo TANPES Kot
aKPPBEC LOONUOTIKO HLOVTEAOD TTOVL VO OVOTTAPLIGTAVEL TN QLGIKT TPOLYLOTIKOTNTO.

2710 1i) amotteitol YvadoT Tov KATd TOC0 TO GUGTNUA AElToVvpYEl e PAoT) T SLVATOHTNTO ATOAELDV 1|
avapoving KAMoemv 1 ouvdvacud Kol T®V VO Kol Tov katd moco eEetdleton 1 dvvaToOTNTA
emavorapuPavOopevoy KANCE®V. X& avapoVNTIKA cvotiuato 1 moMtikn e&ummpétnong (queue
discipline) pénet emniong va kabopileton. 'ETot To THAEQ®VIKA GUOGTHOTO KOTOTAGGOVTOL CE:

1.  2vomjuozo pe amwieies (Loss systems)
2. Avauovnuxa ovarjuoto (Delay systems)
IMa cvotuata pe andieieg emmAéov pmopet va vrotedet ot

a)  Avemroyeic KANoELS 0 TPOoKAAODV aOENGT TOL PLOLOL APIKVOOUEV®V KANCEDV OO TIG
ATOKAEIGUEVEG TINYEG.

B)  Avemtuyelc xAnoelg mpokaiovv yévvnon vémv mpoomabeidv pe kdmola dobeica
mhavotnro.

H mepintwon (o) odnyel oe amiovotepa poviéha. Mo o avopovnTIKG CLGTHHOTO TEPOUTEPM
pmropet va vrotedet Ot

a)  Avemroyeic KAoeglg avapévoouy uéypig eEumnpEnong
B)  Avemrvyeic kAnoelg eykataleinovy pe kamota dobeica mbavotnTa

Y)  Avemtoyelc KACES EYKATOAEIOLV HETO TNV  TAPEAELOT  KATOWOL  YPOVIKOD
LG TN LOTOC
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THAEDQNIA Kep. 1

H mepintoon (o) eivor ko mdAr n amkovotepn. H molitikn eEummpémnong avagEpeTal 610 MG
EKAEYETOL KATOWNL OO TIC OVAUEVOLGEC KANGCELS GE €val aVAIOVNTIKO GVuoTnUa Yoo eEummpétnon.
YvvnOiopéveg tétoteg péBoodor givar:

a) FCFES (first come, first served). O npdtog mov £pbace e&vmmpeteital mpwrtog (Ordered

Queue).
B)  Toyxoio eComnpétnon (Random Queue)

Y)  Epopuoyn mpotepoiotitwv (Priority Queue). Anhaodn, oe KaOe KAnon emicvvdnteton
évag apBudg mpotepatdTNTaG TOL €EAPTATOL A TNV TPOEAEVOT TNG N TO €id0¢ ™¢. To
cvoTNUA EEVTNPETEL TPMTOA TNV KANON LE TN UEYOADTEPN TPOTEPALOTNTAL.

H mepintoon (o) odnyel oto amiovotepa pobnuotikd povtéda, eved 1 (y) eivor 1 meplocdTEPO
epapuolopevn oty Tpdsn.

Ocov agopd to iil) elval ovouddeg va yvopilovpe moOceg opdoeg opydvav eEetalovtol, moln
péBodog ypnoyomoteitarl yo ) d1oVVOEST ToVg (TANPNG TposttdTNTO, HEIKTOVOUNOT|, LEVKTIKO
ovotnua), T 0éomn Tovg pHésa To TNAETIKOW®MVIOKO dikTvo KaBMDS Kot To péyedog Tv opddwv, Tov
aplpud TV TV Kot Tov Kavoiiov. Exione onuacio €xer ko n péBodog avalntnong eievbepov
rkavaiiod (hunting method). Ymapyovv 600 této1eg Pacikég pébodot:

a) Axolovbhoxn avalntnon (Sequential hunting), 6mov M €0peomn evog eredBepov KavaAloD
apyilel oamd v dwo Tavta BEon, yivetan pe v 1010 TAVTO GEPA Kot TO TPMTO EAEVLOEPO
KovoM kotaAappavetat.

B)  Toyaio avalntnon (Random hunting). Ed® xdbe kavdir £xel v idw mbavotnra va
KaToANQOEl.

H onpaocia g pebBoddov avalnmmong sivor pikpn yio opddeg TANPOLG TPOGITOTNTOC, OUMG
OLOLPOPETIKES TEYVIKEG PEIKTOVOUTOTG Efvol KATAAANAES Yol O1apopeTIKA €101 peBddov avalnmong.
2uvorTiKd, 10 onueio (1) avapEPETOL GTI CLUTEPIPOPE TOV GLVIPOUNTOV 1] TOV GAA®V TNYOV, EVO
10 (i1) BpiokeTon Kamov avdpesa amd to TPoNyOVUEVA.

To PBacwod mpdPAnua g Bempiog Tniepmvikng Kivnong prmopel va 1ebel wg e&ng: dobéviav twv
XOPOKTHPLOTIKOV THS KIVHONG KOl THS OOUNG TOV GOOTHUATOS, Vo fpebel moao, opyave mpémel va
tomolBetnlody ae kabe oudoo N TOGES OUAdES Te KGO aTC010, OTTE 1] EVOYANTNH EVOS GUVOPOUNTH OTTO
™ ovuPopnan va unv vrepPaivel kamwoio xpokxabopiouéve. opio.

Ta Boaocwkd padnpotikd epyoieio ylo TV OVTILETOTION TOV AVOTEP® ToPEXOVTAL amd T Ocwpia
[MBavotn TtV Ko XtoxaoTik®v AveAiEewv, Opmg mpénel vo kofopicel KOVEIC LE OVTIKEIUEVIKO
TPOTO TOV TL EVVOEITOL [E TOV 0pO "evOyAnom AOY® cuuedpnong" evog cuvopount. Avto BéRata de
ONUOivel OTL Ol LTOKEWEVIKEG OVAYKES TMV GLVOPOUNTAOV OyvoouVTOl, OAAL OmA®G OTL givot
avaykoio 1 glo0yoyn KOAOG KOOOPIGUEVOV HETPOV GLUEOPNONG, TOL LUETPOVV OVTIKELUEVIKE TO
OTOTEAECUATO TNG CLUPOPNONG O OVOLOVNTIKA 1] CUGTHUOTA LE OATMOAELEG. OempNTiKE, TO ook
TpOPANUa elval 0 TPOGOHIOPIGUOS TNG TIUNG TOV HETP®V OVTMOV GLUEOPNONG Ke Pdomn Tig vobEoelg
Yol TIG W10TNTEG TOV KANGE®V Kol TOV TPOTOV YEPIGUOV TOV OO TO GUGTN LA

Avapeco ota S1dpopa HETPO. CLUEOPNONG YIOL CLCTNHLOTE LE ATMAELEG 00O gival To cLYVOTEPQ
YPNOOTOOVUEVA:  Zoupopnon kAnoewv (call congestion) ol Zvupopnon ypovov (time
congestion), mov &emiong omokolovvion mlavotnta omoxiciouod (blocking probability) kot
mbovotnro. amwielog (loss probability), avtictoyo. ITBovotnto omokieicpod 1 cvpedpnon
KMoewv eivar M mBavOTTA o oQIKVOOUEVY] KANGN v BpEL TO GUGTNUN OTOKAEIGUEVO KoL
emopéveg va yabel, 1 evaAloktikd, eival o A0yog Tov aplfod TV YouEvav KANGE®Y TPOg TOV
aplUd TOV TPOCEEPOUEVOV KANGEMV Y10, KATOwo Ypovikd dtdotnua. [TiBoavotnta amdieiog M
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oupedpNo” YpoOvov givor N mBavOTNTA VAL Elval TO GUGTNUA ATOKAEIGUEVO, ] EVIALAKTIKE, Elval O
AOY0G TOL YpOVOL KT TOV 0T0i0 GLUPAIVEL ATOKAEIGOG TPOG TO GLVOALKS YPOVO TALPOTIPTOTG.

Ot opiopoi mov d0OnKav avapépovian oe cLVONKEG GTATIOTIKYG Wooppomiag. Ev yéver n cuopedpnon
YPOVOL Kol KANoe®V dev givon ioeg, TOPOTL GE TPAKTIKEG TEPUTTAOGELS O1 SLPOPES PpioKovtal va
elvan pikpéc. e ovotuata TANPoLvS Tpocttdtntag pe Toyaia (Poisson) €icodo ta dVo avtd pétpa
cLUEOpPTMONG TawTiCoVTaL.

H mBavdétmta amoxAieicpod Adym tov optopod g cav 1 mbavotnto po kAnon va xabei, covnwg,
Oewpeitor KOAOTEPO HETPO YOO TNV EVOYANON TOL ONUOVLPYEITOL GTO GLVOPOUNTH OmO TN
copedpnon an’ 0Tt 1 mMBavOTNTA amOAEWS, oV Kol pePKol Bewpodv cwotd To avtifetro. Xe
Cevxtika ovotiuoza. (link systems) pmopei vo cvuPei kot ec@TEPIKOC amokAelopog. H mbavotnta
TOV VO, EYOVUE EGMTEPIKN GLUEOPNOT cLVIOWG EKPPALETOL GOV GLUPOPTCT| YPOVOV.

Oocov apopd to, avapovnTIKG CLGTHHOTA, 1] EVOYAN N TOL ONLOVPYEITAL GTO GLVIPOUNTH AOY® TNG
CLHEOPNONG EXEL SLAPOPETIKO YapaKTHpa an’ OTL 6 CLGTHHATO HE OmdAElEC. Ot KANCES €0
kabvotepolv, dev amoppintovral. ‘Evag véog mapdywv, o ypovos avouovis (waiting time) twv
KMoewv givarl 10 KOPLO OVTIKEIPHEVO NG HEAETNG €0 KOl TO ONUAVTIKOTEPO WETPO GUUPOPTONG
glval n cuvAPTNOT KATAVOUNG TOV, AN, N TlavoTnTa 1| KaBveTEPNON TNV Omoia VPIiGTAVTOL Ol
KMoelg va unv vrepPaivetl £va kKoBopopéVo ypovikd ddotnpua. ATd avTv TPOKVTTOVY Kot GAAN
pétpa kabvotépnong onwc: n mbavotnta kobvotépnong (probability of delay), o uéoog ypovog
avouovig (mean waiting time), 0 UEGOg aplOuUOS avauevovowy KAgewv (average number of waiting
calls), K\m.

H mBavdtmra kabvotépnong eival 1o 1060610 TV KaBLGTEPOLUEVOV KANGEMY TPOG TO GLVOAKO
aplBpd KAnoewv mov mapotnpovvial o€ KAmowo ypovikny mepiodo. O 1810¢ 6pog ypnoIoTolEiToL
EMIONG KOL YO0 TO WOCOGTO TOL ¥POVOL KOTA TOV omoio OAd To Opyovo oG opdoag eival
KatelAnppéva. Ot 600 avtol Gpot AVTIGTOLOVY GTOVG OPOLS CLLLPOPNON KANGEMVY Kot YPOVOL Yid TO.
cvotnuate pe oandieleg. TELog vmapyer Ko €vag Tpitog OplopOg GTEVE GULVOESEUEVOS LE TOV
TPOTYOVUEVO dNANON M TOAVOTNTA VO VILAPYOVY KANGELS G OVOHOVT. YTOPYEL €0 o EAAELYN
Kabiepopévng oporoyiag kot Yo vo, dlakpivovpe TOVG TPES avtovs opltopots Ba avapepouebo ¢’
avTovg GOV GLUEOPNOT KANGE®MV, GLUEOPNON YXPOVOoL Kol ThavotTTo VIapéng KANCEWV o€
avapovn. Térog o yevikdg 0pog fabuds eComnpétnong (grade of service) (GOS) ypnoonoteital Gov
HETPO NG LM PETNONG OV TTaPEXETAL amd TO cVoTNUe. H aptOuntikn Ty Tov aviimposmrevel
KAmOw0 amd Ta TpoovapepOEVTA LETPA GLUPOPNONC.

25 Xxedlaouodg

[Ma éva ovotpO, pe eMAEYIEVO TO HETPO GUUPOPTONG, TO TPOKTIKO TPOPANUA Eivan ) €DPEST TOV
mABovg TV avaykoiov opydvev M diactacioloynon (dimensioning) ywo. 000eica TPOGPEPOUEV
kivnon kot évo vrotifépevo Pabud e&ummpétnong. To mpoceepduevo eoptio cuvnbwg Bewpeiton
YVOoTo €K TV Tpotépmv. Katd 1o oyedioopd {nteitor va mpocdloplotel | dpouoioynon (routing)
™G Kivnong kot pa extipnon tov peyéfouvg tov HETOy®YKoy EEOTAICHOD KATO TOV MO AT0d0TIKO
KOl OIKOVOULKO TPOTO.

Yav mapaderypa vo amAd kEvipo umopet vo BewpnBel 61t amoteleiton amd aveEdpTnTo TUNHOTO Kot
ot voAoywspol vo yivouv amd o1ddo oe otdoo. Opmg n aAinie&dptnon tov opddwv N TV
Babuidmv mpémer TOAES opég va AneOel vOYT, EMEWON O KOTAUEPIGHOS 1] | CLYKEVIPMOOT TNG
Kkivnong emnpedlel TPoPavmg TIG 110TNTEG TOV GLGTHUATOC, OTTMC ). 0TO (EVKTIK( GLGTILOTOL.

O oyedlaopog, emiong, TMAEPOVIKOV OIKTO®V 7OV OGLVOEOVY TOAAL KEVIPA ToPOLGLALEL
ONUOVTIKA TPOKTIKE Kot Oewpntikd TpoPfAnuata. Xe ToAAd mpoPfAnpata, émov n Bewpntikn Adon
elval vrepPoiikd TOAOTAOKN 1] KOl OEV LITAPYEL, KATAPEVYOLUE OTNV eCouoiwan (simulation) ©| cg
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nepdpato pe texynt) kKivnon. Me tov 1pdémo avtd pmopel va yiver emiong kot €Aeyxog TtV
BewpnTikdV vToBEcemV Tov yivovtat.

Téhog mpémel va toviotel 0Tl 01 vVIoAoyiopol yivovtar cuvnBwg Paon ™G amoKaAOVUEVNG apxiS
otalepov Pobuod elvmnpétnons (fixed grade of service principle). Movtépveg pébodor Opmg
epapuolovv Vv oapyn tov Moe (Moe's principle), Omov OVTIKEWEVIKOG OKOMOC elvar m
elaylotomoinomn Tov afpoicuatog Tov KOGTOVG TOV GLGTHUOATOG KOl TNG OMMAELNG EIGOONUOTOC
AOY® yopévng Kivnong.

2.6 Aoknosig

1.

Xe éva Aepovikd ké€vipo 1000 cuvdpountov katd v QMK kabe ypouun (cuvopountikdg
Bpoyyoq) mapdyet Katd péso 6po 2,5 kAnoeig. H péon sdpreto kabe kAnong eivor 90 sec. Na
Bpebei ) Evraom g swoepydpevns tiepmvikng kivnong oto kévipo oe Erlang ko og CCS.

"Eva nlepmvikod kévipo €xet 10000 cuvopountés.

a) Edv o Babudc ypnoponomoewg kdbe tnAepmvikng cvokeung katd v Q.M.K. givan 15%
mola etvan 1 évTaom g E10EPYOUEVNG KIVIION G OTO KEVTPO.

B) Ed&v o péoog xpodvog katdAnyng pag ypapung etvar 90 sec kot ka0e cuvdpountg mapdyst
4 kqoelg ava dpa katd péco 6po mota etvar 1 avtictoryn évracn kivnong.

e évo TMAEQOVIKO KEVTPO ot apifelg kKAMoewv akoAovBobv o dadikoacio Poisson pe péco
rpovo petaly aeitemv 50 msec katd v QMK. O péocog ypoévog katainyng eivar 100 sec.
[Toa givat n Ty g EVTAGEMG TS TNAEPOVIKNG Kivnong.

e éva mAeeoviko kévipo 10000 cuvdpountodv v QMK kdbe 3 min petpdpe Tov aptbpd tov
OTOGYOANUEVAOV GLUVOPOUNTIKOV Bpdywv. To amotedécpato TV HETPNCEMV sival aviicTotya

940, 952, 932, 885, 905, 913, 947, 985, 1003, 1078, 1130, 1205, 1056, 965, 929, 936, 919, 973,
941, 995. YrnoAioyiote tnv mapayduevn avd cuvopountikd Bpodyo kivnon oe Erlang.

. Xg o TANPOS TPOoo1T opdoa 4 YpappdY £Yvay Topatnpioelg Katd stactipato 1 min katd ™

owdpkeln 10 wpov péytomg kivnong, omdte mapatnpndnke ot 0,1,2,3,4, ypapués nrav
KatelAnupéveg oe 89, 164, 173, 114, 60 mepmtmoelg avtioctoya. O cuvoAlkdg aplBuog tomv
amolecBévimv KANcemv givar 34. YroBétovtag 0Tt 1] cupgopnon KANcemVy Kot xpdvou givar ioeg
Ko yopic va ypnoonomBei o Tomog tov Erlang va ektyunBoiv:

a) H petapepdpevn kivnon,
B) H péon duapketa kAnong
v) To mpocpepodpEVO poptio
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Keo. 2 THAEDQNIA

1. TENIKH EIZArQrH

H avantuén g Bempiog miepwvikng kivnong Eexivnoe amd T apyég tov mapovia oawwva. Ot
epyacieg Tov Aavovy A.K. Erlang mov dnpocievdnkav amd to 1909 péxpt to 1928 anotérecav v
npwtonopioc oto medio avtd. H Beswpio tmrepovikng kivnong mov umopel vo epoappootel og
TPOKTIKEG TEPIMTOGELS PacileTon otV LIOBECT NG GTOTICTIKNG 1GOPPOTIAG, dNAadY|, HUmopel va
EQUPUOCTEL GE TEPUTTAOGELS OTUTIKOV cuVONK®V. ['lol un oTaTIKéS GLVONKEG dEV VTTAPYOLY OKOUN
TPOoKTIKEG pHEBodoL vmoroyiopov. To Bewpntikd vrdfabpo yi ™V AVIIPHETOTION TETOL®V
KATooTAcE®V avantuynke amd to Xovndd C. Palm ot dwbaktopikn drotpipr tov 1o 1943, 6mov
perénoe 11§ petaforég oty évraon kivnong. Ot Ba avantuyfel Katwtépw, Opms, Oa avapépeTon
OTOKAEOTIKA oe otatikég cvvOnkes. Ov gpyacieg mov &yovv yivel otnv meployn omd to 1909
acyoAnOnKav pe GuVOLAGLOVS daPdpwV voBécemv kot Pacionkay 6 dldpopa emineda YvAOONS
TOV OEHOTOC KOl HEPIKMG YPTOLUOTOOVV SOPOPETIKN OpoAoyia. Mia avaoKOTNON QVTOV TOV
anotelecpudTov d¢ Bo mopeiye pio KoA Amoymn TV duvaToTTOV TS Bepiag Yoo TV TEPLYPAPN
TOV O0POPOV KATOGTACEDV TOV TPOKLATOVV TNV TPAEN. XN cvveyeio Bo mapovGlaIGoLUE T
Bewpla TMAEQPOVIKNG KivnoMg HE Mo O YEVIKY] HOPOY, omtd TNV omoic pmopohv v TPOKLWYOLV
duapopeg edég mepumtmoels. [Iponyovpévog dpmg Ba yiver por cbvtoun ovookonnon dopodpwv
otoyeiov and m Ocwpio [TBavot) V. XN cLVEXEW, PETA o GOVIOUN avaoKOTnon Pocik®v
EVVOLDV KOl OTOEI®V amd TS OTOYOoTIKEG aveAlEels, Bo avamtvybodv 1dwitepa 1 dadikacio
Poisson kot 1 dwdwkacio yevvnoemv-0avatov mov amotedovv T Pdon vy v ovémtuén g
OTOLELDOOVS Bempiog TNAEP®VIKNG Kivnong.

2. EIZArQrH zTIZ ZTOXAZTIKEZ ANEAIZEIZ

2.1. Tuxaieg peTtaBAnTéG Kal Oewpia TIBAVOTATWV.

H ovvaptnon xaravouns (distribution function) F(x) g tuyoaiog petafinme X opileton yro KGO
TPAYUOTIKO oplOpd X amd TN oyéon

F(x) =P {X<x} (1)

M toyaio petapint x Aéyeton dioxpity (discrete) €6v T0o GOVOAO TV dLVATMOV TIUOV TNG £ivor
amopiBunoyo (countable). Tha Swkprtég toyxaieg petafAntéc opilovpe ™ ocovvaptnon palos
mbovotnrag (probability mass function) pe T oyéon

p(x) = P{X=x} )
F(x) = Y p(x) (3)
y<x

Mo toyaio petaPAnTt Aéyetar aoveyng (continuous) edv vapyet pio cvvaptnon F(x), mov kodeiton
ovvaptnon Tokvotntas mbovotntag (probability density function), T€To10. OOTE

P{X eB}= jf(x)dx 1100 k4Be Borel cvvoro B. 4)
B
Ao
F(s) = [y ©)
TPOKVITEL OTL
o = &) (6)
dx
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H avauevouevny n uéon uun (expected, average, mean value) pog toyoiog petafinmge X Oa
ocupporiletan pe E{X} ko opiletar amd tn oyéon

o]

® Ixf(x)dx edv X ovveyng
E{X}= j xdF(x) = { o (7)
—o0 ZXp(X) edv X dwokprm

o Vv TpobmodBecn OTL T0 TPoNyovUEVO OAoKAp®ua vrdpyel. Ao v EE. (7) mpoxvmtel Ko n
péon tiun Kabe cvvéptnong g X, éotm h(x). Apov n h(x) givon n 0o o toyaio petafanty, ard
v EE. (7) éqovpe

Eth(X)}= [xdF, (x) (8)

—00

omov Fy efvar m ovvdptnon kotavourg tng tuyaiog petapintig h(x). Opwmg pmopel tote va
amodeytel 0Tl

Eth(X)}= [h(x)dF(x) ©9)

O vroroyiopog g Fr(x) f g fj,(x) and v F(x) 1 f(x) eivon ev yéver moddmhokog, opmg n EE. (9)
(yvoot xou cav law of the unconscious statistician) 610&l €va AQUESO TPOTO VITOAOYIGLOV.

H petafintomnra (variance) tng toyoiog petapintig X opiletar amod ) oyxéon

6% = E{(X—E{X})z} (10)
H tetpayoviky piCa, ox, g petafintomrog kokeiton tomiky andkiion (standard deviation). O
ovvteleothg uetofintotnrag (coefficient of variation) Cx pog toxoiog petafintg sivar o Adyog g
TUTIKNG OMOKAMGE®MG TNG TPOG TN HEST TIUN TNG, ONANOT,

_ _Ox
Cx = EX] (11)

H v-at17 porn tg X opileton omd tn oyxéon
E{XV }: j xf(x)dx (12)

EVD M V-0T1 KEVIPIKN POTTH €lvon E{(X — E{X})V}
2.2. A6 KoIvoU KATAVOUN TUXAiwV JETABANTWYV

H oan6 xotvod cuvéptnon xatavoung F dvo tuyaiov petapintov X kot Y opiletor amd tnv

F(x,y) =P {X<x, Y<y} (1)
Ot katovopég
Fy (x) = lim F(x,y) (2)
y—>0
Fy(y)= thio F(x,y) 3)
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KaAovvtan wepibopior kotavoués (marginal distributions) tov X xou Y. Ot X kot Y Aéyovron
aveCaptnres (independent) eGv

F(xy) = Fx(x) Fy(y) 4
Yo OAOVG TOLG TPOYHOTIKOVG aplBuove x ko y. Mmopel va amoderytel 6Tt ot X kot Y givon
avegapmnteg edv Kot Hovo Qv

E{g(X)h(Y)}=E{g(X)}E{h(Y)} (5)
v OAEG TIC GLVAPTAGELS € Kot h Yo TIC 0Toieg VTGPYOLY O1 AVOTEP® HECEG TUUEC.

AvO amd KowvoU KoTavepnuéveg Toyoieg petafantéc X kot Y Aéyovion aovayétiotes (uncorreleted)
eqv M ovuuetafintotnta (covariance) Tovg, oplLOUEVN OO TNV

Cov(X,Y)=E{(X-E{X})(Y-E{Y})}=E{XY}-E{X}E{Y} (6)

elvar pndév. Ilpoxdmrer Ot dv0 aveEdptnteg tuyoaieg petaPantég elvar kot acvoyétiotes. To
avTioTpoPo OLmG dev glvarl aAnbéc.

Avo tuyaieg petafintég Aéyovioar amd Kool ocvvexelg edv vmbpyer o cvvdpmmon F(xy),
KOAAOVUEVT OTTO KOIVOD GOVAPTHON TOKVOTHTOS THaVOTHTOS, TETOLN MOTE

P{XeA,Y eB}= j jf(x,y)dxdy (7)
AB
v kdBe Borel cuvoro A ko B.

H oand xowvod cuvaptnomn kotovoung yw €va oovoro X, Xp, X3z,...,.X, tuxoimv petofAntov
opileton amod Vv

F(x1, X9,..., Xp)=P{X 12X, X5<X9,..., X=X} (8)
Emumiéov ot tuyaieg petafintég Aéyovion aveEdptnreg v
F(X1s Xguee X)Fx, (1) Fxy (%0 Fx (%) ©)
omov
Fx. (x;)= Im  F(x;,x;5,..Xx,), Vi (10)
X —>o0, j#i

J
2.3. XapakTnploTikEG ZuvapTAoElS. FEVVATPIEG ZuvapToElg. METAOXNMATICHOI.

Xapaoxtnpiotikn oovdptnon (characteristic function) ¢(+) ¢ X koieiton n cuvdptnon, mov opileton
Yo KaOe Tpoypatikd apfud u, and v

o(u) = E{ejux}: TequdF(x) (1)

—00

Mo toyoio petafint) mavio €YEl U XOPOKTNPLOTIKY GLVAPTNOMN, OnAad], TO AvVOTEP®
OAOKANPOUO TAVTO VTAPYEL KOl OTOOEIKVOETOL OTL VILAPYEL Ui Eva TPOG Eva avTioTotyio ueta&hd
TOV GLVOPTNGEDV KOTOAVOUNG KOl TOV YOPOKTNPIOTIKOV cuvoptnoemy. Ev yével 1oydet

d"p(w)

S =0 = K] @

u=0

H yevvnrpio ovvaptnon pomwv (moment generating function) M(:) g X opiletor yo «éBe
TPAYUATIKO V Ot TNV
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0

M(V):E{evx}: j e f(x)dx 3)
KOl 1oYVEL
MO (o) = M) E{X | @

H EE. (4) dwcarodoyel ko v ovopacio
O petacynuationdg Laplace F¥(s) tng cuvépmong mokvotnrag mbavommog g X opileton omd tnv

o]

F*(s):E{e—SX}= j e f(x)dx (5)

omov s etvar o pyadwkn petafint. o un apvynixés toyaieg petafAntés, o TPONYOVUEVOS
"dimAevpog" LETAGYNUOTIGUOC KATOANYEL GTNV

0

F (s)= J-e_sxf(x)dx (0)

0—

Amodewkvietat 0Tt

—(-1"EX"| )

s=0

Nk
F*(n) (0) _ d'F (S)
ds"

Eivor mpopavég 611 o1 mpoavagepBeiceg cuvaptnoelg oyetilovion 6tevd ool

0(js) =M(-5) =F (5) ®)
[Mopatnpeiote eniong v opordtta 6115 EE. (2), (4) kat (7) mov didovv T1g n-01€¢ pomég e X.

IMo v mepintoon SKPITOV TUXOV UETAPANTOV UTOPOVUE VO YPTCLLOTOMGOVE TN YEVVATILA
ovvaptnon mbovotntwv (probability generating function) G(z) mov opiletor and v

G(x) = E{ezX }: > p(k)z" )
k

2.4, Yuvélign

Mo amd TG o YPNOUES EQPUPLOYEG TV YEVWITPLOV (YOPUKTINPIOTIKAOV) GUVAPTHGE®V Elval 6TV
ghpeon G KaTovoung TG Tuyaiog petafAntig mov TPokVTTEL Gav GBpolcpe GAL®Y Tuyoi®V
aveCapmtov petofAntov. Eotow X kot Y Vo tuyoieg aveEdptnreg UETOPANTEG LE OVTIOTOLYES
ovvaptnoelg kotavoung F xor G. Toéte n ovuvdptnon katovoung g toyaiog petafanmeg X+Y
dtdeton amd v FRG 6mov

o t-y
FRGWH = [[dF(x)dG(y)= | j dF(x)dG(y) = j F(t— y)dG(y) = j G(t — x)dF(x) (1)
X+Y<t —00 —00 —00 —0

H npdén FOG kakeiton ovovédiln (convolution). To mponyodUevo omoTéEAECUO YEVIKEDETOL KOL Y10 M
toyoieg petafAntés. Amodeucvoetal Opmg emiong Ot
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Px1y (W) = ox (Wey (u)

. - (2)
Fx+y (8) = Fx (8)Fy (s)
Ev yével, edv X=X |+X,+...+X,,, 0mov X, i=1,2,...,n aveEdptnreg tuyaieg petafintés, t0te
ox (W) = ¢x, Wex, (v)...x_(v) 3)

To 1010 oyvel Kou Yo to petacynuaticpd Laplace.

"Eva mapoanAnoctlo epdtua mov pumopel va omavtn0el pe ) ¢p1on YEVVINTPLOV GLVOPTHCEMY Eivar 1
ehpeon ¢ Katavouns evog aBpoicaTOg TOVTOTIKG KATOVEUNUEVOV TUXAIOV HETABANTOV OTTOV TO
TAN00¢ TV dpav ToL abpoicpatog ivat Kot avtd pia Tuyaio petafAnty. Eoto dniadn

Y=>X; (4)

omov poe N daxprrr) toyoie petofAnt) kot X; évo GOVOAO TOVTOTIKA KOTOVEUNHEVOV TUYOi®V
petafintaov. Tote

Y'(s) =N (X'(s)) )

omov Y(s), X'(s) ot petacynuatiopoi Laplace tov Y kar X avtiotoyo ko N(z) 1 yewntpla
cuvaptnon mlavotitwv e N.

2.5. Yo ouvOikn mlavoTnTeg
Edv X kot Y elvar owaxpiréc toyoieg petafantéc tote n omo ovvlnkn (conditional) cvvéptnon
péloc mbavotntoc g Y do0siong g X, opiletat yio OAa ta X TéT0100 dote P{X=x}>0, and v
Y=y, X= x}

P{X = x}

Py (¥]%) = P{Y = y[X =x|= Pi (1)

Oupoua,  v76 ovvbfikn cvvapmon katavopnis Fyx(y[x) mg dobeiong g X opiCeton yio 6da ta X
tétown dote P{X=x} > 0 and v

FY‘X(y|x) = P{Y < y|X = X}: Z Pyx (y'|x) (2)
y'sy

H vnd ocuvOnkn avapevopevn iy g Y dobeiong g X opiletoan yio kdbe x té€t010 ®OTE
P{X=x}>0 and v

E{YX =x}= [ydfyx(spo =2y, (5} 3)
—o0 y

Edv or X ko Y €rouv amd Kowov GuvapTnen KOTOVOUNG FY‘X(y|x), N vrd cvvinkn cuvaptnon
mokvottag mlavotnrtag e Y dobeiong g X opiletan yio ke x tét010 Mote f(x)>0 and v

fx vy (x,y)
f. X)=—">r—"= 4
Y‘x(Y| ) fir (%) 4)
Ko 1 vrd cVVON KN cuvdptnon Katavoung g Y dobeiong g X and v
y
FY‘X (y|x) = P{Y < y|X = X}= JfY‘X(y'|x)dy' (5)
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H vé ouvOnkn avapevopevn tun e Y dobeiong g X opileton yro kéOe x tétoto wote fx(x)>0
and v

ElyX=x}= [ydfy (o= [yf, Oy (6)

—0o0

Edv ovpporiCovpe pe E{Y|X} ™ ovvéptnon e X g omolag 1 tiun oto X=x givar n E{Y|X=x},
TOTE AMOOEIKVVETOL OTL IOYVEL 1] EMOUEVT] EEAPETIKA CNLLOVTIKT 1O10TNTO Y1 TIC LITO CLVONKT PECES
TIES Y1 OAEG TIC TuYoieg petafAntég X kot Y, OnAaon

E{Y}=E{E{Y|X|}= TE{Y|X — x fF(x) (7)

—00

and Vv mpoimdOeon 0Tl oyeTkég avapevopeveg tipég vmapyovv. H EE. (7) deiyver 611 yio va
Bpodue v avopevopevn T g Y UTOPOvUE TPAOTO Vo fpovue TIc vd cuvOnkn Thoavotnted,
E{Y|X}, ¢ mpoc X ko petd vo Bpodpe tn péon Tipn o¢ tpog X NG TPONYOVLEVTG TOGOTNTOC.

2.6. Xuvaprtnolakég ESicowoeig kai n ‘EAAeign MvApng Tng EkOeTikAg KaTtavounig

Ot endpeveg 600 GLVOPTNOLOKES EEICMOELG GLVAVIOVTOL GVYVA 611 Oewpia mOavoTHTOV
f(s+t) = f(s)f(t), Y10 kéOe s,t > 0 (1)
f(s+t) = f(s)+1(t) o ka0 s,t > 0 (2)

AmodewvdeTar Ot 1 povn (petprioyn) AOoN TOV GLVAPTNGLOKOV AVTOV GUVAPTHGE®V vl NG
HopENG

f(t) = eM (3)
Kol

f(t) =2t 4)
avticToryo.

Mmnopovpue va ypnotporomaoovpe v EE. (1) yuo va amodeiovpe 6ti 1) ekBeTikn cuvaptnomn eivar 1
HOVOOTKY] KoTovoun He EAAEyM pviuns. Mia toyoio petafAntn Aéyeton OTL OV £YEL LV, EQV

P{X>s+t|X>t} = P{X>s}, y1o k60e s,t > 0 (5)

Evkola amodeikvieTor 0Tt avtd oyvel Yo TV €KOETIKN KATAVOUY, 0pOoL €Gv M X givol eKOeTIKA
KOTOVEUNUEV

P{X<s}=1-eMf P{X>s}=cM (6)
Ko

P{X>s+{X>t)= PiX ;{S;i’t);>t}= Pg?;i:}t} (7)
Mo v anddeén e HovadtkotTag, £6TM

F=PX>x} (8)

t6te M EE. (5) pog oidet
P{X>s+t, X>t} = P{X>t}P{X>s} 1} F(s +t) = F(s)F(t) 9)

omote Myym tov EE. (1), (2)
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Fiy=e™q Ft)=1-e™ (10)
7oV €ival 1 GLVAPTNOT KATOVOUNG TG EKOETIKNG TVYaiog LETOPANTNAG.

H 183wmta avtn), onladn, ott 1 ekbetikn kotavoun sivor 1 udvn cuveyns Katovouq mov ExeL v
ot EAEWYNG LVAUNG lval e€atpeTikng omovdootntag Onwe Ba eavel otn cvuvéyewo. o v
KaADTEPN KoTavonom avtol, pumopet Kaveic va Bewpnoet 6Tt n Toyaio petafAnt X mopiotdvet
Lon Aettovpylag Kamowag Adumag. Tote, edv n Aduma €xet 1O (ot yuo t ®peg, n mBavoTTaL VoL
{noel TovAdyloToV GALEG S MPEG, dNAAdN, Teplocdtepo amd t+s dpeg, eival idwo e TV apyikn
mhavotta va {Noel TovAdylotov s mpeg. AnAadn, n xpNom O0€ XEPOTEPEVEL TV KATACTAOY TNG
Adumo.

INo va emotpéyoovpe e MAepovikd mopadelypota €6t 0Tt 1 X KOTAVERETOL EKOETIKG KOl OTL
TAPIGTAVEL TO YPOVO HeTAED VO dtadoyik®dv agitemv ot dudikacia e1c6dov. TTio cuykekpuéva
€o0tm OTL pa KAnon £pbace oto t=0. Tdte 1 cuvaptnomn TLKvOTYTOS TOAVOTNTOS (GTT) TOV YPOHVOL
péypt v emdpuevn aeiEn Ba giva

a(t)=he ™M (11)
Ag vroBécovpe Tpa 6Tt TOPNABE KAmTOL0g YPOVOC, £0TM t, Sec, KoTd Tn dtbpKe TOL omoiov dev
€pBaoce AAAN KANon. £’ avtd 1o onueio pmopovpe va Eavapoticovpe "towa givor 1 mhavotTa N
emopevn kAnon Ba eBdcetl péca ota emdueva t sec amd Topa;" H gpodtnon givor 1 idwa e awty| mov
poticoaue O6tav =0 povo mov tmpo eivor yvowotd OtL 0 ypoévog petod tov opifemv eivar
TovVAdYLoTOV t, sec. H ambvinon purnopei vo Anedet amd tov endpevo vtoAoyIopHo

Plt, <X <t+t,} P{X<t+t,|-PX<t,}

X<t x>t} P{X >t,} P{X>t,}
] — e Mt+to) —(1- oMo ) (12)
_ e ™

1—(1—e Mo)

oV OMWG avopeEVOTAY Oglyvel OTL 1] KATAVOUT TOL ¥POVOL TOV OTOUEVEL HEYPL TNV EXOUEVT) APLEN
KAfong, 600éviog 01t mapnABav t, sec, eivan ion akpiPog pe ™ yopig cuvOnKeg Katavoun Tov
xPOVOL HETOED 6V0 KANGEWV.

Ta wponyovueva umopoHv va, PavoldV TopaTNPOVTOS TO ETOUEVO GYNIM, OOV glval oYedlacuévn N
onm Yo o ekeTuch petapAnty, AeM. Thpa, oévtog 6Tt TéEpaca t, sec, Yo va vmohoyicovpe
OTT Yl TO XPOVO UEXPL TNV EMOUEVN APLEN KANONG, TPEMEL va. AABovpE TO KOUUATL TG OGN IOV
Keltol 0618 amd to onueio t, (YPOUUOCKIAGHEV TEPLoYT]), apoD avTd TaPloTdvel Tt Ba yivel 6To
uélov. To Tunuo omd 0 £mg t, etvor m wponyoduevn wotopia. Yoo TNV omoia dev LAPYEL Kapio
apeBoiio. T va yivel OL®G N YPAUUOGKIOGUEVT TEPLOYN KOVOVIKT] GUVAPTNGT KOTOVOUNG TPETEL
vo peyeviubel dote 10 cuVvolkd eufaddv g va yivel ico pe 1. H katdAinin peyévbvon yivetan
JPAOVTOG TN GLVAPTNCN TOL TOPIGTAVEL TNV OLPA TNG KATOVOUNG Ot TOv euPfadod TG
YPOUUOCKIAGUEVTG TEPLOYNG, TOV TPOPAVAGS eivan 1 TBavotta P{X > t}. H npd&n avtr tavtileton
pe ™ onuovpyia pog vwd GVVONKY KATOVOUNS 010 SPEGEMS TNG A0 KOOV KOTOVOUNG LE TNV
mBavotnta g cvvinkne. To amotéleoua ¢ peyébuvong eaivetor otn 0g0TEPN KAUTOAN TOL
oynuatos. H véa cuvaptnon ival axpifés avtiypapo ™G apyikig 6T HOVO oL EYEL LETATOMIOTEL
t, sec mpog ta de€id. Ommg Mo £yxovue amodeiler kapio GAAN cvvaptnomn dev €xel TV WOLOTNTA
avty|. Teheuwvovtag toviCovpe OTL Ol 101€G TAPATNPNOELS IGYVOVY KoL Y10t TOVG YPOVOLS KATAANYNG
(xpOvovg cuvoptiiog) edv vtotedel 6Tt KoTavELOVTOL EKOETIKAL.
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0

2.7. XTOXOOTIKEG aVEAIEEIG

M oroyaotixn avéiiln (stochastic process) {X(t), te T} eivon po otkoyévela Toyaiov HeTafAnNToV,
onAadn, vy kabe t mov avikelr oto ovvoro dewktodv T, X(t) elvar o toyoio petafint). H
petafAntn t cuyva Bempeitar 0Tt TaploTdvel 1o ypovo kot 1 X(t) Taplotdvel TV kardotaoy (State)
™mg avéMENg otn ypovikn otypn t. ILy. n X(t) umopel va mapiotdvel to mAnbog Tov og eEEMEN
TNAEQOVIKOV GUVOIOAEEE®V TN YPOVIKY OTIYUn t 1| T0 TANO0G TOV aVAUEVOLCOV TNAEPOVIKOV
GLVOLIAEEE®V T YPOVIKY OTIyUn t 1 TO0 TAN00G TOV AVOLEVOVCHDV TNAEPOVIKOV GUVOLOAEEEWDV TN

oTlypun t.

To ovvoro T kodeiton GOVOAO delkT®V TG 6TOYXOOTIKNG avEMENG. Eav to T eivatl amapiOunoipo,
TOTE M 6TOYAOTIKY avEMEN Aéyetan avEMEN dtakprtod ypdvov. Eav to T elval éva kAE16TO 1 0vOIKTO
GUVOAO TOV TPAYLOTIK®OV aplBpdv, 1 avéEn Aéyetal otoxaoTikny avéMEn ocuveyovg ypovov. To
GUVOAO TV TILOV OV AapPdvouy ot Tuyaieg petaPAntéc X(t), te T kaleitor o yapog kataotaoewy
(state space) TG avEMENC.

M otoyaotikny avéMEn cuveyovg ypovov {X(t), teT} Aéyeton Ot éxer avelaptnres avlnoeis
(independent increments) v Y10 OAeC TIC EMAOYEG TOV t) < t] <ty <..<t,, ot TvYOiEg peTaPfAnTég
X(t)-X(to), X(t2)-X(t1),....X(tn)-X(ty1)

etvar aveEdptmres. H otoyaotikn avéMEN Aéyetan OTL €xel atatikég avelaptntes avinoeig (stationary
independent increments) eGv emmiéov N X(ty+s)-X(t;+s) €xet v 010 katavoun pe v X(ty)-X(tg)
v ké0e ty, tr €T ko s < 0.

2.7.1 MNapadsiyuara OTOXOAOTIKWY aVEAIEEWV

a) T[evikég Tuxaiog Mepitrarog

‘Eoto Y{,Ys,..., to akodovBio aveEaptnTtav Kot TOVTOTIKA KaTaveUnUEVmV Tuyainv petapintav,
Kol £6TM

X, :ZYi (D

H otoyaoctucn avéén {X,, n =0,1,2,...} kaAeiton, €vag yevikdc tuyaiog mepimatog. Edv ot Y;
TOPLGTAVOLV TOV APOUO TOV OPIKVOUUHEVMV (AVETITLY®MV) KAGE®MV péca 6T i-0Th Mpa, T0TE N X,

-30-



Keo. 2 THAEDQNIA

TAPIGTAVEL TO GLVOAIKO 0plOUd TOV OPIKVOLUEVOV (OVETITUYMV) KANGEDV HECH OTIS TPATEG N
OPEG.
B) Aiadikacia Wiener
Mo otoyaotiky avéMEN {X(t), =0} Aéyetan dradikaocia Wiener ebv
(1)  {X(t), =0} éyer orotkég aveEapTnTes ALENCELS
(i)  yw kaBe t>0 n X(t) kotavépetal kavovikd pe péon tiun 0
(i) X(0)=0
y) Aiadikacia Markov
O yevikdc tuyoaiog mepimotog, M Swdwacio Wiener kabmg kot n diadikacio Poisson ko 1M
ownokaoio. yevvhoewv-Govatwv (mov Ba eEeTacTObV OTNn oLVEXEWR) elvarl mopadsiypoTo oG
YEVIKOTEPNG GTOYOUOTIKNG AVEMENG YVOGTNG Gav dradikaocio Markov. Mia dwadikacio Markov givat
po otoyooTikn avéEMEN pe v widtra: Aobeiong g tiung e X(t) oto t n mbavotTa Tov
X(t+s), omov s>0, sivor aveEapntn tov Tipdv X(u), u<t. AnAadr, n VO GLVONKN KATAVOUY TOV
"uélhovtog" X(t+s), ooBévtog tov "mopdvioc" X(t) kor tov "mapelBdvtoc" X(u), u<t, sivor
aveapmn tov maperdovtoc. [T avompd n avémén {X(t), te T} Ba Aéyeton dwdkacio Markov
eqv
P{X(O=x|X(t))=x1, X(t2)=%,....X(ty)=Xp} = P{X(O<x|X(t;)=%p} 2)
omov t1<hr<...<t <t
8) AAucida Markov
H alvoido Markov givon edwkn mepintmon g dwdikaciog Markov, £101K0TEPQ, O CTOXAGTIKY|
avéén {X,, n=0,1,2,...} pe memepacpévo 1N OmoPOUNCILO YDPO KATAGTACEMV AEYETOL QALGION
Markov gdv yua OAeg TIG KATAGTAGELS 1, 11,...15_1, 1,] KoL Yo OAa Ta =0
P X 41731X0=10, X1=11500 X171, Xn =0} = P{Xp 411X} 3)
Ed&v ov mBavomteg P{X, +1=j|X,,=1} elvan aveEdptnteg tov n, tote N aAvoida Markov Aéyetan OtL
&xel orotirég mbovotntes uetafoong (stationary transition probabilities). Tote 0o cupfoiilovpe:
Py = P{Xn+1=11Xp=i1} 4

M otoyaotikn avéMEN mov kavormolel v EE. (3) Aéyetan 6t €xet ) paprofrovy wwotnta. H
WO TO oVT Elval 16G0JVVOUN HE TO OTL 1 VIO GLVONKN TOAVOTNTO OTOIOVINTOTE LEAAOVTIKOV
veYovotog (X+1=]), 000éviav OAwv tov mapeldoviav yeyovotav (Xg=ly, X=1},...,.Xy-1=1,) Kot
70V TaPOVTOC YEYOVOTOG (X, =1), lvar ave&aptntn ond ta maperbovia yeyovota.

M advaioo Markov aoveyoig ypovoo (semi-Markov) {Z(t), t20} eivor pia otoyaotikny avéMEN Tov
Kével TG petaPdoelg g OTmg kot 1 aAvcida Markov, aAAd o ypOVOG TOPOLOVIG GE U0 KATAGTAOT)
npwv vo. cupuPel petdPaom givor Tuyaioc.
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2.8. XroxaoTikég AveAigeig oTn Oewpia Avapoviig

H Osmpio avapovic peietd to goawvopeva kabuotépnong o€ Ypappés avapovis. Mo ovpd umopel
va onpovpynBei 6tav eOEvovv merdteg, evd ot otabpol eEumnpétong tval amacyoAnuévol, onote
TPENEL VO TEPUEVOLV G o ovpd. Ta mpoPfAnuata e Ocwpiog Tniepwvikn Kivinong katd xvplo
Aoyo eivon mpoPAnpata tétoov €idovg. I'a ) cuvéyela Ba kdvovue TIC ETOUEVEG TAPUSOYES Kot
ovpPoiiopote 6Gov apopd ta povtéla Bempiag avapovhg mov Ba ypnoiponomcovpe. Eoto

I, = 0 XpOVOG APENS n-6tN¢ kKAnong C,
t, = Iy = 0 xpoOvog petadd apieav tov kKincewv C,_ kot C,,

YnoBétovpe 0t TOL ty, ty,... elvon aveEdpTnTEG TOVTOTIKA KOTOVEUNUEVO TUYXOIEG METOPANTEG M
KOWVY] GLVAPTNON KaTavoung A(t), dniaon

P{t, <t} = A(t) yo xé0e n
Ovpota dv
Xpn = 0 xpovog e€ummpitnong (xpovog katdinyng) g kinong C,
W,, = 0 xpdvog avapovis g C,, otnv ovpa, kot
Sy = W, tX,, = 0 xpoévog mapapovig g C, 610 choThna

Oa dgyTodue OtL Ot Tuyaieg petafAntéc X, elvar aveEaptnTeS KOl TOVTOTIKA KATAVEUNUEVES, UE
KOWV1] cLVAPTNON KaTavoung tnv B(x), oniadn

P{X,<x} = B(x) ywo xé0e n

®a 0picOVE KOl TIG OTOYACTIKEG aVEMEEIS GUVEYOVS XPOVOL
N(t) = to mAn0o¢ KANcewv og eEEMEN 6TO GLOTNUA
U(t) = 10 nutehéc £pyo 610 GOGTNUA TN OTIYUN t

= 0 VIOAOUTOG YPOVOC TOL AmOLTEITOL PEYPL VO OOEIICEL TO GUGTNUA OO OAOLG TOVG
eAdTEG (KANGELS) TOV NTAY TOPOVTES T OTIYUN t.

Ortav U(t)>0, to ovotmua eivar aracyoinuévo. Otav U(t)=0, to cvotnua givor ehevbepo (apyet).
EmmAéov, ou averiteig Wy, n=1,2,..., S, n=1,2,..., amotehodv mopadetypata averiEemv draxpiticon
YPOVOL GTO GUGTNLOL OVOLLLOVTC.

Mepikoi dArot yxprioyot cupfoicpot etvat ot akdiovdot:

E {t,} = /A
E {X,} =1/pn
E{S,}=T
E{W,} =W

Me Baon ta mponyodueva Ba ypnowponoteitor o €€NG YeVikdg GLUPBOMGUOC Yoo évol GVGTN LA
OLVOLLLOVTG

A/B/m/k/M
omov:
A: Toprotdvel TV Katavoun Tov pdvov HETOED S1000YIKAOV APiEemV.

B: Toapiotdvel v Katavopun Tov ¥pdvou HeTa&d KATOANWE®V.
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m:

k:

M:

O apOudc tov kavoaMdv (oTobpmv eEumnpeTong).

H yopntikoét o 1o cvetpatog (LEY1eTo TAN00G TEAATMV TOL YOPOLV GTO GUGTNHA, HEYIGTO
TAN00¢ TapAAANA®V KANGEWDV).

M¢éyeBog tov TANBVoLOD TV TEAATAOV (TNYDOV).

Mepwég Tyég tov cvuforov A,B sivar

M:
E,:
D:

v ekBetikn katavoun (Memoryless) | dwadikacio Poisson.
yw kozavoun Erlang r-ctadiov

v otabepn kozovoun (Dererministic)

Hg: ywo vmepexOetinn (Hyperxponential) xotovopun R-ctadiov

G: v yevikés (General), OTOIEGONTOTE, KOTAVOLES.

2.9 Aoknoeig

1. H ddpketo evog mhepovnpuatog etvar pio toyoio LetafAnt He apvnTiky eKOETIKN KaTtavoun
Kot péomn tipn 100 sec. Na Bpebet: n mbavomta va drapkécetl Eva Tniepavnpa Atydtepo amd 1
min, N mhavonTa va dlapkécel mePlocOTEPO omd 3 min Kot M mwHavOTNTO Vo dloPKECEL
neplocOTEPO amd 10 min.

Edv 1 givon n dudpketa Tov hAgpmvnpatog va Bpebodv cov GuvapTioELS TOV X Ot TOUVOTNTEC:
P{t>x}, P{t>x|t>3 min} kabng kot 1 P{t>10 min|t>8 min}

2. Bpéote mv mboavotra P{x;>xy}, 0mov X, X, elvon oveaptnteg exOetikd ratavepnpeveg
tuyaieg petafAntéc, Le TapapsTpoug A Kat A, avtictoyo.

3. Bpéote t ocvvdptnon mokvottag e pkpotepng omd K aveEdpnres tuyaieg petapintég
KGOe pia omd Tig omoleg etvor KOETIKA KoTOVEUNUEVN LLE TOPAUETPO Ay,

4. 'Eoto n toyxoio petafinty SN=x;+xpt ... +xy 010V X;, 1=1,2,...,.N eivon aveEdptntec tuyaieg
petafintés ekBetikd katovepmuéveg pe mopduetpo A. Edv N givor pia toyaia petofinm
YEOUETPIKNG KOTAVOUNG TOPAUETPOV, dNAON
P(N=i)=p(1-p)~" 0<p<l,  i=1.23,..
amodei&te Ot M Sy elvon exOeTikd Kataveunpuévn e TapapeTpo Ap.

3. HAIAAIKAZIA POISSON

3.1. Eicaywyn Kal opIou6g

M otoyaotikn avéMén {N(t), t=0} Aéyetan diadikaoia aOpoions (counting process), v 10 N(t)
TAPIGTAVEL TO CLVOAMKO 0plBud TV yeyovotwv mov cvpPaivovov péypt 1o t. Mo dwaitepa
onuavtiky oadikacioo dBpowong eivar 1 owadwkacioo Poisson. Xtn cvvéyein o opicovpe
dwdwkacio Poisson pe 600 Sapopetikovg Tpdémove, o amodeiovpe TV 1G0dVVOUIN TOVG KOt
UEPIKEG YPNOLUES WOOTNTEG TNG Y10 TOL ETOUEVOL.

Opiopog 1

M dwdikacio aBpotong {N(t), >0} Aéyeton dradikaoio Poisson e6v

(i)

N(0)=0

(1) {N(t), t=0} éxer ave&aptntec avénoelg
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(1i1) O apBpog TV yeyovotmv oe kabe ddotnuo pnKovs t £xet katavour Poisson pe péon tun At.
Anhadn, yio ke s,t > 0

P{N(t+s)—N(s):n}:e_)‘to;t—)'n,nzo (1)

Amd v (iii) TpokOTTEL OTL
E{N(@®} = At )
Kot to A kadeitat o poluog s dradikaaiog (rate of the process).

"Evag mepiocdtepo puoikdg opiopog etvar duvatog, edv mponyovpuévag eicaydetl | enduevn Evvola:
M cuvéptnon f koieitan o(t), edv

lim@ =0 3)
t—0 t
Tote
Opiouog 2

H otoyaotikn avélén {N(t), t>0} eivor dadikacio Poisson gbv
(1) N@©)=0

(1) {N(t), t=0} &yxer otatiKég, avesaptnrteg avénoelg

(ii1) P{N(t)>2} = o(t)

(iv) P{N(t)>1} = At+o(t)

Amodeikvbovpe Tdpa OTL 01 000 avtoi opiopol eivar 1odHvapotl. ATodekvOOLLE TPDOTA OTL OO TOV
opwopod 2 mpokvntel o 1. 'Eoto

P,(t) = P{N(t) =n}, n>0 4)
Mmopovpe vo AdBovpe pa dtapopikr) e&icmon ya v Py(t) og e&ng:

Py(t+h) = P{N(t+h) = 0} = P{N(t)=0, N(t+h) - N(t)= 0} = P{N(t)=0}P{N(t+h) - N(t)= 0} =

Po(t)Po(h) )
omov n (i1) ypnotpomomOnke yio va Anebovv ot 600 tekevtaieg oot TeC. ToOTE

Pt =Ro() _p (o Foh)=1 ©
h h

Topa, yio h—0 kot gpnoporordvrag tig (iil) ko (iv) Aappdavovpe 6t Py(h) = 1-Ah+o(h) ondte

Py (1) = =APy (1) (7)
1 1603VVaLLOL

In Py(t) =-At+c (8)
l

Po(t) = ce™ €))
A@ov 6pmg Py(0) =1 0a £xovpe

Po(t) = e™ (10)
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Oupota Y10 k60e n>0
P, (t+h) = P{N(t+h)=n}=
= P{N(®) = n,N(t+ h)~ () = 0}+ PIN(®) = n -1, N(t + h)~ N(§) = 1}+ (h
" iP{N(t) =n-k,N(t + h) - N(t) = k}
k=2

Ouwg Moyw g (iii) o tehevtaiog Opog NG mponyoVOuevnc mopdotacong eivor o(t) Ko
ypnoonowmvtag v (il) Aappdavoope

Po(t+h) = P(t)Po(h) + Py (OP () +o(t) = (1-Ah)Py(t) + AhP,, ;1) + o(t) (12)
Apa
P =P ® _ 5p a0+ 2
h h
I'ao h—0 &yovpe
P} () = —AP, () + APy 4 (1 (13)
1N 160d0vvaLLL
e {Py (0)+ AP, (0} = Ae™P_y (0 (14)
Apa
d
L, )= 17,40 (1)
Amnd v EE. (10) Aappdavoopue
d
a(e,“P1 (t)): A (16)
M
Py(t) = (M+c)e™M (17)
kot agov P;(0) = 0, &xovpe
Py(t) = (M)e™M (18)
("
[N va amodeiEovpe 6T P, (t) = e ™ 08 vroBécovpe O6TL 1oyveL avtod Yia n-1. Tote and v EE.
n!
(15) Aappdvoopue
d " )\' n t n-1
— e P, ()= 19
P 0)= T (19)
M
n
e}‘tPn (t)= (G +c

n!

aArd apov P (0) = 0 AapBdavetor to {ntovpevo. H amddeén tov 0t 0 opiopdg (2) mpoxvmtet and
v EE&. (1) aprvetot yio Tov avayvooTt.
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3.2. Karavopuég Twv XpOvwy d@igng Kal Twv XpOvwyv HETAEU d1adoXIKWV agiewv

‘Ecto t; 0 xpdvog amd 10 0 péypt To mpadTo yeYovos Kot ev yével t,, n>1 o ypdvog omd 1o (n-1)-016
YeYOVOg péxpt t0 n-0td yeyovog. H axorovBia t,, n=1,2,... amoteieiton tovg ypdvovg petaly
oAV aeiemv. I'ta ToV TPOGIOPIoHO TG KATAVOUNG TOV t,, TOPATNPOVIE TPOTO OTL

P {t; >t} = P{N(t)=0} =M (1)
Apa n t; axorovbel v exbetikn katavoun pe péon T 1/A. AAAG

P {t,> 1} =E{P{t,>tt;}} @)
OUMG

P{t, > t|t; = s} = P{0 yeyovota oto (s,stt]t;=s} = P{0 yeyovota c10 (5,5+t]} = eM 3)

OOV 01 dVO TeEAEVTAiES €EIGMOELS TPOKVTTOLY OO TNV 1O1OTNTO TOV OVEEAPTNTOV KOl GTOTIKMV
avénoemv g dadikaciog Poisson. Opwmg and v EE. (3) mpoxvmtel 01 N t) Katavépetat ekOetikd
pe péon tun 1/A xou emmAéov m ty etvon aveEdptnn tng t;. Emoavaiappdvovioc myv i cepd
OKEWYEWV KOTAAYOVLE GTO:

O1 ypovor uetald oiodoyikav apicewv t, n=1,2,.. mog owoikaoios Poisson pvOuod A eivou
aVeCOPTNTES TAVTOTIKG, KATAVEUNUEVES TUXOIES UETOPANTES oL axolovBodv exbetiky Katavoun ue
wéon tyun 1/2.

H mponyovuevn 1010t ta d¢ mpénel va pog ekmAnoost. H vwobeon (il) ototik®dv Kot ave&aptitov
avénoemv sivar PBacikd 1codvvaun pe To OTL Yoo OTO0oNmoTeE Ypovikd onueio t, Cavapyilet
mOovoTiKd 1 10100 6TOYACTIKY dtadtkacia, ONAaoT, 1 dadtkacio and to onueio avtd Kot petd eivon
aveapmn ToVv T £)EL cvUPel TponyovuEveg (AdY® TV aveEopTNTOV AVENCE®MY) Kot £xEL TNV 1010
Katovoun Ommg Kot 1 apyikn dwdikacia (Adyw Tov otatikdv aeifewv). Me dAlec AéEelg, m
Swdkacio 0ev €xel pvnun emouéveg mPEMEL va avapévovtal ekbetikol ypovol avdapeca oce
Sradoykés apigerc.

Mia 4AAN evolapépovca TocoTNTa EivaL 1 T,), O YPOVOG APIENG TOL N-6T0V YeyovoTog. [Ipogavmg
n
=3, 4
i=1

KOl AOY® TNG TPONYOLUEVMG 1O10TNTAG KOl YPNCULOTOIOVTIOS TIG OIOTNTEG TV YOPOKTINPICTIKAOV
ocuvaptioeoV Yo o afpoicpoata Toxoimv petafAntav mpokdmtel OTL M T, akoAovbel KoTovoun
Erlang pe mapapétpoug n kot A, SnAaodn

f, (x)=1he ’“"((7"‘21)' x>0 (5)

H E&. (5) pmopel emiong va mpoxvyet av mapatnpcovpe 0Tt

P {1, <t} = P{N(t)>n} (6)
omoTE
J
Lo pen

Kot pe mopaydylon Aappavetor n EE. (5).
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3.3. Yo ouvOiRKkn KATavoun Twv Xpovwy aeigng

Ag vroBécovpe 0TL akpmg Eva yeyovog Ehafe ydpa péca oto ddotnua [0, t] Kot 6Tt {ntdue v

KATovoun tov ¥povov katd tov omoio cLvEPN avtd. Adym g vmdbeong (il) Yo oTATIKEG Ko

avegapmnteg awéNoels, ival Tpoeavég 6Tt OAa Ta dtacTHpaTo icov peyébovg péoa oto [0, t] Exouvv

v 1010 TOaVOTNTO VO TEPLEYOVV TO YEYOVOG, ONAAdN, O XPOVOS APIENG TOL YEYOVOTOC TPEMEL VL

&xet opotopopen kotavoun oto [0, t]. Avtd pumopel va eheyyBel g €ENG, apov yia s<t.
N(s)=1,N(t)=N(s)=0} s

plty <N =1}= 7t o= (1)

To amotéleocuo pmopel va yevikevBel, aAAd mponyovpéveoe mpémel vao. glooybel 1 vvola g
oroTioTIKNG olotaceqv (order statistics). Eav m Y1,Y»,...,Y,, €lvar ot tuyaiec petafintéc, Aépe ot
Y1), Y(2)o»Y (n) Elvou n otatiotuch} Sidragng mov aviotoyet oug Y1,Yy,..., Yy, gdvn Y eivou n i-
ot pkpotepn T petald tov Y,Yo,...,Y,, i=1,2,...,n. Edv ot Y; koatavépovtot tantotikd Kot
aveEdptnta pe Kown onm v f, T0TE M AMO KOOV GLVAPTNON KATAVOUNG TNG OTUTICTIKNG
dwta&ewv didetan amd v

5 ) Yty Y V1 Y15 Yn) = DHYDEY2)- - HYn) - y1 <y2 <<y (2)

Avtd elvan 0oAn0Oég agol kabe o omd Tic n! perobécers tov Y(,Yr,...,Y, odnysl omyv idw
OTOTIOTIKY] dtaéewv. Mrmopovpe todpa vo amodeiEovpe Ot dobéviog ot1 N(t)=n, o1 n ypovoi
apilng t4,7y,...,T, EYOVV TNV 0100 KOTOVOUN OTWS 1 KOTOVOUN OlATGLEV TOV OVTIOTOLYEL ¢ 1]
aveEOpTNTES TOYAIES UETAPANTES OUOIOUOPPa. KOTOVEUNUEVES aTo oraathuo. (0, t).

Amdoeién
‘Eoto 0<t] ty,...t,<t,+1 = t koaw €0t h; apBpol apkovvimg pikpoi dote tithi<tiyy, i=1,2,...,n

P{ou<p1[3d)g 1 éva yeyovogoto[t;,t; +h;],1=1,2,...,n, kavéva yeyovog ariov 610 [0, t]}

P{N(t) =n}
~Xh, —Ah2 —Mhy, ~Mt=h;~hy—..~h) | 3)
_ 7\.hle Xhze "'the ¢ = ihlhzhl’l
(D) t"
oMW
n!

Apa

Plt; <™ < t; +h;,i=1,2,.,0)|N() =n} _n! )

hih,..h, qn
Kot Yo hj—0 AapBévovpe
n!
freyn, (st ty[N(D) = 1) = - 0<t <t,<.t,<t (5)

M dtoncOntikny e€nynon tov mponyovuevov givor 1 €ENG: vtd v TpobimdBeon 6Tl cuvEPncav n
yeyovota oto (0,t), ot ypdvor 1Ty,Ts,...,T, KOTO TOVG OmOiovg Ta. yeyovota avtd cvufaivovv,
Bewpovpeva cav Un STETAYUEVES TUYATEG LETAPANTES, KOTAVELOVTOL OVEEAPTNTO KO OLOLOLOPOOL
oto dwomuo (0,t). H mponyoduevn bidtra pmopel vor xpnouedoel Kot Yoo ToV EAEYYO TNG
vdOeong Ot o dadikacia aBpotong eivor Poisson. Avtd pmopel va yivel mopoatnpdviag
dwdkaocio ya éva otabepd ypovikd diaotua t. Edv péca o’ avtiv v nepiodo pBdcovv n apifelg
Ba mpémetl va Katavépovtol opotopopea oto (0,t). Apa pmopovpe va eAéyEovpe dv pia dtadtkacio
etvar Poisson, eléyyovtag v vndbeon 6t n xpodvol aeifewv Tpoépyovtal omd Lo OLOLOUOPON
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katavoun oto (0,t). Avtd pmopel va yivel pe yvootég dwdikacieg eAéyyov vmobécewv (m.y.
Kolmogorov-Smirnov teot, kAT).

3.4 Aoknoeig

l. Ocwpeiote K avelapnreg dwdwcaocieg Poisson pe mopoapérpovg Ay, k=1,2,....K. Ocopeiote
TOpo T Jwdikacio agifewv mov oynuatiletar omd TN CLYYMOVELGN TM®V TPONYOVUEVMV
dadikociov. AnodeiEte 0T M dodikacio avtn etvor Poisson pe mapapetpo Aj+iy+...+Ay.

2. M dwdwoaoio Poisson pe mopdpetpo A yopiletor oe K vrodwadikacies og e&ng: M apién
Mg apykng ddwkaciag Oa avriotoryiCetor oty k vrodwadcacio pe mbavotTo py, OTOL OL
mBavotntes py, k=1,2,...K exhéyovror aveEdpmmra yuo kabe apiEn. Amodeilre 6t OAeg ot
vrodtadkacies elvar dradikacieg Poisson pe mapopétpous avtictoryo Apy.

4. AIAAIKAZIA TENNHZEQN-OANATQN

Mo atvoide Markov cvveyovg ypovov {Z(t), t=20} pe ydpo karactdoewv {0,1,2,...} omov P;=0
otav |i-j|>2 xodeiton Sadikacio yevvhoswv-Govatwv (birth and death process). Aniodn, m
dwdkacio yevvnoewv-0avatov elval pia aAvoido Markov ocuvveyovg ypdvov Omov ot aAroyég
Katdotaong yivovror povo pe petafaocelg petad yerrovik®v kotaotdoemy. Evag mo mapacstatikog
OAAG  1G00UVONOG TPOMOG TEPLYPAPNS NG OadIKOGIOG YEVVNGE®MV-00VATOV TPOKLATEL €AV
Bewpnoovpe o 0TL 1 dadikacio Bpiocketal oy Katdotaon k SnAmvel To yeyovog 0Tt 0 TANOLGLOC
tote éxel péyeboc k. EmmAéov o petdPaon and v xatdotaon k oty k+1 Oa onuaiver po
"vévvnon" otov mAnbucpo, evd n petdfoon oand v Katdotaon k omv k-1 Oa onpaiver éva
"BGvato" otov mAnBuouo.

‘Etor Oewpodpe povo petaPorég oto péyebog tov mAnBuopod O6mov ot petafdoelg amd o
kataotaon k AapPdvovv yopa poévo mpog Tig mAnoiéotepes kataotaoeis (k-1 ko k+1). O pofuog
yevwnoewv A O meprypdoet Tov pubuod pe tov onoio cupPaivovv ot yevvnoelg, 0tav o mAnbuoudc
gyetl uéyebog k. Opoa opifetar o pvOudg Oavarwv ., mov eivar o puOuog e tov onoio cupPaivovv
ot Bavarot, 6tav to péyebog tov TANBvouov ival k. I'a va eipacte wo axpiPeic, o Tpotimobécelg
v po dradtkacio yevwhieemv-0avatov eivat:

() va etvon o dwadikacio Markov {X(t), t0} pe yopo katactdoewv {0,1,2,...},

(B) ot yevvnoelg kat o1 Bavoatol va eivar aveEaptnTot (avTd TPOPAVAOS TPOKVTTEL AUEGMG OO TN
popkofiovi 1010t Ta) Ko

(y) Bj: P{axpipoc 1 yévwnon oto (t,t+At) | péyebog mAinbuopod ki = A At+o(At) (1)
Dy: P{axpBag 1 Bévatog oto (t,t+At) | péyebog mAnbvopov k} = e At+o(At) (2)
B,: P{akpiBmg 0 yevwnoelg oto (t,t+At) | péyebog minbuopod k} = 1-A At+o(At) 3)
D,: P{akpiBac 0 yevwioelg oto (t,t+At) | péyebog minbvopod ki = 1-p At+o(At) (4)

Amd ta mponyobueva TPOKLMTEL OTL TOAALUTAEG YEVVNGELS, MOAAOmAol Odvatol 1 ToLTOYPOVES
yevvnoelg kot Bdvatotl oto dtdotnpa (t,t+At) eitvar g TaEng o(At).

Av16 oL BéLovLE va vToAoyicovpe Yo pia Stadikacio yevvnoewv-0ovatmy ivat ot mhavoTnTeg.
Py(t) = P{X(t)=k} (5)

E&etalovtag tig petaforés tov mAnbucpob coe éva ddotnua (t,t+At) Bpiokovpe 0tTL pmopovpe va
eBdcovpe oy Katdotoon k m ypovikn otiypn t+At edv cuvEPT KdTL Ao TO EMOUEVAL:

Kotd ™ gpovikn otiyun t to péyeboc tov minbucpod nrov

1. kot de cuvéPn kapia petafolr katdotaong oto (t,t+At)
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2. k-1 ko glyape pio axpiPodg yévvnon oto (t,t+At)
3. kt1 xou iyope éva axpifodg Bdvato oto (t,t+At)
4.  Otndnmote GAAo Kou glyape TOV KOTAAANAO apOpd Bavdtmv kat yevvnoewv oto (t,t+At)

‘Eoto qy k(At), qi-1 k(At) kot qi11 (At) o1 v cvvbnkn mbavotnteg va copBody ot petafdoelg Tov
neptypagpovtat ota 1, 2 kot 3, avtictoryo. H mBavomta va cupfel to 4 eivar g 1aEng o(At). Tore,
UTOPOVLLE VO YPOWYOLLLE

P (t+At) = Pr(t)qy k(A1) + P_1(Dx-1 k(A + Pra 1 (Dq+1 k(A + o(At), k=1 (6)

[popavag n EE. (6) éxet vomua povo yia k>1. Edv k=0, dev vapyet mponyoduevn kotdotaon k-1.
Téte €xovpe o 01k oplaxn e€icwon v

Po(t+At) = Po(t)qo,0(At) + P1(1)q; o(At) + o(At), k=0 (7

[Ipopavag eniong mpénet Yo KAOe t va 1oyveL
2Pt =1 (8)
k=0

' T Avom tov cvothpartog tov EE. (6), (7) ko (8) mpénet va ypnoomomcovpe tig vrodéses By,
Dy, By, Dy, v tov vmohoyiopo tov g; j(At). Tote Aoppavovpe

Py (t+At) = P (D[ 1-AAt+o(A) ][ T-p Atto(At)] + Py (H)[ A1 Atto(At)] +

+ P 1 (O | At+O(AD] + 0(At), k21 ©)

Po(t+At) = Po(t)[ 1-AgAt+o(At)] + Py()[p; At+o(At)] + o(At), k=0 (10)

INo v E&. (10) Bewpnnke 611 dev eivan dvvatdv va Exovpe Bavdtovg dtoav k=0,(dnAadn py=0,
aALG pmopodpe va £xovpe yevwioels, Ap=0. Metd and mpatels ota de&ud pén tov EE. (9) ko (10)
Aappavoope

Py (t+At) = P(t)-Pr() (M) At + P 1 (DA 1 At + Py (Dpye+ 1 At + o(At), k=1 (1)
Py(t+At) = Po(H)-Po(gAt + Py (O At + o(At), k=0 (12)
0l
P . (t+At)—P, (t
(2O L) + Mt Pt (0 B 1 Pre (0 0(A0/AL K21 (13)
Po(t+ AAt: “P® _ 3 Py(t) + 1Py (0 + o(AD/AL, k=0 (14)

Oewpovtog 01t At—0 Aappdvovpue and tig EE. (13) o (14)
P (1) = -yt Pie() + Aoy P (0F pyes Py (1), k1 (15)
Py () = -AgPo(t) + i Py (1), k=0 (16)

To chvoro avtd TV diapopo-diapopikwv e 16MTE®Y TAPIGTAVEL T1 SVVOLUKT TOL TOAVOTIKOD LG
ocvotuatog. ' ™ AVorm Tov GLGTHUATOG AVTOV OTAUTEITOL 0 KAOOPIGUOG TOV APYIKAOV TIUDV,
nAadn, tov Pi(0) v k=1,2,... kaBdg ko n 1ox0g g EE. (8).

Oo oTOUATGOVUE Y10, MYO €00 Yl Vo Teptypayovue pio oA nEBodo mov ue emioronnon dOEL TIG
TPONYOVUEVES  OLoPOPO-dlapopikés elomoels. 'Evag evoAAOKTIKOC TPOTOG TEPLYPOONS  LOG
dwdkaociag yevvnoewv-Bovatov eivolr to diaypouue pobuod uetdfaocns kotaotdoewv (State
transition rate diagram). 'Eva 1€1010 Sudypoppo @aivetal Katotépm, Omov ol KOUKAOL 7OV
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nepikieiovy évav apBud k mapiotdvouv v avtictoyn kotdotacn k kot kaOe un pndevikog
pLOUOG petdfaong (amd TV KOTAGTACT 1 6TV KATAGTAOT) j) ToploTdvetal pe £va BELOC Tov Eekva
oo TNV KATAGTOOT 1 KOl KOTOAYEL GTNV | KO £YEL EXGVVNIUEVT] TNV OVTIGTOLYN TIU TOL pLOUOD
petapaong.

/)‘o \< /)‘1 \< /)‘2\4 /)\k—Z /)\k—1 /)\k /)\k+1\
My My M3 M1 M M1 Mis2
Etvan mpogavég 6t oev vdpyovv PBpodyor and pio Kotdotaon i otov govtd . ToviCovpe 61t Ta
BéAn (kar ot emovvnuuévor apBuol) de mapioravovv mbovotntes uetofocns oila pvluoic
uetafoons. Eav 0éher kaveic vo ta  petatpéyel o mOovotnTeg peTdPoacng mpémel  vo
moAlhamAactdoetl pe At yuo va AdPet tnv avtiotoryn mhoavotnrta petafoonc yio xpovikd otdotnuo At

(At—>0) xor vo mpocHéoel éva Ppdyo Yy KaBe kotdotacn mov vo didel TV THAVOTNTO VO
TOPOUEIVOVIE GTNV KATACTOGT VT HETA Atd TNV TAPOS0 TOL YPOVIKOD dAGTHUATOG At.

[Mapammpovrog v Katdotaon k PAEmovue ot Kaveig eleépyetor 6° avt povo and tig k-1 1 k+1
Kot wopopoln eevyel povo geepyopevog oty k+1 1 k-1. H dvvopikn meprypagr| 1ov GuoTiHoToS
TOpa umopet va yivel Bewpdvtag 0Tt 1 doeopd TV pLOU®OV 16600V 6TV k amd tovg pudpovg
€€0dov amd v k mpénet va tocovTon pe tn petafoin g "pong” oty katdotaon avt. Eidikdtepa

Poi) pog TV korhioToon k= At Pi(8) + et Py 1 (1) (17)
Pon| é€m and v xatdotoon k= (At )Pi(t) (18)
Gpa m petafoin g mbavottog Py(t) va Ppioxdpacte otny katdotaon k eivan
P (1) = -t P(0) + A 1 P 1 (O i1 P 1 (1) (19)

nov gtvar axpiPag S pe v EE. (15). duowd 1 WbtepdtnTo TV opiwv oty katdctocn 0
odnyel, dmwg gvkola pumopel va det Kaveic, ot cwot e&icwon Yo k = 0.

Evkola pmopel va det kaveig 0Tt 0vTtO TOL KAVOUE Elval Vo oxeSIAGOVHE Eva VTTOOETIKO Oplo YOP®
and v kotdotaon k kot va vmoloyicovue tig poéc pvBudv mov dacyilovv 10 Opro avTd, OTOL
poég mov e1oépyovTal Bempodivtar BeTIKES Evd o1 eEEPYOUEVEG APVNTIKEG KO TO OTOTELECL VO TO
e€lomoovpe PE TNV TaPAY®YO ®C TPOG TO YPOVo TG THaAvOTNTOS VO fPIOKOUAGTE GTNV KATAGTOON
0T, XTNV TPAYUATIKOTNTA OEV VILAPYEL KAVEIG 1010{TEPOG AOYOC Yot TNV EKAOYN LLOG LEUOVOUEVIG
Katdotaons cav o "ovotua” Yo T0 0moio o1 EEI0MGELS PONG UTOPOLV VO, EPUPLOGTOVV. MTopel
Kavelg vo mepikAeloel 0mol00NToTE aPBUd KOTAGTACE®V GE [0 KOUTOAN Kol v ypawyel v
avtiotoym e&lowon pomv. O pudvog kivduvog mov onmpovpyeitol givatl va KataAn&ovpe teMkd og
éva ouvoro e€aptnuévav e€lodcemv avti aveEdptntov. O TponyoOUEVOS TPOTOC TOV ATOKAEIGLOV
KdOe (oG KATAGTOONS YOPIOTA Kot 1 SuYypaer g avtiotoyyng e&icmong odnyel ciyovpa oe éva
oUVOAO aveEOPTNTOV EEICHGEWMV.

H dwdikacio yevvnoewv-0avdtov 6mmg meptypdetnke €00 oamotedel T Pdaon yio peAETn evog
peydAov aplfpod onuovtikKov tpoPAnudtov g fewpiag avapovig Kot eW0koTepa TG Ocwpiog
Tniepovikng Kivnong. IIpotov cuveyicovpe v e&€tacn tov mwg pmopovv va Avbodv ot EE. (15)
kot (16) v e0KEG TEPMTMOGES THAEPOVIKOV GLOTNUAT®OV, Oa pedetcovpe €va evolapEépov
TOPAOELY L.

To amAovotepo cuoTNH TOL Umopel va eEgTaoTel elval avto TV kabopwy yevwnoewv (pure birth),
omov vroBérovpe 0Tt =0 Ko A=A Y kée k=0,1,2,.... Avtikabiotovtog otig EE. (15) ko (16)
Aoppdévovpe
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P (t) = -APy () + APy _1(1), k>1 (20)

Py(t) = -APy(t), k=0 (21)
Edv yia amidtnta vrobécovpe 0tL o cvotua apyilel oto 0 pun undevikd mAnbououd, doniadn

P (0) ={1 rek=0 e2)

Oywk =0

Aovovtag mg mpog Py(t) éxovpe

Py(t) = e™ (23)
kot avtikadiotdvtag otny EE. (20) yio k=1 vroroyileton n Py(t) omd v

P(t) = Me™ (24)
Me ernayoyn teMkd Aappdveran

Py (t) = e™ (M)k/K! (25)

onAadn, n katavoun Poisson. Apa 1 dadikacio kabapmv yevwnoewv pe otadepd pubud yevvioewv
A elvor o dwdwosio Poisson. To yeyovog avtd poll pe TG 1010TNTEG TOL OMOJEIYTNKAV GTO
Ke@dAaro ywo ) dwadikacio Poisson @aivoviol mopacsTatikd 6To EMOUEVO GYLLAL.

Aladikaoia
Agigewv

Poisson

EkBeTiKoi
pubuog XPOVOl PETAtU

i 100X IKWV
\zﬂf,swv G<Pl>§,€wy

5. TENIKH AYZH AIAAIKAZIAZ TENNHZEQN-OANATQN 2E KATAZTAZH
IZOPPOINIAZ

H Mon tov e&lodcemv mov meptyplpouv 11 SLVOLUKT) CUUTEPLPOPA UI0G OLOOTKAGIOG YEVVI|ICEMV-
Bavatov etvat gv yével onuovTikd SUGKOAN KTOG Kot €6V EKAEYTOVV KOTAAANAA o1 puBpol Bavdtwov
Kat yevvnoewv. Ouwg stvar mévto oyetikd edkolo va fpovue tn AVoT 6TV KOTdoTaoT 160pPOTiaG,
dAadn), va BpodpLe TIG OpLakég TIES TPOG TIC omoieg Tetvouy ta P (t) étav t—oo. Eoto ot

P, = lim P, (t) (1)
t—>o00

>100epbG

omov Py mapiotdverl v oprokt| mhavotta o tAnfucopdg tov cvetipatog va givat k kdmoto Tuyaio
YPOVIKT GTIyUN 610 andtepo pEAAOV. H Bacikn epdtnon gival To katd TocoVv Ta, Tponyodueva Opta
vapyovv. Mia kav] kot avaykaio cvvOnkn yuU' avtd Ba d00sl o cvvéyela. Tlpémel dpmg va
katavondet 01t mapott 10 Py, €bv vrdpyet, dev etvor mAéov cvvéptnon tov xpoévov t, avtd O¢
onpaiver 6TL N dadtkacio oprakd de petakwveiton omd Katdotoon o€ Katdotoon. To péyebog Tov
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mAnBvopov aArdlel pe v mapodo tov Ypdvov, aALL pokporpdBecia 1 TBavoTNTO Vo fpovuE TO
cvotnpa oty katdotoon k meprypdeetor amd Tic Py. YroBétovtag v vmapén tov opiov g EE.
(1) pmopovve va Bécovpe

lim P (t)=0 (2)

t—o0

omote o1 EE. (15) kat (16) tng mponyoduevng mopaypapov 4 yivovtal

0=-(hc )Py + M1 P+ b Pt g, k21 3)

O:-}L()PO + HIPIJ k=0 (4)
Mmnopodpe va ypdyoope pa yevikn popon eEicmong ya ta Py yio kdbe k edv 0écovpe

7\._1:%_2:}\._3: 0 (5)

Ho= M= pp=...=0 (6)

Py=P_,=P_3=..=0 (7)
Tote yia ka0e k = 0,+1,£2,... | e€lowon w6oppomiag eival

0 = -t )Pt 1 Pre 17141 Pt (8)
Emumiéov mpémer

ZPk = 1 (9)

k=0

Ot E&. (8) pmopovv va tpokdyouv e0KOAN LE ETICKOMTON (P CLUOTOIMVTOS TNV 1010 apyn OTms Kot
oV TaPaypoeo 3, HOVO TOL TOPU GTNV KATACTOGCT 1GOPPOTIAG 1| pON TPEMEL va dtatnpeital vd
v €vvolo 0Tt M pon €16600V 1GovTaL pe TNV por] €£0600v Yo kdBe Katdotaor. AnAaon,
ToPOTNPOVUE OTL
PvOpoc eic6dov oty k = A1 P11t 1 Prer 1 (10)
PuOudc e€6d0v amd v k = Mty )P (11)
IMo v katdotaon wwoppomiag ot dvo avtoi pubuoi etvar icot, ondte

Me-1Pi 1 1 Pt = (uctiud P (12)
AMG M EE. (12) eivan axpifoc 1 i01a pe v EE. (8). Opown pe v avtiotoyn mapatnpnon otnyv
TApAypaPo 3, UTopovUE Vo EPapUOGOLUE TNV 1010 apyT| O1aTHPNONS PONG Yo KAOE KAEIGTY| YpopLun|
oV mEPAApPavel kamoleg Kataotdoels. 'Etot, edv avti tov va mepikieicovpe kdbe katdotoon pe
Lo KAEIGTN YPOUUY] YPNCUYLOTOMGOVUE £vo. VEO GUVOAO TETOWWV Oplwv ®g €€Ng, M TPAOTN Vo
nepukheiet v katdotaon 0, n devtepn 11§ kKataotdoelg 0 ko 1, n tpitn 116 0,1 o 2 ko gv yévern
k-ot 116 0,1,2,....k-1, Ba éyovpe Tic endpeveg aniéc eE1I0ADGELG SOTNPNONG TG PONS

Me-1Pic-1 = bucP (13)
mov gtvart 1oodvvapeg pe tig EE. (8).

H Mon o tnv edpeon tov Py pmopet va yivel pe 600 tovAdyiotov tpomovs, og eENG:

(a)  Tpdmog
I'io k=0 vroroyilovpe 0 P; cvvaptrcet tov Py, ondte
Py =/ Py (14)
INa k=1 hapPavooue
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, AoA
0 = APgtHaPy-(h+i(ho/ky) Po 1y Py = ==L (15)
Hil2
KOl LE ETAYWYN, €V YEVEL
P = Aor--A_q P, (16)
Hiko..-Hy

[Mapampeiote 611 10 TPOTYOUUEVO OAmOTEAECHO AQpPAveTOL TO €0KOAQ €GvV ypnoorombel to
ovvoro EE. (13) avti tov EE. (8). Apa tehkd

k=1 5
P =P ][ k=12,. (17)
i=0 Mi+1

Amopéver mAéov va vmoloywotel 10 Py Avtd yiveror ypnoyomowwvrag v EE&. (9) ko pe
avtikatdotaon tov EE. (17) 6 avtiyv. Tote

1
Po=—"75 - (18)

ST

k=1i=0 Hi+1

(B) Tpbémog
To ovvoro Tov EE. (8) umopel va ypagel og e&ng

Me-1Pic- 1P = APt 1Pier (19)
opilovtag

8k = McPr-tuc+ 1 Picr (20)
n E&. (19) ypdopeton

gk = 8k-1 21)
1 160UV

g, = ¢ = otabepd aveEdptnn Tov k (22)
Opog emedn Ay = po = 0 Oa etvar g_; = 0 dpa g,=0 yio kée k =0,+1,£2,... dnAadn

Pis1 = (/) Py (23)
mov givor o 1010 ovvoro e€lomwaemv pe Tig EE. (13). Topa pe epappoyn ™ EE. (23) apyilovtag yo
k=0 wAm, AapPaveror n Adon.
Télog anodewcvietar 6tL 1 Vapén tov Py eacparileton edv Py>0, dniadr|, tkovr kot avoykoio
GULVONKN Y10 GTATIKY] IGOPPOTIN ElvaL M)

oo k-1 A
1

211

k=1i=0 Mi+1

<o (24)
Emumiéov mpémel va mapatnpricovpe 0Tt 1 cuvONKn ya gpyodikdtnta eSacparileton mhvta, e4v yio

v akorovBia {A /1y } woxvel 6t vmdpyet éva ki Tétoto wote yua kdOe k=k( va Eyovpe
M < g (25)
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5.1 AokKAosig

3. Ze o dwdwkacio kabapdv Bavdtmv Exovpe povo Bavatovg pe puOud avdioyo Tov deiktn g
Katdotaone, onAadn, w=ku. Edv vy t=0 Bpiokdpacte oty katdotaon n Bpéote 115 Pi(t),
k=0,1,2,....n.

4. ZXg wo dwdkacio kabopdv yevwioemv 0 puiuog yevvnoemy givol avdloyog tov TAnBucuov,
dnradn M =kA. Bpéote tig mbavomteg Pi(t) o mAnbuopodg m ypovikn otrypn t va eivan k €dv o
nAnBuoudg yuo t=0 givon 1.

5. H Aeuwtovpyio piog amiig TWMAEQ®VIKNG GLOKELNG Wopel va meptypapel omd pio dtadikacio
yevvnoewv-0avatwv 0o kataotacewv 0 {erevBepn} ko 1 {katenupévn}. Edv Ay=A ko py=p
Bpéote T1g Py(t) xar Py(t).

6. OYPEZ M/M/1

Muw oA €popuoy | TOV OvVOTEP® TPOKVTTEL €6V OE®P|COVUE TO OVOUOVNTIKO CUGTNUO TOV
eatvetar oto emopevo oynua. ‘Eyxovpe agifelg Poisson kar ypoévovg efummpénong ekbetikd
katavepmuévoue. Ta makéta mov épyovtatl eEumnpetovvtal pe oelpd mpotepardtrag (first-come-
first-served). 'Eva. povtého cav avtd ovoudletor M/M/1 kon givor 10 amAodoTEPO HOVIELD OTN
Ocwpio Avopovic.

ATTEIPOC XWPOC

Aoiteic Evac otabudcg

Oéhovpe va Bpodpe v mbavotnta Py(t) va vrdpyovv k maxéta oto cvotnuo t otiypn t. Ot
e€lomoelg 1ooppomiag, Ppiokovior amd OVTEC TOL YEVIKOL HOVIEAOL YEVVHGE®V-00vATOV TNG
Tponyoduevnc Tapaypdpov, Oétovtag, w=u, k=1,2,3,.. kor A=A, k=0,1,2,....0nd1e:

(AHP(t) = APie1 (1) +1ePyer (1), k1 (1)

AP (t) =uP (1), k=0 @)
O tapoamdve eEl6MOELS £XOVV Y10, AVOT TNV:

P, = pX P, k>1 3)
o6mov p=A. Emeidn 1o abpoicpa tov mbavotitev gival £va, Tpoeavmg

Py=——=l-p @)

1+ Z pk
k=1

KOl EMOUEVAG 1 YEVIKT AVoT ivon

P = (1-p) p¥, k=1 (5)

‘Eva dAho evdlopépov onueio ival n yvodon g ThovotnTog To TKETO TOL TEPIUEVOVY GTNV 0LPEL
va vrepPaivovv évav cuykekpipévo aptBpd N. Ano tig EE. (4) ko (5) éyovpe:

plloNt = Y P =(1-p) > p*=p"" (6)
k=N+1 k=N+1
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Oa dovpE TOPA TIG AALAYES TTOV YPElONaoTE TNV TTEPinT®ON TV cvotnudtov M/M/1/N, émov o
YOPOG avapovng eivar memepacpuévog kot icog pe N. Zto GUGTHUATO AVTA 1) YEVIKE AVOM £XEL TNV
popon tov EE. (3). Opmg topa mpémet:

N N 1N+l
DB =P D p =P 1 =1 (7)
k=0 k=0 -p
OTOTE £OVILE
I-p
Po = 1—phH 3

6.1 AoKAoEIg

6. Xeovommua M/M/1 o puBudg agiemv eivan A=2 eddtec/hr, evd o pésog ypovog eEumnpéTnong
etvai 10 min.

a) Ymoloyiote T péon ovpd GTO GUGTN L.
B)  Av 1o A avéndel og 4 meldtec/hr vtodoyiote TAAL T LEGT OVPA OVOLLLOVNIG.
v)  Ilow givon n p€y1otn EMTPETOUEVT] T TOV A DOTE VO, LITAPYEL LOVIUN KATAGTAO;

7. Noa Ppeite 0o péoo punkog ovpdg kot tn péon kabvotépnon oe kamowo koOpPo (o koépuPog
Bewpeitar cvotua M/M/1) dtav tpopodoteitar amd 10 tepuatikd mov 10 kabéva oTéEAVEL KOTA
néso 6po éva mokéto ava 4 sec, pe péco uniog 40 bit. H ypapun €£660v €xel yopntikdOtn IO
1000 bps. Xvykpivete To ATOTEAECUATO LE TNV TEPITTOGN TOV £YOVUE £VO TEPUOATIKO TOL
otédvel KaOe 0,4 sec kot Lo Opo, TAKETA (10 LLE TA TOAPUTAV®.

8. Evag kopPog pmopel va dextel og N moakéta to moAd. Na Bpeite v mbBavomta o kOupfog va
etvan TNpng otic akdiovbeg meputtoelg: a)  N=2, p=0,1, ) N=4, p=0,1,7) N=4, p=0,8
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Keop. 3 THAEDQNIA

1. E®APMOIH THZ AIAAIKAZIAZ FTENNHZEQN-OANATQN ZTHN THAE®QNIA

H odwdwocio yevwhioewv-Oovitov pmopel va €popuocTeEl GE TNAEPOVIKO GLGTNHUATO, £V
vroBécovpe OTL avTN TEPLYPAPEL TN UETAPOAN GLUVOPTNGEL TOL YPOHVOL TOL aplBloy TV
KATENUUEVOV 0pYAVOVY Kol €POGOV Ol TPAKTIKEG GUVONKES £lval TETOEG MOTE VO IKOWVOTOLOUVTOL
ot GAAeg Bewpnrikéc mpodmobéoelg g dwdikaciog yevvnoewv-0avdtov. Xto kepdiato avtd Oa
acyoAnBovue amokAeloTikd pe T0 va oeifovpe oV TPOTO Ko TIG TPOLTOOEGEIS EPAPLOYNGS TNG
dwdkaciog yevvnoemv-0avatov ce TpokTikd miepovikd cvotiuota. Kat’ apynv mpénet yuo to
TPOKTIKO GUGTNLO VO IGYVOVV TO ETOUEVAL:

1) Xt0oTioTIKN 160ppOoTTia, TOV HOKPOTPOBea (t—>00) GuvETAyETOL
AYZEHZXH = MEIQXH
2) Ymoap&n cuvapTnong KOTOVOUNG Y10 To YPOVIKA S1oTHHATO LETAED S1od0 KOV api&emv.
3) "Ymop&n cuvaptnong KaTovoung Yo T S1GpKELD TOV KATOANYE®DV.
4) KdaBe myn kivnong dpa avedptnto amd TV KoTdoToon GAA®Y TNYOV.
5) H ddpkeo piog katdAnyng tvor aveaptnta amd ) StipKeLd GAA®V KOTOANYEDV.

6) ‘Ymop&n VIETEPUVICTIKOV 1 TOOVOTIKOV KOTOVOUDV Yot TO TL GLUPAIVEL OTIS OVETITLYEIS
KAMGELS.

7) YmotiBetan 6Tt o1 koTavoués Yo ta (2) ko (3) efvon exBetikés.

H xivnon vrotiBetan 6Tt dnpovpyeitarl omd anréc mnyég mov umopohv va ONUIOVPYNGOLY i LOVo
KMon xabe @opd. Aniadn pio amAr mnyn pmopel va Ppioketor oe pio amd dvo dvvaTég
Kataotaoels: “0” glevbepn ko “1” amacyoinuévn. To mAnboc dhwv tov dAAwv Tnydv ("anyés"
OT®¢ Oa avaQEPETOL OTN GLUVEXELN) UTOPEL VO Elvol TEMEPAGUEVO 1 ATELPO, AL 1 TPOTYOVUEVN
amAn Tyn eivon £vag cuvIpPoUNTNG N YeEVIKA Eva Opyavo mponyoduevng Paduidoc. X cvvéyeio Oa
cupupoAilovpe pe o Tov pLOUOd KANGE®V PaG amAng Tyng otav sivor ehevBepn (Otav 1 Tyn stvon
amacyoAnuévn o puludg kKinoewv givar 0) kot pe 1/ M s ) péom ddpketo piog KatdAnyng.

Bdoetl tov mponyovpévav mpémetl vo ek@pactel 0 cuvolkdg puOUdc KANGE®V Y amd TIc TnyEg Otav
10 cvotnpo Ppicketor otV Kotdotaon k. Aldeopeg VOLOQEPOVGES TEPUTTMGELS, TOV TPOKVITTOLV
Y0 TPOKTIKE GuoTHHATA, Elval

1)  Eiocodoc Engest 1 Bernoulli

Ymotifeton 6t €yovpe memepacuévo TANBo¢ Tydv, omdTeE 0 PLOUOC KAGEMV HEIDOVETOL LLE TOV
apOpd KataAnyemv, ONAaoN

Yk = (N-K)ar (1)
0oV

N = 10 mAn0og TV TYydV, k = t0 TAN00G TV KOTOANYEDV (KATAGTACT TOV GLGTHUOTOG), 0L = O
pLOUOG KANGE®VY OTav 1) TN ivon eAehBep.

2)  Eicodoc Poisson

Yrotifeton dmepo mANn0oc mnydv kot puOuodg kKANocewv aveEapTnTog Tov aplBUoD KOTOANYE®Y,
onAaon

Vk =A A= lim Na = nenepacpévo (2)
N—o©
a—0
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3)  Eicodoc apvntikod Stmvuutkon TOToL

O pvBuog KANce®V, VItoTiBeTan 0Tt avEAvel pe Tov aptBpd TV KaToAyewv, dSNAodn
yk=a+kb 3)

Ta d16popa (0N OUASOTONGEMS TOL TEPTYPAPTNKOV GTO TPMOTO KEPAAONLO T®V CNUEIDCEMY KOl O
avTioToL oG OpIopdg TS KATAoTOoNS K Hropohv va avody mopacTaTikd [LE TO EMOUEVO GYTLLOTAL.

o) ITAnpng mpocttdnta
O O Oeee (- O O OQeee()

N TTnyeg n épyava

Ed® to k mapiotdvetl 1o mAn00g TV katenuuévav opydvov, k<min (N,n)

B)  Mepwkn pocttotnto. Mewktovounon

O O O-see O 8
M O O Orees O
Shvavav 3 5 ¢ :
O O O-eee (O
N Tnyég n épyava

Ed® to mAnbfog N tov myov yopiletor oe m opddeg €1060ov Kae pio amd Tic omoieg £yel
npocPacn o€ 3 and 11¢ n €£6dovc. H xatdotaom €0 onpaivel kotdAnyn cvvoikd k and tig N
yég M 1oodvvopa, katdAnyn k and ta n dpyava. Avdioya pe v Katavoun tov k katohyemv
aVAPESO OTIG M OUASES E1GOO0V Kot TO. N dpyava AAUPAVOVTOL SLOPOPETIKES OTMOKAEICUEVES OLAOES
€166000 (edv BéPora k=3).

[Mopatnpeiote 0TL To cHoTHA TPEMEL vaL €eTa0TEL 6GTO GUVOLO TOVL Kot Ogv gival duvartn 1 e€étaon
TOV TUNUATOV TOV HEUOVOUEVO. TNV TPAYLOTIKOTNTO TO K dgv apkel yoo v Teptypoaen g
KOTAGTOONG, POV OTOLTEITOL 1] YVAOON NG KATAVOUNG TV K KatoAyemv oTIC dpopes OpdadEeg
€10000V.

v)  Zguktikd c0GTNLUO OVO0 GTOdIMV

Ed® ot myég (A) yopilovtar o€ opddes, p mNyEG ova GTHATN Kot 6KOTOG €ivatl 1 KATAAN YT KATO100
opyavov g ovykekpipévng otAng g (C) péom evdg opydvov g (B). Ymotibetar 6t kaOe
opyavo g (A) €xel mpocPaon oe kdbe Eva amd To m dpyava g avtictoymg othAng g (B) kot
emiong kéBe dpyavo g (B) éxel mpocPaon mpog 6Aa (g GLVOAIKA) Opyava TNG AVTIGTOLYNG YPOUUNG
mg (C).

[Ma cvompo pe andieie, to TAN00G TOV KATEMUUEVOV 0pYaveVv glval To 1010 Yo KaOe otddo.
‘Etot to k pmopet va meprypagel gite tov apfpd tov katenupéveov myov 1 Levéemv 1 €£60mv.
Kot mdAt to k mpémet va avapépetal oe OA0 T0 GVOTNUA. ATOUEVEL TOPO, VO VTTOAOYIGTOLV 01 puopoi
M ko g g avtiotoymg Swdikaciog yevvnoewv-0avatov. Edv vmoBécovpe k katainyels
ex0eTikd Kataveunpuéveg o puOuog Ly eitvon

M = kp =K/s 4)

AVT6 0V0100TIKA 1600VVOLEL LE TO OTL 0 YPOVOG TOV TAPEXETAL LEYPL TO TPMTO TEPUATICUS amd TIG
k xotolyelc katavépetar ekbetikd pe péon tyun s’k 1 1/(kp).
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f q

O O O-eee O O O QOeee
OO Oees O O O OeesO

i1 1Bi 1o

G O O-eee O O O Oeee

n 6pyava

O O OeeeO

O O OeeeO
P s o A

5O bedd

N Tnyég

I'o Tov mpocdiopiopd v Ay mpénet va mopotnpndet 0t dev woydel mhvta A=y}, Y= 0 puOudc
KMoewv 0tav Bpliokdpacte oty Kataotaon k. O Adyog eivan To cuotnua dev gival mévta oe Béon
va dgytel OAeg TIC apukvodeveg KANGeLS. 'ETot ev yével

M = YiWi ()
Omov
wi = 1 onuaivel 611 kaOe véa KA on propel mdvta va kataddfet Eva dpyovo 6To GOGTNLLO
wi = 0 onuaiver 611 10 choTHa de pmopet va deytel kopio véa KAnon
0<w <1 onuaivetl 6Tt pePKéG POVO KANGELS LTTOPOVV Vi YiVOUV SEKTEG GTO GUGTTHOL

[Ma cvetuata TAMpovg TpocttotnTog e andietes (N>n) gival

I yiok <n
Wi = _ (6)
0 yiuk =n
[Ma avapovntikd cuotiuato
wy = 1, O<k<n (7)

POV Ol OVETLTUYELG KANGELS OVOUEVOLV.

2. XIYITHMATA NAHPOYZ NMPOZITOTHTOZ ME AMNQAEIEZ
21 YTroAoyiopog BACIKWY PEYEOWYV OE CUCTAMATA JE ATTWAEIEG

Oa gpapudécovpe €0 TO HOVIEAO NG Bewplog YeVWNoewV-00vATOV Yo €0IKEC TEPIMTMOGELS
CUCTNUATOV HE OTMOAELEG TANPOVS TPOoSITOTNTAG. 'Eva 161010 GUOTNHO QaivETOL TOPACTOTIKA GTO
KOTOTEP® GYNHOL

O O O-eee O O O Qeee
N 1Tnyég n 6pyava

6mov N Kot n pumopet va, etvor adtoKpitog Temepacuéva 1 ATepa. XT0 GOGTNO UTOPEL VO EXOVUE TO
TOAD T TAVTOYPOVEG KATOAYELS, ONANOT|

0<k<r = min (n,N) (1)
Eniong n ékppaon Ay = Wiy €00 yivetan
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Y, 0<k<r-1
= 2
. @
1N 160d0vvaLLL
1, 0<k<r-1 3
Y0, k>t )

[Tapampeiote 611 yio N<n dev €yovpe amdppyn KAGE®V, apov olatifetal mepiocdtepa dpyava n
an' 6t tavTdYpoves duvates KataAyels N. Ocov agopd tovug puBuoig teppaticpod o Eyovpe

W = k/s = kp (4)

Ot eWdcég mepTMGES TOL Bl EEETACOVHE OPOPOVV TNV EKAOYN TOV PLOUAY KANGEDV Y KOl TOL
mAnBovg opydvav n ko tnydv N. Eidwotepa Oa e£eTtaoTovV TO EMOUEVA GLGTHUATO

(a) Erlang
N>>n 1| N=owo, y=A
b) Poisson
N=o0, n=00, y;=A
(c) Engset
N>n, yp=(N-k)a
(d) Bernoulli

N<n, y,=(N-k)a (8)
2.1.1 MBavdéTNTEC POVIUNG KATAOTAONC

‘Eoto X(t) etvar 0 apBpdc tov kKAnocewv og €EEMEN 610 GOoTNUO TN ¥POVIKT oTiyun t kKo C(t,t+h)
10 YeYovog {4piEn pog kKAnong 6to ypovikd ddotnpa (t,t+h)}. OpiCovpe pe Pi(t) v mbavomra
va vrdpyovv k kKAnoelg 6to chotnua ™ xpovikn otypn t kou pe I (t) tv mbavomto po kAnon
OV €PYETAL TN XPOVIKN oTiyun t va Bpet k kAnoeig oe eEEMEN. Tote

P, (t) = P{X(t) = k}
I (1) = 1{in}) P{X(t) = k|C(t,t + h)} (5)

KOl 0T LOVIUT KOTAGTOO)
Pk = lim Pk (t)
t—o0
6
t—o0

nuewwote 0t 10 Yeyovog C(tt+h) O onuoivel vmoypewmtikd OtL M KANon yiveton OeKT.
Epapuodlovrag tov tomo tov Bayes éyovpe
P{C(t,t + h)|X(t) = k} P, (t
h—0 ZjP{C(t,t +h)[X(t) = j}P;(t)

(7

INo Swdikaoieg yevvnoewv-0avatov {X(t), T=0} éxovpe P{C(t,t+h)|X(t)=k}=yih +o(h), ondte

-52-



Keop. 3 THAEDQNIA

P
I, =G (8)

2P

AoV vroroyicet Tig mbovotTeg povipov katdotaons Py ya to eetaldpevo svotnpa ivor Koveic
o€ B€om o1 GUVEKELX VO VTOAOYIGEL LEPIKE YOPAKTNPLOTIKA LEYEDT Yo TO GVGTNUO, AT AVTE TOV
TEPLYPAPTNKAV OTO TPAOTO KEPAAONIO TOV CNUEIDCE®V. XTN ovvExeln kotdotoon k onuaiver k
KATOANYELG OpYAVOV.

2.1.2 Juupopnon xpoévou A mlavoTnTa ammwAeiac E

To E opileton cav n mbovotnta OAo ta Opyovo vo eivol KOTenUUEvo, 1 16000vVole, GOV TO
TOGOGTO TOL YPOVOL Katd Tov 0moio 6T0 cuotnua gival amokAelspuévo. [popavdg

E=P, ©
omov k=n givar n katdotoon émov emkpotel CLUEOPNOM

2.1.3 Juugpopnon KARoswvV A TBavoTnTa atroKAsiouoU B

To B opiletatl cav n mBavotta pro KARon va givol avemituyne, N 16000V, GOV TO TOGOGTO TV
OVETTUYDOV KANCEDV. ZOUPOVO, LLE TO TPOTYOVLLEVOL

B=11, = nfn (10)

2YiP;

Inueimote 0Tl 0 apPlOUNTNG TOPICTAVEL TOV AVOUEVOUEVO OPLOUO AVETITUYDV KAGE®V avd povada
YPOVOL KOl O TOPOVOUOOTNS TO GULVOMKO OVOUEVOUEVO aplOUd TPOCOEPOUEVOV  KANGEMV
VTOAOYIGUEVO GTN LOVADQ YPOVOV.

2.1.4 MeTa@epPOUEVO QOPTIO A

To A, mopioThvel TOV avOUEVOLEVO OPOUO TOVTOXPOVOV KOTOANYE®V Kol £lvol pio HETPOLUN
nocotta. [Ipopavmg

n
A, =D kP (11)
k=0
6mov n (0 aplBu6S opydvmv) givar Kot 0 PHEYIGTOG aptOpdc TanToypOvVeV KatoAnyewny. Opmg apod
kpPy = Ay 1Py (12)

To A, pmopet va vroroyiotel kot amd v

n n-1
A=) M P/m=s> P, (13)
k=1 k=0

(unv Eeyvare s=1/p). H tehevtaio oxéon Oa Enpene vo avapévetol apol amAds eKPpalel To yeyovog
OTL TO HETAPEPOUEVO POPTIO 100VTAL LE TOV OVOUEVOUEVO aplBUd apifemVv Tov yivovtol 0EKTEG GTO
GUGTNUO KATA TN SIUPKELL LEGOV YPOVOV KATAANYNG.

2.1.5 [poopepoUEVo QopTio A,

To A, opiletat cav o avapevopevog apldpog apifewv KAcemv 610 GOGTNHO KOTA T SEPKELN TOV
pésov ypdvov katdAnyng. Ilpopoavog

n n
Ao =D viP/n=s> yiPy (14)
k=0 k=0
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ovilovpe OTL TO TPOCOEPOLLEVO POPTIO £V £lval (o LETPNOLUN TOoOTNTA, OAAN Eva OspnTikd
T Ay d , O 0
péyebog mov e£apTdTol ATOKAEIGTIKA 0md TO BEPNTIKO LOVTELO TTOV YPNCLUOTOLELTAL.

‘Eoto AA = A, - A, 1 S10popd TPOcPEPOLEVOD Kot LETAPEPOUEVOL QopTiov. ToTe £xoupie

n-1 n
AA = s(1-wi )y P +5y,Py =5y (1-wy )P, (15)
k=0 k=0

a@ov mpoeovas wi=0 yio k=n. Amo v EE. (15) mpoxdntel 011 eV yével
AA>0 (16)

INo cvotquata pe omoAeeg ev yéver A>A., a@od wi=0 ywo kdmowo k. Onwg Oo dodpe otn
oLVEXELD, A=A, Y10 VOOV TIKO GUGTHHOTO, EQV Ol KAGELS TOL AVOLEVOLY OEV EYKATAAEITOVV TO
cvotnpa Tpotol e&umnpetnBodv. Opmg o edkég mepmTMOOELS, Omwe B dovue, pmopel va givat
A=A

2.1.6 To YETAPEPOPEVO POPTIO a,, aTrd TO V-00TO OPYAVO

To a, vroroyiletar edkora edv Eyovpe Toyaio avalnnomn Kot ev yével SUGKOAX Yo oKOAOVOOKN
avalnmon. Ouv avrtictoyeg ekepdoelg, O6mov vmdpyovv, OBa avagepbovv oty efétaon TV
EOIKOTEPMOV TEPIMTOCEWMV.

2.1.7 O ouvteAeoTAC BeATiwonc F

Edv 1o péyebog n evog cuotipotog enektabet o€ nt+An Opyava yopic LETABOAT TOL TPOGPEPOUEVOL
@opTiov, 0 cuvtereoTG Pertiong opiletal amd v

F=A_, (ntAn) - A.(n) (17)

onAadn, F etvar n abénomn g kivnong mov umopet vor Petapépel To GVOTNUA, €0V AVENCOVUE TOV
apBpd opydvav ard n og n+An. Zovibwc Aappdvovue An=1.

2.1.8 Aidpkeia t, _Tng kaTdoTaong k

To ovomuo Tapapével oty Katdotaon K eite puéypt vo tepuaTioTel pol KatdAnym gite puéypt va
e0dcel pa véa kAnon. Ot avtictoryotr puOuot etvar py Kot Ay. Amodeikvietol TOTe OTL 1| KOTOVOUN
tov t; efvon ekBetikn, OnAadn

£, () = Oy +py e KRN (18)

Gpa n péon ddpketa t, stvo:

te = 1Oyt (19)

2.1.9 H mBavétnTa H(x) kKatdAnwnc X KaBopiouEvwy opyavwy

H mlavémra H(x) xoatdAnymg X ovykekpluévov opydvov vrmoAoyiletar €dkoAo Yoo Tuyoio
avalntmon, omdTe To 1010 POPTIO UETAPEPETAL AT OAQ TOL OPYOVOL KOt OAOL O GLVOVAGLOL LLE TO 1010
mAN0o¢ kotenupuévav opyavev etvar e&icov mBavoi. ['a akoAovBioky| avalRnon o VTOAOYIGUOG
¢ H(x) givan e&onpetikd dvokorog. ' Tuyaia avalntnon ebkoia vroloyiletar evkoAa OTL

(i)
+)

P (20)

H(x) = Z
k=x
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2.2 XooTtnua pe arwAeieg Totrou Erlang

To e&eTaloOpevo GVOTNUA PAIVETOL TOPUCTATIKA TO KATM

O O O-eee O O O Qeee

N 1Tnyég, N=dTreipo n épyava, N=TTETTEPACUEVO
YnobBéoeig
N=o0 1] N>>n
N= TEMEPACUEVO
me=kp=k/s
YA

ALO0<k<n
A = ygWg =

0,k=n
A =MNp=ks

Téte 10 dudypappo puOumv petdafaong kotaotdoemy gival

/)‘ /)‘ /)‘\ /)‘ /)‘ /)‘ \<
2 2 2 AN /2 /2
u/ 2u/ 3H/ (n-2)u (n-1)u nu/
Me tovug cvpporiopong g Bempiog avapovig 1o eégtaldpevo cvotnpa eivar 1o M/M/m/m. (m
otabuol efummpéong, memepacuévoc ympog avapovic m). And tig EE (17) ko (18) g
Tapaypaeov S tov Kepaiaiov 2 Eyovpe

V)~
|
p -kl ‘

> ¥ 5‘)1 > Al
i=0

1. i:()

_AMK!

(1)

H xotavoun tov EE. (1) anokaAeitonr karavoun Erlang n kolofn xaravourn Poisson. Tlapatnpeiote
ott ot pvBuol A ko p gpgaviCovtor oty EE (1) povo cav o Adyog A=A/p, oniadn, To
TPOCPEPOUEVO OPTiO (G TO KATW).

Me epoployn T®V OVTIGTOlY®V GYECE®V NG Tapaypaeov 1 tov mapdvtog kePoraiov €OKOAN
vroAoyifovton to emOUEVH HEYED.

2.2.1 uueodpnaon xpovou E

n/nt
E=P, = A n =E,(A) tomog Erlang (2)

n

> Al

i=0
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2.2.2 uupodpnon kKAnoswv B
AP,

k=0

ToviCovpe 611, B=E, dniaodn, n E,(A) divel 1060 10 1060610 ¥pdvov mov 10 GOoTNHA ivat TANPMG
ATOGYOANUEVO OGO KOl TO TOGOGTO TV KANGEMV OV YAVOVTAL.

B=TI, =

=P, =E,(A) 3)

2.2.3 MeTa@QEPOUEVO QOPTIO A

n n
A.= D kP, => AP =A(1-P,)=A(1-E,(A))=A(1-B) 4)
k=0 k=1
2.2.4 TNpoopepbUevo POpPTIo Ag
n n
Ay=D sy P =AY P =A (5)
k=0 k=0
apa
AA = A,-A,= AE (A) = AB (6)

2.2.5 Aidpkeia_t, Tng katdoTtaonc k

_ S 1

t, = = , 0<k<n 7

KT A+k A+kp @

g =S-1 ko (8)
n o

2.2.6 MBavotTnTa H(X) KatdAnWNngc X CUYKEKPIUEVWY OpYAVWV

Ymotifeton Tuyaio avalntnon. Tote

H(x) = i(i_i)ﬂ{ _ E.(&)
k=x

tomog Palm-Jacobaeus 9
(1) Bes® : )
2.2.7 Poprio a, 0TO V-00T6 pyavo
Toyaio avalntmon
a, = Ac = AU=E,(A) ,  OMAadn, kBe dpyavo petapépet To 1010 optio (10)
n n

AxoAiovBuokn| avalrtnon
ay = A(E,.1(A)-E,(A)) (11)

ONAadN 10 V-06TO OPYOVO LETOPEPEL TN OPOPE KIVIGE®V UETAED NG TEPIMTOONG VO £XOVUE V
opyava Kot g mepintmong vo govpe v-1 opyava. Avtd coppaiverl enedn to v-06td dpyavo givat
70 TELeVTaio OV gpgvvhTar edv etvar ehevBepo. 'Etot 0 apBuog N, | tov Katenupévev opydvev
and ta Tpota v-1 Opyava ivar aveEApTNTog amd TNV TOYT TV KANGE®V Tov dgv e&umnpetodvTal
amd ovt v opdda v-1 opydvav. Enopévag, 1o X, = N, - N,_; elvon n toyoia petafint mov
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detyvel edv 10 Opyavo v eivar katelnuuévo 1 Oyt Emopévag, a, = E{X,} = E{N,} - E{N,_;}.
Opmc, to goptio mov petapépetor ond v Opyava, nov woovtor pe E{N,} = A(1-E (A)), evod 10
eoptio mov petagépovv ta v-1 Opyova etvor E{N, ;} = A(1-E, {(A)) ko AopPdvovpe to
Entoduevo. AtucOntikd, Oo mpénera; > ap > ay ...

2.2.8 O ouvreAeoTAG BeATiwong F

F=A.(nt+1)-A.(n) (12)

apa
Fn(A) = A(Ep(A)-Ep11(A)) (13)
[Mapatpeiote 0tL F(A) = a1 kot 011 0<F,(A)<1. Mepikéc evorapépovceg oplokeg TES etva:
Fo(A) = A/(1+A), F,(0) =0, F (o) =1, F,(A) = A (14)

2.2.9 ApiBunTiIKOC UTToAOYIOUOC TNC TTIOaVOTNTAC aTToKAgIouoU B

Tekewwvovrag didovpe Evav enavoinmtikd TOmo VLoAoYIopoL TG E,(A). Anodeucvieton Ot

AE_(A)

E,(A)=——————— E_l A —1+kE_1 A/A 15

k( ) 1 !Ek—l(!) k ( ) k—l( ) ( )
omov Ey(A)=1,E;(A)=——
0 > —1 1 A

2.2.10 2XO0Nia

Mo TpooekTikn pelétn Tov Tumov tov Erlang odnyel oto enduevo onpovtikd anotéhespo: Kabog
0 aplOUdS TOV 0OPYAVOV Kol TO TPOCPEPOUEVO POPTIO aEAVOVY LE TETOL0 TPOTO MOTE 1 TOAVOTNTA
amoKAEIGHOV va pével otabepn}, o Babudc ypnoyonoinong tav opydvmv, dniadr|, p = A, / A,
av&avel Kor avtog. Me dAlo Adylo, peydAes opddeg opydvev givol mO OmOSOTIKEG OMO WKPES
OHdOEG 0pYAVMV. AVGTUYMDG, GTNV TPAEN, KATOGKEVOGTIKOL AGYOl dEV EMTPETOVV TNV EKUETAAAEVOT
TOV YEYOVOTOG 0wTtoV. [Tapdra avtd, opddec vynAov Paduov ypnoipomoinong ivol To eVAA®TES G
TEPMTMOGELS VIEPPOPTMOONG ATt OTL PUKPOTEPEG OUADES LE TNV 1010 TOAVOTN T OTOKAEIGLLOV.

Mo wo opdda opydvev otabepod peyébovg, m ypnoipomoinon tovg ovéaver kobmg To
TPOGPEPOUEVO POPTIO AWEAVEL, OL®G TavTOYPOVE avEavel Kot 1 Tavotta anokieicpov. Etol n
aVAYKT Yo amodoTIKN ¥pNoT Tov eE0mAMGHoV avtioTaduiletol amd T XEPOTEPEVOT TG TOOTNTOG
e&ummpémong.

‘Eva. onpavtikd aAro Bedpnua eivor 6Tt to amoteléopata v to cvotnpa Erlang oyvovv yio
OTOLOONTTOTE KOTAVOU] TOV YPOVOL KOTOANYNG, TOL £XEL TMEMEPACUEVT HECT TN, TOPOTL M
andoeln €yve yu cvotiuota 0mov vrotifetal ekBetikn cuvdptnon kotavouns. To a&loonueimwto
avtd yeyovog, 6t mn katavoun Erlang M woAofn katovoun Poisson, toyvovv yio owBaipeteg
KOTOVOUES TOL XPOVOL KATAANYNGS, vtotédnke amd tov idto tov Erlang to 1917, adAdd amodeiyOnke
oAb apyotepa (1957). A&iler va ddcovpe TNV amddeln yio v mepintwon n=1.

H aei&n pwog xkAnong, mov axoiovbel dwdwkocioo Poisson pe puBud A, oe ddso cvotnuo Oo
OTTOGYOANGEL TO LOVAOIKO OPYavO Yo ¥POVIKO O1doTnpo KoTd HEGO OPO S, OOV 1| KOTOVOLT TOL
Bewpeitar avbaipetn. Ot kKAnoelg mov EBGvovy dtav 10 dpyavo £ivol amacyOANUEVO ATOY®POLV
apéomg. To opyavo givar evaAldé amacyoinuévo 1 eredBepo, pe mepiodo apyiag 1/A kot mepiodo
amacyOANonG s. Oewpdvtag TETO0VE KOKAOLG GE GEPA, TPOPAVADS, 1 LECT OEPKELD TOV KOKAOL
etvar s+1/A ko emopévmg
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= 1/xs+s :ﬁ (16)
dnAadn, n tpoPienduevn amd tov tono tov Erlang. Enedn Py + P =1,
Py=— a7
I+A

Kol TdAL o€ cvppovia pe tov tomo tov Erlang. Edv e€etdoovpe 10 svomua and v TAevpd TV
agiewv KANcE®VY, apoL Hovo o kKA on eEunnpeteitat o€ kKGBe KOKAO
E
I, = _EIN} (18)
1+ E{N}

omov E{N} o pécoc apibudc xifcemv mov @BAavouv kotd TN JStipKeEW NG OmacyOANCNS TOL
povadikod opydvov. Ouwg, aeod 1 dwdikoacio agicemv eivor Poisson E{N}=A, nov odnyel ot0
OVOLLLEVOLLEVO OTTOTEAECLLAL.

Yav po amAn Qoppoyn tov mponyovpévev Bewpeiote o {evEn pe n kukAopota petald 600
TNAEQOVIKOV KEVTIPV. Ta KUKAGUOTO LWITOPOVV VO KATOUANPTOVV Kot otd T 000 KEVIPOL Kot £0TM
otL ot avtiotoryeg Kivnoelg eivan Poisson pe puBpodc Aq kot A, avtictorya. Ag vroBécovpe Kot’
apynv 0Tt ot ypdvotl KatdAnyng and Kabe kEvipo £xovv v id1a avBaipetn Katovoun pe HEoT TN
1/n. H vépBeon tmv dvo kvnoewv efvar Poisson pe puOud A = A + Ay, n mbovoto amokielcpov
elval n 1010 Yo kéBe pio amod 116 Kivnoels (apov ot agiEelg etvan Poisson) kot vroAoyiletatl and tov
tomo tov Erlang ywo goptio A=AMpu = (A + X)/u=A; + A,.

‘Eoto topa 6t ot ypoévor katdAnyng etvar Swopopetucol yoo ta 6vo kévipa, 1/u; ko 1/p,,
avtiotorya. H vrépbeon tov xivioewv Ba eivan kon mwdAr Poisson pe pubud A = Ay + Ay, Opmg o
peEcog ypovog katdAnyme vy Ohec T KANoelg Oa eivon 1/p = Aj/A (1/n)) + A/A (1/py).
[HoAlamhacialovtog pe A Aappdvoope A = A + A,. AnAadn, N GLVOAIKY Kivion TOL TPOGPEPETL
oto KukAdpato g (evéng eivar 10 dBpolcpa tev emi pépovg kvnoewv ond kdbe kévrpo. H
mhavoTTO OmoKAEIoHOD gival 1) 1S Yo kaBe pia amd Tig Kivioelg (apov ot agi&elg sivar Poisson)
Kot vroAoyiletot amd tov Tomo tov Erlang yio optio A = A+ As.

2.3 20oTnua pe atrwAeleg TutTou Poisson

To e€etalopevo cHoTUA EOIVETOL TOPACTUTIKO KATOTEP®

O O O-eee O O O Qeee
N 1nyég, N=drmreipo n épyava, n=4arreipo
YmoBéoeig
N=n=c0
m—kp=k/s
Yi=M=A, k=0,1,2,...
A=Mp=2As

To duaypappa puOumv petdpaocng Katactdoemv givat
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/)\ /)\ /A\ /)\ /)\ /)\ /A\
- 2U/ 3u/ \(k-1)u/ ku/ (k+1)u/ (k+2)u/

v

To avtictoyo cvotnua avopovig eivoar to M/M/oo (dmepor otabuoi eEvmmpénong). Evkoia
vroloyileton

Ak
P, = FG_A katovoun Poisson (1)
Enopévac
E =B =0, agob n=co ko wi=1 yio ke k
00 00 }&kJ
A=Y kP =Y A et =A ()
k=0 i (k-1
A= sy P, =AY P =A 3)
k=0 k=0
AA=A,A.=0
H péon dibpkea t, g xatdotoong k givar
_ S 1
tk = = (4)
A+k A+kp

Ta H(x) kou F dev égovv vonua yia n=co. TéLog to optio a, Tov V-06T00 0pydvov vroroyileton
Ao TOLG AVTIoTOLYOVG TUTTOVG TG Ttepintwong Erlang (mapdypagpog 2.2).

24 X0oTnua pe arwAeieg T0Tou Engset
To e&etalopevo cuoTnua givot
O O Oreee O O O Qeee
N 1TnYyég n 6pyava
YrnoBéoeig

N>n, N, n= nenepacuéva

w=kp=k/s
yk=(N-k)r
_J(N-K)A,0<k<n
k= 0,k=n

A = puOude Koewv avd myn 6tav ot eivor eEAehBepn
a=As= kivnon mapayopevn amd pio eAcH0epn mTnyn.

To ddypappa puOudv petdfoacng Kataotacemy eivor
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NA N2)\ NG (N (N A
— /(
— au—" \

To avtiotoyo cvotnua avapovhg eivar to M/M/m/m/N (m otafpoi e§umnpétnong, Tenepacuévog
YDOPOG AVOLOVIG M, TETEPACUEVOS TANBVO UGG TELaTOV N).

2.4.1 MBavoTnTEC POVIUNCG KOTAOTAONC

Epappolovrag tig EE. (17) xon (18) g mapaypdpov 5 tov Keparaiov 2 £xovue

N
N
Pk:k— 0<k<n (1)

0y

eqv Bécovpe
o
- @)

1+a

ot AapPdvovpe

@Bk(l—ﬁ)“‘
P, = ,0<k<n 3)

imﬁi(l—m“

i=o\!

Avrtictoyya, n mBavotnrta ITy pa kAnon mov €pyetar va Ppet k kAnoeig o eEEMEN elvan

(N-lj «
o
- Nk L

n NN (4)
> (N-i)aP, Z[ _ ja‘

i=0 i=o\ !

[apatnpeiote 611 o1 mbavotnteg kKo Py ko Il eoptavior and 10 mAnbog twv mnyov N. Xt
ovvéxewr Yo vo dei&ovpe avt v e&aptmon Ba yphoovpe Pi[N] xou I [N], avtictoyo.
[Ipopavag,

[T [N]=P} [N-1], 0<k<N-1 (5)
2.4.2 Juupodpnon xpoévou E

N] ,
o
:Pn [N]: n(n— :E(H,N,(l) (6)
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2.4.3 uupodpnon kKANoswv B

N-1
B=1II,[N]= nn—ZB(n,N,oc) tonog Engset (7)
N-1)
i=0\ !

[Mapampeiote 61t B(n,N,a) = E(n,N-1,a), onAaodn, n ovuedpnon xAncewv eivor ion pe
oupeodpnon xpdvov oe éva cvotnua pe N-1 wnyéc, aAhd pe v idwo kivnon ava edevBepn mnyn o
Kol To 1010 n. Amd 115 ekQpacels Twv B kot E pmopodv va mpokdyouy ot enOUEVES OYEGELS TOV
GLVOEOLV TaL OVO AT YOPUKTNPIOTIKA HeyEim

N B B (N-n)(1+a)E

_ " (®)
N-nl+a(l1-B) N+(N —n)aE
2.4.4 MeTa@epOUEVO QopTio Ag
n n n-1 n-1
A, =Y kP => (N-k+1)oP,_; =Nad P, —a> kP, =No(1-P,)-a(A,—nP,) 9)
k=0 k=1 k=0 k=1
apa
Na N-n
A, = 1- P 10
¢ 1+a ( N nj (10)
KOl YPNOUOTOIDVTOG TN 6)YEom oL cuvdset ta E=P, kot B éxovpe
- No(1-B) (11)
I1+a(1-B)
2.4.5 T1poo@epOUEVO QOPTiIo Ay
n n n n
Ay =D sy P =D s(N-AP, = Na D P, —a) kP, =Na—0A, (12)
k=0 k=0 k=0 k=1
ondte apov P, =E
2
A, =D (NZnjo? o (13)
I+a I+a
KOl YPNOULOTOIOVTAG TN 6YEomn oL cuvdéel Ta E ko B éyovpe
A, = _ No (14)
I+a(1-B)
[Mapatnpeiote 0t1 A, = Ay(1-B) kot 611 T0 0 propel va AneOet and v
= Bo (15)
N-A,(1-B)
Eniong
AA=A, - A, =— B (16)
N-o(1-B)
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Mmnopet kaveig va amodei&el 6t B<E o v mepintoon mov e€etdlovpe. [pdypatt

B<E= N B >B=wa(l-B)< n
N-nl+a(l1-B) N-n
Na(1-B) _A

l+a(1-B) ¢

= al-BYN-n)<n=
= o(l-B)N-n(1-B)Ja<n=n>

oG apov Tavto n>A TpokdmTEL TO {NTOvHEVO.

2.4.6 Méon didpkeia t, NS KaTdoTaong k

Evxola Bpiokovpue

_ S 1

tk: = , 0<k<n
(N-Ka+k  (N-Kh+kp

t = — = — k:n

=
=]
=

2.4.7 MBavoTNTa KATAANWNC X CUYKEKPIUEVWY 0pYavwy H(x)

[Ma toyaio avalntmon

g

2.4.8 YuvreAeoTnC BeATiwong F

No(1-B’)  Na(1-B)

Fn,N)=A (n+1)-A;(n) = 1+a(1-B) 1+a(l-B)

Omov
B =B(n,N,a), B'= B(n+1,N,a)
OAAG amd TV avadpoutkn oyxéon yua ta B(n,N,a)

-1n- + !
B - (N—-n-1)aB B n+tl 1 B

_n+(N—n-1)aB " N-n-lal-B'

ondte

B 1-yo(1-B)
I-B 1+a(l-<B)

F(n,N)=A_

Omov
~ N-n-1 A = Na(1-B)
n+l = % 1+a(1-B)

2.4.9 ApiBunTikOC uTToAOYIOUOC TWV TTIBAVOTATWY aTTWAELIaC E Kal atrokAsiopuou B

ATOSEIKVOETOL KOIL 1) ETOLEVT] AVOOPOLIKT] GYECT)

(N —n)aB(n—1,N,a)
n+(N-n)aB(n—-1,N,a)

B(n,N,a) =
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2.5 XooTtnua pe amrwAeieg Totrou Bernoulli

To cvotua mov e&gtdlovpe gival

O O O-oeee O O O Qeee
N Tnyég n 6pyava
YnobBéoeig
N<n
e =kp=Kk/s

v = M = (N-k), 0<k<N

Epyalopevol 0nmg otnv mponyoduevn vorapdypago 2.4 Eyovpe 6Tov

P, = (EJaN'k(l - oc)k AlvopIKn Katovoun (1)
Omov
o = As/(1+As) = M(A+p) (2)
2.5.1 Zupedépnon xpovou E
0,eav N <n
={Pn=an=aN,séwN=n )

2.5.2 Juppodpnon kKANoswv B

[Tavtote B=0 y1o N<n a@ob vrdpyovv mavta apkeTd Opyova

2.5.3 MeTa@epouevo @opTio A

n
A=Y kP =Na (4)
k=0

2.5.4 [1poopePOUEVO QOPTIo A,

n n
A= sy, P, = 3 s(N-k)AP, = Nsk-shA, = (N-Na)li - Na (5)
k=0 k=0 —a

Gpa OGS OVAUEVETOL
AA=A,-A.=0 (6)

2.5.5 ®oprio v-00T0U OpYd&vVoU

IMa toyaio avalnimon
a, = A./n=No/n, v=1,2,...,n (7)
2.5.6 2uvreheaTic BeATtiwong F

A@o0 N<n kd0e adEénon 610 n 0 cuvendyetal aHENCN TOV LETAPEPOUEVOL POPTIOVL, dNANOT,
F(n) = A (n+1) - A.(n) = Na-Na =0 (8)
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2.5.7 MiBavdTnTa H(X) KAatdAnwnc X CUYKEKPIUEVWV OpYAvVWY

(), ) L)
R H

2.6 Méon TipA Kal HETABANTOTNTA TNG UTTEPPOIKNAG KAl HETAPEPOUEVNG Kivnong

[Ma toyaio avalnmon

a*,n>N 9)

(E)ak(l—a)N_k =

OewpoVLE TO EMOUEVO TNAEPOVIKO GVGTNLLO TANPOVG TPOGITOTNTOG
O O Greee O O O QeeeO O O OeeeO
N 1Tnyég n épyava m =d1reipo

OOV TO GUHVOAO T®V 0PYAV®V GLVIGTATOL OO 2 TUNHOTO N Kot M OTTOV TO N EIVOL TETEPAGHUEVO KOl
0 m anelpo. O oKomodG VTG NG OPECEMS EIval TO Vo dELYTEL O YOPAKTNPOG TNG LIEPPOTKNG
kivnong (amoppurtdépevn Kivnon amd To TUNLO N) TOV OTN CLVEYXELN LETOPEPETOL OO TO TUNUO M.
H xatdotoon tov cvetiuatog tdpa meprypdoetor amd to ddvooua (p,q) 0mov

0<p<n (1)

0<p<m, m=o0

0<p+q=<N
To mpoPAnua elval vo TeEPLypapel 0 YOPAKTNPOS TNG OTOPPITTOUEVTG Kiviiong amd To Tunpa n. Mia
TANPNG TEPLYpaPT Elvar SVOKOAN YU avTtd cvviBmg TEPLOPLONAGTE GTNV EVPECT] TOV OVO TPOTOV
POTLAOV, TNG Héong Tiung M ko ¢ petafAntomrag V. [poeavag

n o
M=2.2 4P @)
p=0qg=1
n o
V= Zz(q_M)ZP(p,q) &)
p=0q=1

onov P, o) mapiotdver my mbavomta povipov katdotaone.
Me mapadoyés 6mwg kot otnyv 2.2 (Erlang) amodevdeton Ot
M=AEq(A) 4)

V=M1—M+; (®))
n+l1+M-A

Eivar yopaxtnpiotikd e vreppoikng kivnong yio tnv tepintmon avtr| 0Tt
V>M (6)

AVTO QuoIKA onuaivel 0TL 01 KANGELS TNG VIEPPOTKNG Kivnong eivan mo ovykevipwuéves (peaked)
am’ 0Tl 6TV Tyl Kivnon. Avtd copPaivetl Yot o1 KANCEG Tov KaTaAapBdvouy éva Opyavo g
denTEPNG Opddag m POGvovy dTav 1 TPOTN ORAdH £Vl OTOKAEIGIEVT], ONAadT, p=N.

[pémer opwg va yivel didkpion petald tov M kot V g vreppoikng kivnong Kot Tov avtieToiymv
m Kot v NG HeTapepOUEVNS, TOL opilovTal amod Tig
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m = Zn:kPk =A, (7)
k=1

V= i(k—mka (3)
k=0

H oyéon v ™ petapinromra v prmopel va ypoet kot og e&€ng:

v= i(k—m)sz :i[k(k—1)+k—2mk+m2]P =
k=0

k=0
n n n
= > k(k—1)P +> kP —2m kP, +m’ = )
k=0 k=1 k=1
n n-2
=m-m’+ Zk(k—l)Pk =m-m? +s? Zyk+1ykPk
k=2 k=0

Epappoyés tov (8) xat (9) yo 11 mepmtdcels mov e€etdotnKay 6T Tapaypaeovg 2.2 émg 2.5
dtvouv

a) Erlang
m = A[1-Ey(A)] (10)
v =m-M (n-m), M=AE(A) (11)
v/m = 1-[M(n-m)]/m<1 (12)
B)  Poisson
m=A (13)
v=A (14)
vim=1 (15)
y)  Engset
m= A, = ¢ (I—N_HEJ (16)
I+a N
V=M(m—nE)+M+m—m2 (17)
l+a n+ao
0)  Bernoulli
m = Na (18)
v =No(1-a) (19)
v/m = 1-o0<1 (20)

[Ipéner va mapatnpndei 6t yuo v wepintwon katavoung Erlang, V>M, evdd m>v. Avtd onuaivet
OTL M petapepopevn kivnon etvan eCouotouévn (smoothed), apov o1 KANcelg wov £pOacav dtav To
GUGTNUO NTOV OTOKAEIGUEVO ATOPPIPTIKOY.
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2.8 Hi10080vaun Tuxaia péBodog

Oewpeiote TO €MOUEVO TNAEQPOVIKO cVGTNHO. YThpyovv K dtapopetikés opddeg opydvov kot k
aveapmteg Owdwoacieg Poison dgpiEng kAnocewv mov n kdbe po mpooceépetor Ge pio opdada
opybvav. Ot KAnoelg mov Bpickovv TV avticTotyn opado opyaveVv KATEUUEVT TPOGPEPOVTAL GE
pio opdda opydvev vreppons. H opdda vmeppong sivar kowvn yu 0ieg Tig k kidpieg opdioeg
opyavov. Ot ypdvor katdAnyng Bewpovvion ekbetikol kot o1 KANoES mov Ppiokovv v opdda
VIEPPONG KaTelnpupévn amoppintovtat. To mpoPAinpa eivor va mpocsdopichel o apBudg opydvov
NG OHAOOS VITEPPONG DOTE VoL IkavoTotnOel o TpokaBoptopévn mBavoTNTa OTOKAEIGLOD.

o [}

> >
° °
= =
m opyava m 6pyava
- o~ x|
> > > >
ol N < —
= b= p= =
n, opyava n, opyava n, 6pyava n 6pyava
< < < <

Mo tpoceyyiotikn péBodog yia tn Adon Tov TpoPANHOTOS avToD glvan 1 icoddvaun toyaio uéBodog
(equivalent random method), mov Bocileton ota anoteAéopato TG TPONYoOUEVNS Topaypapov. [a
apy" Oewpeiote 10 AMAO LOVTELD Ll0G OUAOOG e £VOL OPYOVO KO LG OULAONG VITEPPOTC KOl TTAAL LLE
éva opyavo. 'Eotw Py n mBavémra va sivor katetnupévn n opdda vreppons. To eoptio mov
petagépeTonr omd v oudda vmeppong eivor m dapopd HeTaEL Tov @optiov, AE(A), mov
vrEPYEMEEL oo TNV KUPLaL Opddo Kot TOV POPTion oL VIEPYEMEL amd TV KLPLOL OPAd KoL TNV
opdoa vreppone poali, AE(A). Ereidn to @optio mov petapépel To Lovadtkd 0pyovo TG opddos
VIEPPONG 1GOVTAL LE TV TOAVOTNTA VO EIVOL ATAGYOANUEVO, TPOPAVAGS

Py = A[Ei(A)- Ex(A)] (1

‘Eoto II; n mBavotra o kAnon mov vrepyelhlel amd v kOplo opddo va Ppet v opdoo
vreppong katetnuuévn. H I eivon vnd ovuvOnkn mbavomta va givor kotetAnupévn n opdoo
vreppong d00EvTog Ot 1 KHpLaL opdda Etvat KatetAnppévn, oniodn,

IT; = E»(A) / Ei(A) (2)
oL UTopel vaL YpopTel Kot Gov

I, = AE,(A) / AE(A) (3)
Yvykpivovrog tig EE. (1) kou (2) mpoxvmtet 0T

I, # Py 4)
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Om®G aVOUEVETOL, OQOV 1 Kivnon mov TPOocEEPETAL 6TV opdda vreppong dev eivar Poisson.
[pdypatt, o puOUOG apitemv etvar A dtav n KHpla opdda eivar KaTeAnupuévn Kot undév otav etvor
elevbepn.
OewpeloTe TOPA TN YEVIKN TEPIMTOGT OTOL N KLPLXL OPLAda EXEL N GPYAVA EVD 1) OLAON VITEPPONG
&xetm opyava. Kat’ avoroyia woyvet
1. H vmeppoikn kivnomn dev givar Poisson
2. H mBoavotnra po kAo, mov vrepyedilel amd v KOplo opddo, vo omokAEloTel oty opdoo
VIEPPONG Elvat

[T, = AEmn(A) / AEL(A) (5)
H ©Wwmta 1 onuaivel 6t n avéivon g opdadog vreppong o€ Hmopel va yivel pe TIg YVOOTEG
pefodove. Ouwmg n W0t 2 pmopet va xpnoipomoindel yio Eva TPocEYYIGTIKO VTOAOYICUO YVOGTO
oav M 1eodvvoun toyaio uéfooog. To poptio mov vepyeMiel amd TV 1-6T1 KOP1o OPLAdN UTOPEl va
neptypagel and 000 mopapéTpovg, ™ péon Ty M; kor ™ petafintomTo Vi g vaeppoikng
Kivnong mpog Amelpn opado LVIEPPONGS, MG eENG:

M; = A{E, (A)) (6)

A ™
n; +1+ Mi _Ai

Vi :Mi[l_Mi +

Enopévac, pmopovpe vo meptypbyovpe Ty Kivorn Tov TPOGPEPETOL GTNV KOWVH OLAd0 VITEPPONG
LLE TOL GTOATIOTIKG YOPAKTNPICTIKA TNG OvTioTOYNG Kiviiong Tpog dmepn opddo vteppon|g, OnAaon,

M =M; +M; + ... + M ®)

V=V +V+ ..+ Vi )
‘Eoto M, ka1 V, ot avtictotyeg Tipes o v kivinon mov vrepyerilet amd v opddo veppong tmv
m opyavev. ['a tov vmoloyioud tov M, kot V, kato@edyovpe 610 16000Vapo TuXaio HovTELo
(BAéme oynua) 6mov 1O 160dVVAUO POPTI0O A TPOGEPEPETOL GE U0 1GO0OVVOUN OUAd0 OpYAvmV
peyébovug n, T€To100 OCTE

M = AE, (A) (10)

V=M1—M+; (11)
n+l+M-A

KOl GTY] GLVEYEWL 1| VIEPPOIKN Kivon omd TNV opddo OVTH TOV N OPYAVOV TPOCOEPETUL GTNV
opdoa VITEPPONG TOV M 0pyavev. Apa, a@ov 1 160d0Vaun Kiviion A TPOCEEPETOL GE L0 OULAON
n+m opydvev,

Mo = A, m(A) (12)

A
Vo =M,|1-M, + 13
? 0( ? n+m+1+MO—AJ (13)

Eivor Aoyikd va Bewprioovpe 01t  mhovotnrta omokAEIGHOD Hog KANonG mov PBpickel v Koplo
opdda opydvemv amokAEIoUEVT Kot VTtepEMEL TNV opddo vITEPPONG Eival,

B =1l = AEnn(A) / AE,(A) =M, /M (14)
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Amopével vo dovpe g Avvovtor apBuntikd ot EE. (11) kou (12). T'e V=M vrdpyst Aoon mov
avTIoTOlKEL €V YEvEL GE UN axépata T Yy tov apiud tov opydveov n. Mo kaAn mpocéyyion
otdeta g Avong didetor amd TV oyéon

A=V +3Z(Z-1) (15)
onote avtikabiotovtag oty EE. (11) Aappdvovpe yio to n

nAMEZ) vy (16)
M+Z-1

omov Z=V/M o ovvteleatns ovykévipwans (peakedness factor) tng vmeppoikng kivnonc. Emeon n
WG AV® TPOGEYYION €V YEVEL DIEPEKTIUA TIG TWHES TOV A Kol n, PropoOUE va AAPovE TO aKEPALO
pépog [n] amd v EE. (16), ondte 10 A emavvmoroyiletar amo v EE. (16) cav

A= ([n[H+M+1)(M+Z-1)/(M+Z) (17)
29 Aoknosig

1. Xpnoomoiwvtog Toug mivakes Kivnong-mibovomrag amokAelcpov Kabopiote tov €AdyIOTO
apOud ypappdv mov amorrovval Yo v eguampémon eoptiov a) 0,3E B) 11E xon y) 70E pe
TIG EMOUEVES OTTALTNGELS:

1) Otanoieeg va unv vrepPaivovv to 0,005

2) Xe mepintmon vrepeopticemns 10% 1 andiewng pog ypoappng (tov va un copfaivovv
TAVTOYPOVA) Ol ATMAELES Vo Uy vtepPaivovv to 0,01.

2. Tmiepovikn kivnon 3 Erlang mpoceépetar oe mAnpwc mpoottyy opdda 8 ypappdv. O puécog
1pOVOG KatdAnyng tvon 90 sec.

a) Ilowog o péoog apBudg KANGE®V ava dpa.
B) IMowam mBavétra va un eBacet kopio kAnon oe ddotnua 1 min
v)  Tlowo 10 06061 TG THAEP®VIKNG Kivnong mov yavetal.

0)  Edv ot ypappég doxipdlovral pe v 1010 oE1pa yio TV €0peon pag EAevBepng, Toon N
Kkitvnon mov dwPiPdleton amd kabe pio o’ avté.

e) Iow givor n mBovotnTa o povo ypappun vo givar eredBepn

ot) Iloco ocuvyvd ovpPaiver pi aewvoduevn kAnon voa Ppiokel cHotuo TANP®G
KatelAnpupévo. [1oco cuyva cupPaivel n Katdotaon g TANPOLS KATAANYNG.

() Tloco katd péco dpo dlapkel n KotdoToon oVTy.
n)  Iow givor n mBavotnta dvo povo ypappés va etvar erevBepeg
0) Iow givor n mBovoTNTO OAEG O YPOUUES VO etvar eEAehBepeg

3. g éva pKpd 1010TIKO KEVTIPO EKTIUATOL OTL TO TPosPepOuevo @optio Ba eivon 2 Erlang ko
anorteitar Ommg N mBavOTNTO ATOKAEIGHOV elvar pikpotepn and 2%. AmepyOUEVES YPOUUES
UTOPOLV VO VOIKIOIGTOUV pe kKOoTog 1 dpy avd mpdTo AENTO ¥PNOLUOTOINONG TG YPOLUUNG.
Zntovviot:

a) O avaykaiog aplOUoc anepyOUEVOV YPOUUDY Y10, TNV IKAVOTO{NGT TOV TEPLOPICUOV Y1d
™V TOavOTNTO ATOKAEICHOD.

B)  To avapevopevo K66ToG Asttovpyiog ové dpa.
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v)  Ed&v n avevpeon ghedBepn amepyduevne ypapung yivetor pe axorlovdiokd tpdmo (idw
oelpd avalnTmong mivToTte) LIOAOYIGTE TN GLVEIGPOPE KAOE YPOUUNG GTO GUVOAIKO
KOGTOC.

4. Ze éva ovomua pe anmieteg Erlang éyovpe 10 dpyava. Metpnoeig delyvoov 6t 10 1% tov
KMoewv yavovtat. Ymoroyiletor 61t 10 @optio Oa durhaciocOel v enduevn ypovid. [loca
opyava mpénel vo. tpootedovv yia vo dtatnpnOet o 1d10g fabudg eEuvmnpéong;

5. O@cwpeiote éva cvotua Erlang pe n 6pyova kot mpoceepouevo goptio A. 'Evac mapatnpntig
BAémel TO cVvoTNUO GE TVYOIEG YPOVIKEG OTIYMEG Kol TEPUEVEL HEYPL vo. PBAcEL 1 emdOpevn
KMon. Yroioyiote tnv mbovotnta n kAnon oty vo yabel.

6. Muw gtapeic mov Owbétel WOWTIKO TMAEP®VIKO KEVTpO pmopel v dAéEel petah ovo
TIHOAOYIWV Y10l TN YPEMCT TOV ATEPYOUEVAOV YPUUUADV TPOG TO dNUOCI0 THAEP®VIKO dikTvo. To
TPAOTO TIWOAOY0 avtioTolyel o€ otabepd unviaio picBopa, mov wodvvopel pe 280 dpy. v
Opa, EVO pe TO 0e0TEPO TIHOAOYEiTOn M ¥pnon pe 10 dpy. avd min. O cvvoiwdg apdudg
ATEPYOUEVOV YPOUUDV TPETEL VO, ETMOPKEL Yoo TNV EuanpEétnon TPooeepduevng Kivnong 2
Erlang pe mBavomta amoxAelopod to modd 2%. Ilotog elvar o TAEOV OKOVOUIKOC TPOTOG
S OPIGHOV TOV ATEPYOUEVOV YPUUUDV GE aLTEG e otabepd unviaio picbmpo Kot ovtég Tov
ypedvovtal e Baon m xpnon; oo eivan 1o avrictoryo mpraio k6GTOG Asttovpyiag;

7. Koatd ) didpkelo TV KOAOKOUPIVAV SOKOTAOV £VOG TOVIOTOANG OmoPAGilEl VO TPOCPEPEL
TNAEQPOVIKEG VIINPEGiES oTOVG Tapadeplotés. YnoOéote 0Tt dtobétel n TNAEP®VIKOVG Oaddovg
mov Agrtovpyovv cav ocvotnua Erlang pe andieieg ko 01t avapével 50 meddteg v @po TOV
Katd péco 0po Aoy 4,8 min. To Asrtovpyikd K06T0¢ TOL TavTom®AN givor 100 dpy. avé
Bdlapo ava opo (Aoyeto pe to €6v o BAAapog ypnolomoteital) Kot to £6000 amd KAOe
nmopabepiom mov eSvmnpeteiton eivan 20 opy. Ilowog givar o BéATioTog apBuog Bordpmy kot
molo glval to PEco mplaio k€EPOOG TOL TAVTOTMAN otn PéAtiotn mepimtwon. [low eivar
LEYIOTN TN TOL AETOLPYKOD KOGTOVS TEPa omd tnv omoia givol acHUEOPT YL TOV
TOVTOTIMAT 1 TPOCPOPA TNAEPOVIKADV VINPECIDOV;

8. Zg éva puKpd 101MTIKO TNAEPOVIKO KEVTPO VTTAPYOLV 4 amePYOUEVES YPOUUUES. ZTO KEVTPO givorl
ocvvoedepévol 10 ovvdpountéc mov mapdyovv omepyouevn kivinon 0,1 Erlang 6tav sivon
erevBepot. T v KaAn eEumnpémmon v cuvopouNTOV TPEMEL 1 TOAVOTNTO ATOKAEIGLOV
pog kKAnong va etvan pikpotepn omd 1%. Avapéveror 0Tt KoTd T0 EMOUEVO £T0C O OPOUOS TOV
cuvopountov Bo dSumAactactel Kot OTL N TapayouevT Kivnon avé cuvdpountn Bo avénbdet kotd
20%. EAéyEate €dv 10 TAN00G TV ATEPYOUEVAOV YPALUADV Y10 TIG TOPLVES KL TIG LEAALOVTIKES
avaykes. Edv oy, Ppeite v ehdyiot duvary adEncn Tov amepyOLEVOV YPUUUDY, DGTE Vi
wavorombel o mepLopoudc yio v mlavoTTa anokAeicpov. 11éco gival 1o mpospepduevo
@opTio TOTE Kol oo 1 TOAVOTNTO ATOKAEIGLOV.

9. Avo xwnoelg Poisson amokaAOVUEVEG YOUNANG KOl VYNANG TPOTEPAUOTNTOSC TPOGPEPOVTAL CE
10 opyava. Ot kAnoec youning mpotepadtnrtag mov Ppickovv v opddo opydvov
Katenupévn yvovrtat. Ot KANGELG VYNANG TpoTeEPAOTNTOS VITEPYEMEOVV TTPOG pia BondnTikn
opdoa vrepponc. Ot peTpnoelg delyvouv OTL 01 KANGELS VYNANG TPOTEPALOTNTAS £XOVV YPOVO
KataAnyng 12 min, puOud agifewv 20 kAnoelg v ®pa Kol Kotd pHEGo Opo 2 TV dpa
vrepyedilouv.

a) Edv o puBuog deiEng tov kKANcGE®V YauUnANg TpoTepatdTNTOS SUTANGLOGTEL, KOTd TOGO
B avEndei n mBavoTNTO VITEPYEIMONG TOV KANCEDV VYNANG TPOTEPUOTN TG,

B)  Mmopet va ypnopomombei o tomoc Tov Erlang yio tov vroAoyiopd twv opydvev g
BonOntkng opddog vteppon|s;
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10. Z10 «xtiplo pog pHeYOANG EMYEPNCEMG LEAPYEL €va LIKPO TNAEPoVikKd kévipo pe 40
ocuvopountég kot 10 amepyopeves ypappés. Zmmv opo UEYLoTNg Kivnong kabe cuvopountnig
wopaysl 7,2 tMieeovinuoto Kotd pEco 0po, M pEon ddpKeEw TV omoimv elval exOeTikd
Katavepnuévn pe péon tiun 100s. (Ayvoeiote v €6OTEPIKN TNAEP®VIKY Kivnon).

a) Na Bpebei n mBavdtta amoxieicpod B

B)  No Bpebet to Tpoopepduevo Kot To petapepopevo eoprtio o Erlang

v)  Iowog givar o pécog aploc Twv KATEIMNUUEVOV OTEPYOUEVAOV YPULUUDV
0) Ilowa eivon  mBovotnTa va etvon OAES Ol YPOUUES KOATEUUEVEG

e) Iloco poptio yavetar enedn Ppiokel 10 cHOTNUA TANPOS KATEANUUEVO
ot) [looeg kKhnoelg yavovral kotd pEco 6po amd v oo otia

) Il6co katd péco Gpo dlapkel 1 KOTAGTOON TNG TANPOVS KOTAANYNG

n) Iow Bertioon Ba enéAbel 610 cvoTH €dv awvéNBobV ot amepydueveg Ypapupég amd 10
oe 11, 12 avtictoya

0) Iowr givor n TBovOTNTO piaL ameEPYOUEVN YPAUUN VoL gfvar eEAeDBEPN

1) II6co ovuyvd copPaivel 1 KaTdoTaoT TANPOLS KATAANYNG

) Ilowa eivon  mBavotnTa 00O amePYOUEVES YPAUUES VO Efvor eEAeVBepeg

1f) o givon n mBovotTo OAEG O AmEPYOLEVES YPOALLES Vo lval ehevBepec.

11. Kivnon 10 Erlang mpoceépeton o opdda 10 opydvav kot kivnon 5 Erlang mpoceépetor og
opdoa 5 opydvev. Mo opdda vreppong amd m dpyava eEVTNPETEL TNV VIEPPOTKT Kivion Kot
TV 600 OLAdOWV.

a) Noa Bpebet 1o péyeboc m g opddog veppong mov diver mbavotnta amoxieicpov 10%.
B)  No Bpebel n mBavdTTo 0mOKAEIGHOD TOV GUVOAIKOD GUGTHUATOG.
v)  Emavolapete edv o kiviioeig avénbodv katd 50%.

12. H xivnon A = 15 Erlang peta&b dvo kévipov e&unnpeteitol and 13 amokAeloTikés Ypoppég avd
KkatevBvvon Kivnong kabmg Kot amd pio opado KooV YPoUU®V oL eELTNPETEL TNV LIEPPOIKN
Kivnon omd TG amoKAEIGTIKES YPOUUUES.

a) Na Ppebel to péyeBog m ¢ opddag vreppong mov divel Guvollkn mbavotnta
amokAeopov 1%.

B) Iloceg ypappés Ba ypewdloviav yoo v 0 mBavoétTTe OTOKAEIGHOD &GV OV
ypnoponombei KaBdAov opdda VITEPPOTC.

3. ANAMONHTIKA ZYZTHMATA
3.1 YmoAoyiopog BaocIKwV PHEYEBWV O€ AVANOVNTIKA CUCTAMAT

‘Eva. avapovntikd cvotmua yopoakmnpiletar amd to yeyovog Otl avemtuyeic KANoE umopohv va
nepluévouy péypt va e&ummpetnBolv apyodtepa and £va 6pyavo mov Ba elevBepwbel. Avtd onuaivel
OTL Ol GUVTEAEGTEG W TG oxfong M=wi Yk €lvan wi=1 7 k40e k. Emopévag éva avopovntikd
oVoTNUA ivorl Ikavo va d€XETOL TOGES AVAIEVOVOEG KANGELS OGEC elvar duvatov va Tapoyfovv. ‘Eva
cvotnpa Tov umopet va dextel HOVO éva TEMEPAGUEVO OPOUO AVOUEVOLCMV KANGEMV TPEMEL VAL
Bewpeitar cov €vog cuvoLACUOS OVOLOVITIKOD GLGTILOTOS KOl GUGTHUOTOS HE OMOAEEG. XTN
ocuvéyeln Bo aoyoAnBolie pe aVOROVITIKA GUGTILLOTO LE GTEIPO YMDPO AVALOVTG.
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INo tig avapévovoes kANnocelg umopel kavelg vo vrobécel eite OTL aLTEG MEPUEVOLY UEYPIS
efummpémong eite 6t eykotoieimovv evdwpéownc. H mpdtn vndBeon odnyel oe amiovotepa
povtéla, evd m 0ghTepn o€ Mo pealoTikd. [o v TANPN TEPLYPOPN] TOV OVOLOVITIKOV
ocvotnuotog €ivor avaykaioo m yvoon g moatikng eSumnpétone, FCFS, LCFS, tuyoaio,
npotepaOTNTES, KA. H ypnoyomotodpevn moAltikn eEumanpétmong emnmpedlel v KaTovou TOv
YPOVOL aVaPLOVIG, OAAG €V YEVEL OV emMpedlel TN HEGT TN TOV.

Ba Bewpnoovpe £va cOGTNHO TANPOVS TPOGSITOTNTAG He N TNYEC Kol 1 OPYOvVo OIS GTO Gy
O O Oreee O O O Qeee
N tTnyég n épyava

H «xotdotaon k tov ovomquatog, 0<k<SN, zmeptypdeet tov oplfud Tov KANCEOV GTO GUGTNUO.
Anradn, €dv k<n éyovpe k amacyoinuéva dpyava, evd edv k>n éyovpe n anacyoinuéva dpyava
kot k-n kAnoeg oe avopovr. Tlpopoavmg mpémet N>n, 0101t 0AMODG dgv OMpuovpyeital avaykn
avapovng. Eriong n mepintwon N=co, n=c0 dev Bewpeitor 6TL dnpuovpyet avaykn avopovis. 'Etot Oa
eetdoovpe ocvotuata 6mov N>n kot N pmopetl va givar dmepo 1 dyt, 0ALd 10 n Tpémel va, givar
TOVTO TEXEPACUEVO.

O1 puBpot Bavatov . Yo avopovntikd cvothpoto 0o Oempnboldv o1t eivan
ku =k/s, 0<k<n
[

1
nu+0(k-n)u = n/s+0(k-n)/s, k>n M)

omov 0>0 onuaivel 6T o avopévovoa KANon eykataeinet pe pvOud 0u=0/s. To 6=0 onuaiver 6T
Oleg o1 kKANoelg avapévouv pgxpt va e&umnpetnBovv 1 o youéves kinoeis kabvotepovv (lost calls
delayed). H e1dum mepintwon 0=1 onuaivel 0Tt ot avemtuyeic KANOES omacyoAobV To cLGTNUO €T
1660 XpOVO 060 Kol 1 OEPKELL TOVG, ONAAON TOTE £XOVUE TO GUGTNLA OV YOPUKTINPIOTNKE GTNV
apyN TOV CNUEIMCE®V GOV aVTO TOL Ol youéves rAnoels mopouévovv (lost calls held). Tomkd
TOPAOELYIO TETOOV CLOTNHOTOG €ivol 0 €£0mMAGHOG mov diver tovove. Ty, m yevwnpa tov
ONUOTOC “KATENUUEVO™ gvepyomoteital Otav o KANon oamotvyel. Olec ot KANOES oL €youv
AmOTOYEL, €lval YOUEVEG Yo TO CVOTNUA, OAAG cuveyilovv va To amacyoAobV (0 GUVOPOUNTNG
OKOVEL TO OO KATENUUEVO PEXPL VO LPTCEL TO OKOVGTIKG). £TO GUGTNHO 0VTO 1 SLAPKELD TNG
KA oNG €lvar To 140N OTTOV O GLVOIPOUNTNS AKOVEL TO CNUA “KATEMUUEVO™.

I'o Tovg puOpOLS YevwNoE®VY Ay 1GYVEL OTL KO Y10L TO. GUGTNLOTO [LE OTAOAELES, LOVO TOV TP Wi =1
v kdBe k. Xtn ocvvéyeia Ba emavoAdPovpe TOVG OPIGHOVG TOV SAPOP®V YOPOUKTNPIOTIKMOV
LEYEDDV TPOGAPLOCUEVOVG Y10 OVOLOVNTIKA GUGTH LT,

3.1.1 Jupeodpnaon xpovou E

Opiletor cav n mBavoTTa VO givot OAaL TOL GpYOvaL OTOGYOANUEVA, OTTOTE

N
E=> P 2)
k=n
H mbavotnta Py, va vrdpyovv kANcelg oe avapovn givot
N
P, = D P &)
k=n+1

3.1.2 uupodpnon kKANoswv B

Opiletar cav n mbovotnta o kKANon va avaykacOel vo avapeivel enedn ola ta Opyava eival
OTOGYOANUEVA, OTTOTE
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N N
B=P(>0)= >y P / D P 4)
k=n k=0

3.1.3 MpoopePOUEVO QOPTIO Ay KAl UETOPEPOUEVO POPTIO Ay

To petapepduevo eoptio eivar 0 pEcog aplBUOS KATEMUUEV®OVY OpYavmV, ONAadN,

n-1 N
A.= Y kP + > nP, (5)
k=0 k=n
EVD TO TPOSPEPOUEVO givar 0 HEGOG aplBpog apiEemy Katd T didpKeto piog KANoNg, OnAaon,
N
A, =3 vl (6)
k=0
Emeon opmg
sykPk==(k+l)Pk+1,0£k<n (7)
syPx = [n+0(k-n+1)]Py 1, n<k<N (8)
yN=0 9)
éxovpe
n N
Ay =D kP + D (n+6(k—-n)P = A, +6Q (10)
k=0 k=n+1

OOV TPOPAVDG

N
Q= > (k-n)P; (1D
k=n+1
elvat 0 pésog apBudS avaIEVOVOHY KACE®MY GTO GOGTNLO 1) TO UEGO UNKOS THS OVPAS (mean queue
length). Tehxd Exovpe 6TL A>A, ebv 0>0. Edv 0=0, mpopavag, Ay =A., a@od Oleg o1 KANGELS
e&umnpetovvton teAucd. I'a 6=0 to petapepopevo poptio A, nmopet va vroroytsOel kot wg e&ng

n-1 N n-2 N-1 N-1
AC = Zk Pk + ZHPk = ZsykPk + ZSykPk =SZykPk (12)
k=0 k=n k=0 k=n-1 k=0

H E&. (12) anld exepalel 10 yeyovog 0Tl T0 TPOSPEPOUEVO POPTIO 100VTAL UE TOV AVAUEVOUEVO
ap1Ouo agiéewv KaTd T pHéon ddpKela pog KANoNG.

3.1.4 >uvreAsoTnc BeATtiwonc F

Etvor n advénon oto petapepdpevo goptio dtav o aptiuog twv opydvav avénbel amod 1o n o€ nt+l
F= A n+]) - A(n) (13)
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3.1.5 H mBavotnta H(x) katdAnwnc X KaBopiouévwy opyavwy

Onwc kot yo to. suotipatae pe anoietes, 1 H(x) vroloyiletor evkoia yia tuyaio avalntnon ondte
T0 Qoptio KoTavERETAl € 100V OTA Opyava Kol OAOL Ol GLVOLOGHOL X opydvev elval € icov
mBoavoi. Emopévac

H(x) = i (%n?Pk + > Py (14)
k

3.1.6 Méooc xpdvoc avapovic

O vmoloylopog TG Kotavoung tov ypdvov avapovig W eivar gv yéver d0okoAog, Opmg elval
€0KOAOG 0 LIOAOYIoHOG TG pEoNG Tifis W =E{W}, Bacel Tov Bewpripartog tov Little. To Bedpnpa
Little elvan éva oA yevikng puoemg Bedpnua g Bempiog avoovig Kot Sl TuITOVETAL OG EENG:

O péoog ap1Ouog melatwv o€ Eva. GOOTHLLO, OVOUOVHS 1000TAL e TO YIVOUEVO Tov pOuod apilewv oto
OOTTHUA ETTL TO UEGO YPOVO OVOLUOVHS OTO GOGTHU.

Mo oA TOPaCTATIKY oKlypdenon g amodeifemg 6idetal otn cuvéyela. 'Eoto {a(t), t=0} n
OTOYXOOTIKY dtadikacio Tov TaploTdvel Tov apliud agiEemy 6To cHOTNUA UEXPL TN YPOVIKY] GTLYUN
t. ' Eoto eniong {d(t), t=0} n otoyaotikn dadikacio aBpoiong mov didel Tov aplfud avoywpnoemv
and to cvomua oto drdotnua (0,t). [Ipoeavag tote 0 apBpdS X(t) TEAAT®OV GTO GLGTNA KATA TN
YPOVIKN oTiyun t eivon

X(t) = a(t) - o(t) (15)
OTMC TOPOCTATIKG PAIVETOL KOl OTO ETOUEVO YN, OOV £XOVV GYedAoTEL OVO delypata TV o(t)
Kot o(t).

‘Eocto o011 y(t) mapiotdvel 10 euPaddv TG YPOLUOGKIAGHEVNC TEPLOYNG TOL GYNUATOG UEXPL TO t.
Tote 0 pésog puOudc agicemv A oto dotnua (0,t) etvan

A= a(t)/t (16)

12

=
(e JENEN

O = N W A~ OO O N © ©
I
Q
—
[

t

O péoog ypdvog avapoving evog merdtn W, ya to didotnua (0,t) eivar mpopavag

Wi =y(t)/a(t) (17)
Opota 0 pécog apBpog telatmv 610 cvoTNua Y To dtdotnpa (0,t) elvon
Qy=y(®)/t (18)
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Apa
Q=AW (19)
[Ma t—ow dpwe, ebv

A= lim A,
o (20)
W, = lim W,
t—>0
Oa vrdpyet kat 10 6pto Yo 10 Qy, ONANIN
Q=1W, (21)

H tehevtaia oyéon oyvel aveEapt)tog TV €0IKOV vobécewv Yo T dladIKacieg 1600V Kol
€E600ov N Tov POy TV oTabumv e&unpétnong N TG TOMTIKNG eEumnpétnone. Mmopet o va
epappooTel eite 6e OO TO GVOTNUO E1TE GTNV OVPA AVALLOVIG LOVO, OPKEL VO 0PLETOVV KATAAANAMG
o Q, A, Wg. Etot yio v zmepintmon avapovntikdv cvetnpdtev o mponyodpevog voroyionds
glval e0KoA0G POVO €8V 0 HEGOG pLOUOG 10000V A HITOPEL VO VTTOALOYIGTEL EVKOAQL.

3.2 AvapovnTiké ocuotnua Totrou Erlang

YmoBéoeig

N=ow

N TEMEPUGUEVO

w = kp =k/s, 0<k<n,

W = np =n/s, k>n

M = Yk = A, 710 KG0g k, dnhadn wy=1

A=2As=Nu

O1 kinoetg mepévouy péypt va e&umnpetnfovv, dmiadn, 6=0.

To dudypappa puOumv petdpaocng Katactdoemy givat
SN T \( \( \(

M — 2p —

Ot mBavodtreg Py povipov katdotaong eivar

k
A—Po, Oékﬁn
k!
P = (D
k—n n
(éj A Py, k>n
n n!

kot To Py mpocdiopiletar amd v

D P =1 (2)
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YroAoyilovpe Tpa Sapopa yopaKTPIoTIKd peyEtn
3.2.1 2upy@dpnon xpdévou E

I'vopilovpe 611
E=>P
k=n

omote and TG EE. (2) ko (3) g mponyoduevng mopaypdeov Exovpue

A" n
. A
A 1 P, = n! n—A =D, (A) "TYmog tov Erlang"
n' n—-A n_1A1+An n
1! nln-A

INo v mbavomta Py, va vdpyovv kANGES 68 avopov £X0Vpe

Py=E-P,
KoL ETEON
P,=(n-A)E/n

TeEMKA Aoppdvoope
Py, = AE/n = AD,(A)/n
3.2.2 2uupdpnaon KAAoswv B

Enredn yx=A, 6nog avapévetar,
B=E

3.2.3 MNpoopepOuevo QopTio Ay KAl UETAPEPOUEVO QOPTIO Ay

To petapepopevo poptio A, ivor
n-1 ) n-1 %
A, =D kP + Y 0P, =A> P +n D P =A(l-E)+n(E-P)) = A+(n-A)E-nP,
k=0 k=n k=0 k=n+1
OUWG
E =nP,/(n-A)
KOl ETOUEVDG
A=A
To mpocpepopevo poptio A, vroroyileton and v

A= D AP =As=WNp=A
k=0

3)

4

©)

(6)

(7

(8)

)

(10)

(11)

(12)

(13)
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apo, OTwg avapévetol, A, = A, = A.

3.2.4 Méon oupd avauovic Q

Q= i (k—n)Pk:A—TPO i(k—n)(A/n)k—“:LADH(A),AQ 1)
n n-—

k=n+1 : k=n+1

3.2.5 KaTtavoun Tou XpOvou avauovAcC

O vmohoyiopog mg péong tung W=E{W} umopei va yiver ebkoho Paocet tov Bewpriparog tov
Little, oniaon

W, = E{W}=Q/A = s/(n-A) D,(A) (22)

Hopatnpnote 0t n péon tipn Wy apopd 6reg T1g KANGELS, TOGO AVTEG IOV EGUINPETOVVTUL AHECWS
060 Kot avTEG Tov avoykalovor va mepipévovy. AoBévtog 6tL D (A) etvar n mbavotra pio KA on
vo ovayKooTel va TepEVEL, 0 HEcog ypovos avapovig Wy = E{W|W>0} vroloyiopuévog povo yo
TIG KANGELS OV avaykALovTot Vo, TEPIUEVOLV Elvarl

Wy = E{W|W>0} = s/(n-A) (23)

I"o tov Tpocdlopiopd TG KATOVOUNG TOL XpOVoL avapovig vroloyilovpe tnv mbavotra P{W>t}
po Toyaio KANo™ va avopeivel teptocdtepo amo t, mptv apyicel n eEummpénon . Tote

P{W>t} = P{W>0} P{W>t| W>0! (24)

Eivatl evduopépov 6Tt ot mBavotnteg pHovipng kotdotaong dev e€aptdvTol amd Tr GLUYKEKPLUEVN
TOMTIKN €ELANPETNONG KANGE®V TTOV OVOUEVOLY, OGO OVTH OEV KOAVEL dlakpioels (non-biased),
onAaodn, pe v mpodmdeon OtL 0 YPOVOG KATAANYNG TNG KANONG Tov emALYeTOL £l TNV 1010
GLVAPTNGT KOTAVOUNG OTMG Kol Yo o Tuyaio KOTAANYN. XtV KoTNnyopio. TOMTIKOV Tov Ogv
KAvouv SlokpicelS aviKovV Ot TOAMTIKEG eEumnpétnong e T oelpd apiéng, FCFES (first come, first
served), | pe v avtiotpoen oepd deiéng, LCFS (last come, first served, | g tuyoiog
eumpémonc, RO (random order). I'ia mopddetypo, dev OVIKEL GTNV KOTNYOPIO. LT 1) TOATIKN
™G emAoyng yw e€ummpétnon g KANONG LE TOV WKPOTEPO OVOAUEVOUEVO YPOVO KOTAANYNG.
Enopévog, n mbavomta P{W>0}, mov £yel non vroroyiotet,

P{W>0}=P(>0)=D,(A) = (A"n!) (n/(n-A))P (25)
etvar n 1010 Yo OAEG TG TOMTIKEG TTOV OEV KAVOLV O10KPIGELS.

IMa 10 vrohoyiopd g P{W>t}, yio v molitikn e&ummpétnong ocopuemva pe ™ Gepd Aeiéng
(FCFS), apkel emopévag va vroroyiotel n P{W>t|W>0}. Opwmg

P{W>t|W>O}:iP{W>t|W>O,X=j}P{X=j|W>O} (26)
=0

omov X 1 tuyaio HETaPANT TOL avamaploTd To TAN00G TV KANGE®V G& avapovr. o ekBetikong
YPOVOLS KATAANYNG

j i
P{W>t|W>0,X=j}=Z@e‘“Ht 27)
-0 I
Amd Tov opiopd g vd-cuVONKN TBAVOTNTOG
P{X = jW >0y = LX=1W>0) (28)
P{W >0}
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[Mopdtt o Tuyaieg petafintéc X kot W opilovtar amd 1 okomd tov apiEemv KANGE®Y, LTOPOVLE
VO VTOAOYIGOVE TIG EUTAEKOUEVES TOOVOTNTEG Y10 TUYOIEG YPOVIKEG OTIYUES (apov Ol api&elg
axolovbovv dadikacio Poisson). 'Etot

P{X=j, W>0} =P,,; = (A/n) (A"n!) P, (29)
KOl EMOUEVAG

P{X=j|W>0} = (1-A/n) (A/n) =(1-p)p’ (30)

omov p = A/n o PaBpdg eEumnpénong Tov GLGTHUATOS, ONASY|, 6TO avapovnTikd cvotnua Erlang
o€ 160ppoTia, 0 aplOUOg TOV KANGEWV GE OVOLOVY] OKOAOVOEL YEMUETPIKT KOTOVOUT. Apa TEAKA
&xovpe

P{W>t/W>0} = e-(1-p)nut — o-(1-p)nt/s — o-(n-A)t/s (31)

onAadn, oto avopovntikd cvotua Erlang e 1coppomia, 1 vo-cuvOnkn katovou tov ¥pdvou
OVOLOVIG TOV KANCE®V TTov avaykalovtol vo meptpuévouy akolovBel apvnrtikn ekBetikn Katovoun
pe puéon tiun s/(n-A). Emopévag,

P{W>t} =D, (A) e"(1-p)nt/s (32)
YrevOopiCovpe 6t
P{W=0} = 1-D,(A) (33)

ATO T TTPOTYOVHEVO TPOKVITEL OTL O HEGOG XPOVOG avapovig Wy VITOLOYIoUEVOS Yo OAES TG
KAnoelg etvan

Wq = E{W} =Dy(A) /((1-p)np) = s/(n-A) Dy(A) (34)

EVO 0 PECOG xpOVOS avapoving Wy vToloyloHéVog HOVO Yo TIG KANGELS Tov avaykaloviot vo
TEPLUEVOLV Eivar

Wo = E{W|W>0} = 1/((1-p)np) = s/(n-A) (35)

Ta tehevtoio amotehésparta, oNANdTN, Ol VTOAOYIGUOL T®V HECHOV YPOVOV OVOLOVIG, £YOLV 1oM
AnoeBel evkoroTepQ PE EQapLLOYN TOL VOpoL Tov Little.

3.2.6 MBavoTnTa H(X) KatdAnWNng X CUYKEKPIUEVWY OpYAVWV

IMa toyxaio avalimmon kot cdpeova pe v EE. (13) g mponyovuevng mapoypdeov petd omd
TPAEELG EYOVLLE:

n—A 1 A
H(x) = - Dn(A)[En_X(A) + n—A}A <n (36)

3.2.7 ®opTio a,, 0T0 V-00T6 6pYAVO

["a tov vohoyiopd Bewpovpe 6TL 0 YPOVOS TOL TO V-06TO Opyavo eivar katenupévo yopiletar og
dvo apotfaio omoKAEIGTIKEG TEPLOSOVG, dNAOY|, TNV TTEPI0O0 OTTOL LVILAPYEL TOLAGYIGTOV pio KANoN
G€ OVOLOVY Kot TNV Ttepiodo Tov 0ev vIapyel kKANnon og avopovi. Eoto o1t X givon 10 mAn0og tov
KAMoeov oe avapovh, X,=0 oOtav 10 Vv-00T0 Opyavo eivar elevlepo ko X =1 otav etvar
Kkotenpupévo. Tote to goptio by, mov petaépet 10 v-0616 Opyavo Oa eivar

b, =P{X,=1 | X=0}P{X=0} + P{X,=1 | X>0}P{X>0} (37)
AoV dev pmopel va vdpyel EAeVBEPO OPYOVO OTOV VITAPYOLY KANGELS GE AVOLLOVT), TPOPUVDG,
P{X,=1|X>0} =1 (38)

-77-



THAEDQNIA Kep. 3

Mmnopovpe tdpa vo ioyvpiofodpe ott

P{X,=1|X=0} =b,=A(E,_(A) - E\,(A)) (39)
6mov b, 10 optio mov e&umnpetel T0 V-010 Opyavo ce choTNHa pe ammAses. H 1010mta ovt
wpokvntel omd T Moprofiavn 1idtTa Tov cvotiuatog Erlang, dnAadn, n coumepipopd tov
VOOV TIKOD GLOTNHOTOG KaTé TN dwdpkeln mepodwv omov X=0, dev emmpedleton amd ™
ovumepipopd tov Otav X>0. Opwg n ovumepipopd tov avapovntikod Erlang 6tav X=0 oev
dwpépel and avty tov Erlang pe anoieieg. Me aAlo Adylo T0 QOPTiO TOV PETAPEPEL TO V-GTO
opyovo gtvar 1 Erlang 6tav vépyet ovpd avapovng kot by, Erlang dtav dev vrdpyet ovpd avapovic.

A6 T1g TBavITTEG LOVIUNG KOTAGTOONG EOKOAN TPOKVTTTEL OTL

PIX>0} =Py = 3P =D, (4) = pDy(A) (40)
n

j=n+1
Tehkd, petd and avikatdotaon Tov tponyovpuéveov oty EE. (37) Aappdvoupe
ay = by(1-pDy(A)) + pDp(A) = by+(1-by) pDy(A) (41)

omov p=A/n o Babpog eEuanpémong Tov cuoTHHaTog Kat by, T0 Poptio mov HETUPEPEL TO V-00TO
opyavo oto cuotnua Erlang pe anmietec. H EE.(41) dtouobnrtikd propet va eEnynbet kon og e€ng. H
dtpopd petald tou avapovnTikod cvotiuatog Erlang kot tov cvothpatog pe anmieieg pmopet va
nweprypapel pe to va Bempnioovpe OTL TO V-06TO OPYOVO TOLV GUGTNHOTOG LE OTMAELEG, OTAV OEV
gtval amacyoAnuévo (pe mbavotmra 1-by), euvmmpetel o 1/n g kivnong mov avaykdletor va
avapeivet, onAadn, (A/n)D,y(A).

IMo toyoaio avalntmon égovpe amid
a, =A/n (43)

3.2.8 ApiBunTikOC utToAOYIoUOC TNC TTIOAVOTNTAC ATTOKAEIoUoU B

Telewdvovtag avagépovpe dVo ypNoes oxEcels Tov cuvdéovy ta Dy (A) kot E,(A).
nE, (A)

Dy(M) = AT E ) (44)
_ (0-A)D,(A)
Ea(h) == s (45)

YnevOopilovpe emiong 6t 10 E(A) pmopel vo voroyiotet avadpopkd (deg mapdypopo 2.2.9).
3.2 AvapovnTtiké oUoTnHO ME ATTOXWPNOEIG

YrnoBéoeig

N=o

N TEMEPUAGUEVO

w = kp =k/s, 0<k<n,

py = npt+0(k-n)p = n/s+0(k-n)/s, k>n

A = Yk = A, Y ké0e k, dnrodn wi=1

A=ks=Npu

To ddypappa puOudv petdfoacng Kataotdcemy givon
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/)\ /)\ /)\\ /)\ /)\ /)\ /)\\

u*//// 2u’/// 3U//// k\(n-1)u/ nu’/// nu+9u/// nu+29u//

Ot mBavotreg Py povipov katdotaong sivat

j;er, 0<k<n

= Ak—n AHP k (1)
n g fo k>n

[Tom+io) ™

i=1

kot To Py mpocdiopiletar amd v
D P =1 (2)
k=0

IMo avBaipetec Tipég Tov B T amotedéopato eival KAmmg TOAVTAOKA, OAAL TANPOS VITOAOYIGLLLAL.
2y €01k TepinTmon Omov o1 Yapéveg KANGELS Tapapuévouy (6=1),

Py = Akl eA "Kartavour Poisson" 3)
[Mopatnpeiote 6T1 10 amotéhespo avTd TALTICETOL LE TO AVTIGTOLYO Y10L GUGTNLA LE OMOAEEG TOTOV

Poisson, mapdypapog 2.3, povo mov &€d® mn Katdotoon k onuaiver n kotoAnyelg ko k-n
avapévovoes kAnoelg 6tav k>n. Yroroyilovpe tdpa S10popa YopakTnploTiKd pey<om

3.2.1 Zuupodpnaon xpodvou E

IMa avBaipeteg Tyé Tov B vroroyiletat amd Tov OpIoUd TS GOV

o] n-1 Ak
E:ZPk:I—POZF (4)
k=n k=0 ™
2V N mepintwon 6mov ot yapéves kKANoelg mapapévoovy (6=1)
o Ak n—1 A k
E=c¢™® ZA— —e M 1- ZA— "THmog Tov Molina" (5)
oo k! o k!

3.2.2 uupodpnon kKANoswv B

Onwg kot yio o avapovntikd cuotmua Erlang
B=E (6)

opwg 1 mbavomta By, pio kAnon va eykatodeiyet tpotov eummpetnBet, ya 6>0, vrodroyiletor wg
egng:
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Sk-moup
By, ==l =— > (k—n)P, (7)
Z 2P, k=n+1
k=0

Emedon opmg

[n+0(k-n)]P, = AP, _, (8)
aviikadiotoviag oty EE. (7) éxovpe

By, = % 3 [% P —%Pk}[npnﬂA-n)E]/A ©9)

k=n+1
omov ta P, kot E e€aptovron and to 0. Ewducotepa yio =1
n w Ak
By, = {%— n_AA D %}e_A (10)
k=n+1

€0m emrpénetal A>n
3.2.3 Tpoo@epOUEVO QOPTiO Ay KAI UETAPEPOUEVO YOPTIO Ag
To petapepopevo poptio A, ivor

A, = nz-ikPk + inP = Anz-iPk +n iPk =A(l-E)+n(E-P,)=A+(n-A)E-nP,

k=0 k=n k=0 k=n+1 (11)

= A(1-Bg,)
To mpocpepduevo poptio etvor kot Tt Ay = A, dpa

AA = A,-A, =nP,-(n-A)E (12)
Ev yévet, o 0>0, égovpe A>A,
3.2.4 Méon oupd avapovig Q
O péoog aplfuog avaueEVOLGMY KANCEWMV Elval

Q= i(k —n)P =[nP, —(n—A)E]/6 = AB,,/0 (13)

n+l
3.3 Avapovntiké ocuotnua Tutrou Engset
YnoBéoeig
N > n, N, n nenepacuéva
e = kp =k/s, 0<k<n
y = npu+0(k-n)p = n/s+0(k-n)/s, n<k<N
M = Yk = (N-K)A, v ké0¢ k, dnrodn wi=1

A = puOude Knoewv avd myn 6tav ot etvor eAehBepm

o = As = M kivnon mapoyopuevn amd po eAe0epn nyn.
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To duaypappa puOumv petdpaong Katactdoemv givat

(N-2)A /(N-n+2))\ /(N-n+1))\ /(N-n))\ /(N-n-1))\

/N)\ /(N-1))\ = ~

y

Ot mBavodtreg Py povipov katdotaong sivat

Nk
Pk: . o Po,OSkSn

N k
( ]ak_n[ j(k-n)!ocn
k n
Pk = k—n PO . n<kSN
[[+i6)
i=1

kot To Py mpocdiopiletan amd v

; ; ; ; )
- ZH/ 3u/ \(n-1)u/ nu/ nu+9u/ nu+26u/

e

ny +

(N-t-mpy HH(N- o

(1)

2)

€)

IMa yevikég Tyéc tov 0 ta amotedéopata eival KAm®mG TOAVTAOKO OAAG TANPWS vToAoYica. Oa

eetdoovpe OLMG Wwitepa 600 EO1KEG TEPUTTAGELG

o)  Ovyouévec kAnoeic kabvotepovv (0=0)

Tote

Nk
P, = . a Py, 0<k<n

N\ k K
(k-n)la
k \n
P, = Py, n<k<N

nk—n

Omov

-1

-1 N k
Py = {i[fjak + z Nia — a®

0 T (N-K)!n!(k-n)!n* "

B)  Ouyauévec kinoeic tapouévouv (0=1)

A6 116 €€l0MGELS 1G0PPOTING EVKOAN TPOKVATEL OTL
kP, = (N-k+1)aPy_;, 0<k<N

KOl EMOUEVAG

P, = (kNjockPo _ (kNJBk(l BYNK, 0<keN, 0=1

omov P=a/(1+a). [Tapatnpeiote 6T1 Aapupdvovpe T SUOVLUIKY| KaTOVOUN.

4

&)

(6)

(7

®)
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I 11 mBavomteg Iy o kinomn va Bpet k kAnoeig 6to cvotua otav ehdvel 1oydeL

N
D (N-i)aP,

i=0

Iy = )

Kal, OTTMG Kot 6T0 cvoTpa e anmAetes Engset, £xovpe
I [N] = P} [N-1], 0<k<N-1 (10)
Ymoloyilovpe Tdpa S1APOPO YOPOKTNPLOTIKE PeyEnm

3.3.1 Zuupdpnaon xpodvou E

N
E=) P, (11)
k=n
3.3.2 Zuugpodpnon kKAnoswv B
N N N
B=P(>0)= Y I, = > (N-K)P / > (N-K)P, (12)
k=n k=n k=0

H oyéon avt) unopel va ypaeet kot og e&€ng
(N-n)0E +n(E-P,)

" 0+a (13)
N(1-E)+(N-n)0E+n(E-P,)
l+a
omov 1o P, xat E e€aptovron omd to 0. ['a 0=0 n avotépo oyéon amlonoteiton
_ nE-P,) B=—% 6=0 (14)
NB(I-E)+n(E-P,) I+a
eva Yo 0=1 happdvovue
E- 1P
B=—N__ p=1 (15)
n
1- EPH

H mbavomta By, o kAon va eykatodeiyet mpotod efvmnpemdei, yia 6>0, vrohoyiletar wg
egng:
N N

> (k-mopp, D (k-np

Bgu — k:}sﬁ-l — E k;n-kl (16)
D (N-K)AP, Y (N-K)P,
k=0 k=0

KoL Umopel va ypapel Kot ¢ €ENG

0 [Na—n(1+a)]E+nP, (17)
&7 o NO+0)+[Na—n(1+0)0—1)E+(O-1)nP,
1+ao

onov ta. P, kau E eCaptdvron amd o 0. Ewducotepa yra 6=0, By, =0 énwg avapévetat, evo yia 6=1
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B, _ELI—%H—QJ+HP“ L 0=1 (18)

o Na

3.3.3 MNpoopepouevo QopTio Ay KAl UETAPEPOUEVO QOPTIO Ay

I'o =0 to petapepouevo poptio A, eivon
n-1 N n-2 N-1 N-1

= ZkPk + Zl’lPk = ZsykPk + ZsykPk = SZYkPk (19)
k=0 k=n k=0 k=n-1 k=0
1N N
=;Z(N—j)XPj =0 N—;)ij (19)
=0 =

ONAadn, TO TPOCPEPOLEVO QOPTIO 1o0LTAL He TNV Kivnon o mov mopdyst po AedBepn mnyn
TOAMOTAQGIACUEVT] HE TO PHEGO aplOpd elevbepmv Tnydv alN - Zj\i 0 ij). Emedn) to mpoopepdevo
eoptio A, = A, Oa £xovpe

o= —AO (20)

N .
N'Zj:oJPj

3.3.4 Katavoun Tou xpovou avauovinc W

H mbBavétmra P{W>0} po kKAnon va avaykootel va mepyuévet eivat
N-1 N-1
P{W >0} = IT;[N]= > P;[N-1] (1)
i=n i=n
H mBavémra P{W>t} o toyaic kAnon va avapeivel mepiocdtepo amd t, mpwv apyicer m
eEummpéon g, etvar
N-n-1
P{W>t}= Y P{W>{X =jiP{X =]} (22)
=0

omov Q M Tuyaia petafint) TOL OvVOTOPIOTA TO TANOOC TV KANoewv o avapov. Opwmg, vy
exBetikog ypoOvoue katainyng 1 mhavotto P{W>t|X=j} o kinon va meppuével meptocotepo
ano t gtvor axpiPag n 10w pe avt tov cvotuotog Erlang pe andieieg. Aniaon,

j i
PIW > X = jj = 3 (D ot 23)
iz 1!

Enopévac

E(W|X=j) = (j+1)/nu (24)
Eniong

P{Q=j} = M[N] = P[N-1] (25)
Avtikafiotdvtag teAkd AapBdvovpe

N-n-1
P{W >t} = Z ‘p(t)) e 0 (26)
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Omov
_1 ! n N-n-1
o(t) = n/o + npt kot ¢ = HO[N]M{EJ ee (27)
n! n
' tov vmohoyiopd g peong g Wy = E{W} epoppotovpue tov tomo tov Little. Ed® n péon
ovpd etvan z;\io jP:, o pubuog agitewv elvar Agp kot 0 HEGOG YPOVOG TOPAUOVIG GTO GUGTNHA

etvan 1/u+E{W}, emopévac,

N .
> 0iB = Ag(I+HE{W}) (28)
Xpnowonowwvtag EE. (20) petd and avtikatdotoon Aapfdvoope
N 1 1
E{W}=(——-1)—-— (29)
A, (TR

3.4 Aoknoeig

1. M cuokeLN TOV EKTEAEL Ll KATOL0 LETAYOYIKN AELTOVPYin € £va TNAEP®VIKO KEVTPO TTPEMEL
va apyiocel va Aettovpyel péca oe 10 msec (katd péco 0po) HeTd T ANYN €VOC KAAOVLVTOG
onNuatoc. Ymotifetor 0Tt avTamokpiveTol apuéoms oty KANON EKTOC Kol €6V €Vl KOTEANUUET
Ao GAAN KANOT OmOTE 01 APIKVOVLEVES KANGELS avaykalovtat va avapeivouv. Edv vroteBodv
api&elg Poisson kol ekBeTIKEG KOTAVOUEG TV YPOVOV KOTAANYNG VITOAOYIOTE:

a) Ildoeg kAnoelg avd dpa Umopel va YEPICTEL 1| GLGKELT] €AV L0 KATOT TNV OTACYOAEL
vy 50 msec katd PEGO Gpo.

B) Ed&v mpémner va yepileton 18000 xi/h mola givor M péyotn Ty tov HEGOL YPOVOL
KOTIANynG.

2. Xg éva avOpoVNTIKO TNAEQPOVIKO KEVTPO VILAPYOLV 6 amepYOUEVES YPOUUES KO ATEPOG YDPOG
avapovns. H mpooeepdpevn kivnon eivar A=4 Erlang. Yroloyiote

a) Tn ovueopnon KAncemv
B)  Tn péon ovpd avapovig
v)  To péco ypovo avapovig yo 1/p=90 sec
0)  To péoo xpovo avapovng Tmv KAcemV Tov dev Ppickovv eAevBepn ypouun.
e)  To goptio mov petagépetar and Kabe amepydpevn ypopun v okorovbiokn avalntnon.
ot) Tnv mbavotnta vo unv vIapyovV KANGELS GE AVOLOVY.
)  TnvmbBavoémnta kapio ypopp vo unv ivotl amocyoAnév.
3. Xpnowonowwvtag tig oxécels E(A) kot Dy (A) amodeicate ot
@) E (A)<e™? iAk /kI<D,(A)
k=n
P)  Dn(A)= Ey(A)/[1-A(1-Ep(A))/n]
7)  I/Dy(A)=1+(n-A)[AE, 1 (A)A)]

4. 210 ypoeio TANPOPOPLOV EVOC GLONPOSPOLKOD GTAOLOD £VOg VITAAANAOG OTAGYOAEITOL LUE TO
va dtvel TAnpoeopiec amd TMAePdvov. To TNAEQP®OVIKO KEVTIPO TOV YPOPEIOL TANPOPOPLDY EXEL
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10.

oxe0100TEL £T61 DGTE 01 KANGELS TOv POGVOLY G” aVTO VO AVAUEVODY GE Ll OVPA LEYPLS OTOV
e&ummpemBobv katd ™ oepd apiedg Toug. H ovpd pmopel va cvykpatnoet 1o moAD 5
avapévovoe kKAnoels. Kinoeig mov Bpickovv v ovpd yepdtn ydvovror. Ot kinoeg eBavovuv
akoAovBovtag ddwacio Poisson pe puBud A=60 ki/h kot o ypovog e&vmnpétnong toug amd
TOV VTAAANAO Katavépeton ekOeTikd pe péon Tyun 30 sec.

a) Ymoloyiote v mbavdtTa va givar n ovpd yepdn

B)  Ymoloyiote To pHéEGO YpAHVO avaOVIG TNV OVPA

v)  Iloto givar 10 T0GOGTO TV KAGEMV TOV OV EIVOL AVOYKOGUEVEG VO OVOUETVOLV

0) M kifqon @Bdvel oto cvotua Kot avaykdletor va ovapeivet. Tlowog eivor o pécog
YPOVOG AVALLOVTG TOVG.

‘Eva avapovntikd cvomua 6mov ot kAnocelg "oamoBappuvovrol' eivar avtd mov o pvOuodg

€16000V petdveTon 0tav avéavel To pnKog g ovpdc. 1o ewikd, éotw A, = A,/(n+1) ko p, =
K. AmodeiEte 0Tt o1 MBAVOTNTESG KATAGTAGEWDY TNG 0LPAG divovtal amd Tov THTO:

P, =p"eP/n!, omov p=A/p

Muw etoupeio mov Swobétel WIOTIKO TAEPOVIKO KEVTPO pmopel va Swohé€er peta&y 000
TIHOAOYIWV Y10l TN XPEMOT TOV ATEPYOUEVOV YPUUUDV TPOG TO dNUOCIO0 THAEPW®VIKO dikTvo. To
TPMOTO TIWOAOY10 avtioToryel o€ otabepd unviaio picBopoa, mov wodvvapuet pe 280 dpy. v
dpa, evod pe To deVTEPO Toloyeitar n ypnon pe 10 opy. avéd min. O cvvolkdg aptBuUog
anepyoOpevav ypapuav givor 4, ov kKAnoeg mepuévouv puéxpt va eEummpetnovv Kot To
npocpepopevo goptio eivar 2 Erl. Tlotog eivar o mAéov okovopkoc tpdmog dloympiorol TV
ATEPYOUEVAOV YPOUUDVY GE QVTEG He 6Tafepd unviaio picBmpa Kol 6€ AVTES TOL YPEDVOVTOL LE
Baon ™ xpnon; oo eivan 10 avtictoryo mpraio kKOGTOG Aettovpyiag;

Ocwpeiote éva avapovntikd cvotnua Erlang pe 10 ypappuéc mov e&umnpetel mpospepduevo
@optio 6 Erl. Edv o puBuodg agifemv avéndet katd 1/3, moa eivon | avtictoryn advénon

() O©TO TOCOGTO TV KANGEMV OV TPEMEL VAL TEPYULEVOLV Y10 EELTNPETNON.

B)  om péom T Tov YPOVOL AVOLOVIG TOV KANGEWDV TOL TPEMEL VO, TEPLUEVOLV.
Emavardapete edv avti tov pubBpov avénbet n péon didpreta KotdAnyng kota 1/3.

Ye éva avapovntikd ocvotnuo Erlang pe eéummpémmon xotd oepd apiéng, moo eivor to
TOGOGTO TMV KANGEMV TOL 0&V EELMNPETOVVTOL AUEGMG KoL TPEMEL VO TEPYUEVOVY TEPLIGCOTEPO
and 10 HEGO XPOVO OVOUOVNIG;

Xe &va ymelako TMAEQ®VIKO KEVTPO, 0 EEOMAICUOG TOV TTAPEYEL TOV TOVO EMAOYNG UTOPEL va
BewpnOel cav Eva avopovntikd cuotnua Erlang pe e§ummpétnon copewva pe t oepd dpiéng
TV KANoewv. EQv évag cuvopounmg mov 6NKAOVEL TO 0KOVGTIKO OgV 0KOVGEL TOVO EMAOYNG
v 30 sec, Tt Tpémel va KAVEL;

H Pizza cxomevel va apyicel va TOvAd Titoeg pe TMAEQPOVIKN Topoyyerio. XTnv dpa oyung
avapével 120 mapayyeiieg avé opa. ['a kaOe mopayyeiio ararteiton pécog ypdvog 30 sec.

a.  Ymohoyiote v mbavotnta Evag meAdns va Ppet kotenupuévo to tmAépmvo g Pizza.
B.  Ed&v ot meldtec mov Bpiokovv KATENUPEVO TO THAEPWVO OV TPOooTaBovy Eovd, oAAL
MAe@mVoOV o€ avtaywviot ™¢ Pizza, tdcec mapayyeiieg katd péco dpo yaver n Pizza

otV dpa oLpnG;
H Pizza dev sivor svyaprommuévn oamd 115 mapoyyeAieg mov mpaypotikd AapPaverl kot
aropacilel va {ntoet and tov OTE 1 copuminpopotikn vanpesio “avopovy kKAnons”. Topa
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11.

o meAdng mov KoAel wor Ppioker 10 Aépwvo TG Pizza katenupévo axodver Eva
nxoypaenuévo unvopa péypt va e&ummpetndel. Ot meldteg dpmg dev dratiBevtat va mepuévovy
akovyovtog Yo woAv. ‘Etot, €dv dev eEumnpetnBovv Eykarpa, eykataieimovy Katd pHEGo Opo
petd 30 sec.

v. 160 Ba avéndel o Khkhog epyacidv g Pizza;

H Pizza wél dev elvar guyopiotnuévn Kot yo vo eEummpetnosl KaAdTepa TV TeAATElD TG
anopacilel va {nmoel meprocotepeg Ypopupég and tov OTE og cuvontikn ohvoeon.

0. Iooeg emmAéov ypoppég npénet va (nmmbovv wote va e&umnpeteital apécmg to 95%
TOV TEAATOV;

e.  Iooeg emmiéov ypappég mpénel vo (nmbovv dote n mbavotta vo unv eEunnpetn et
apECMG EVOG TEAATNG VOl EIVOIL TPOKTIKG UNOEV;

270 V€O SPNUIOTIKO PLALAO0 oL popdlel 1 Pizza, Aoyw tumoypagikod Adbovg, avti tov
o®GTOV GLUVOTTIKOD aplBpol avaypdeetar o apBudg evog omtod. Evtuydg, n owkoyéveln
Aeimer ko kaveig dev amavtd. Ot mehdteg avapévouy yio andvinon katd péco épo 20 sec. Edv
Bpouvv T Ypouun KateAnupévn kAstvouv koatd péco 6po petd S sec.

oT. YmoAoyiote v mbovotnta £vag mTEANTNG oL TNAEQMVEL Yoo Tapayyera va Bpet
KATENUUEVO TO TNAEQ®VO TNG OtKiag.

. Tooeg kKhnoelg katd HEGo 6po aKOVV GO KATAANYNG;
Yno0éote movtov exBeTikég KATAVOUES Y10l TOVG XPOVOLG KATAANYNG Kot dtadikociec Poisson
Y TG apigers.

"Eva, ymowokd aotikd kévrpo €xet 30.000 cuvopountég kot 3.750 ypappés (KukAdpaTa) yuo )
ovvdeon Tov pe To vmepkeipevo dwPiPactikd KéEvipo. Ymobéote OTL Ol WGEG YPOUUES
ypnooroovvtol cav anepyopeves. Kabe ocvvopountg omv QMK moapdyetr oamepyopevn
kivnon 0,04 Erl, evod 1o poptio tov ypapuov eivar 0,8 Erl. H péon didpkela tov khnoemv elval
90 sec. ['a v g&ummpétnon g kdbe KANoNG amacyoreitat £vag omd TOVG VITOAOYIGTEG TOV
Kévtpov yia 50 ms kotd péco 0po. Ot KANGELS avaptévouy 6€ ovpd dmelpov peyEBovg péypt va
Bpebel vmoroyiotg Y va Tig eEumnpetnoet. Yrnobéote ekBetikn koatavou| yio Ty dldpKeLd
TOV KAMGEMV KL TO YPOVO EELTNPETNONG TOVS OO TOV LITOAOYIOTY|. Y TOAOYIOTE:

a) To mnBog Tov KMcewv mov e&umnpetel To kKEVTpO ot ddpketa g QMK.

B) Tov opBud TtV vroAoywotdv dcte 1M MOAVOTNTA [0 KANOY VO OVOYKOOTEL v
mepEvVeL va elvar pikpotepm oo 1%.

v)  Tn péom ovpd avapoviG GTOVG VITOAOYICTEC.
0)  To péco ypdvo avapoving Tmv KANGE®V Tov 0gv Bpickovv eAeBepO VTOAOYLOTY).
g)  Tnvmbavotnta va unv veapyovy KANGELS GE AVOLOVT.

ot) To goptio kGO vworoyiotr €dv 1 avalntnon erevbepov yiveton pe Tov akoAovOloKo
TpOTO.

12. Ze éva pkpd Ae@@Vikd k€vipo téacepa TNAEQ®VA EXovV TPOGPacT TPOg dVO OmEPYOUEVES

ypappés. Kabe miépmvo dtav elvar ehevbepo mapdyetl KANGES pe péong didpkelog 3 min Kot
pe néco pubud pio avé 27 min. Ot kANcelg meppuévouy péypt va e&ummpetnBoiv. Edv mpootebet
po. oKOUn TNAEPMOVIKY) GLOKELY], Katd moco Ba avénbel  mbavotnTa g KANon va pnv
eEummpemBel apéocms. 'Evag eEmtepikdg mapatnpntg kotaypdeet o p€co aplind KANcewv avd
opa. Toteg Tyég Ba AaPetl v 11g dvo meputtdoelg (N=4, N=5). Yroroyiote eniong 10 péco
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13.

14.

YPOVO OVOLOVIG, TO TOGOGTO TMV KANGEWMV OV TEPLUEVOLV TTEPLoCOTEPO amd 45 sec Kot 10
TOGOGTO TOL YPOVOL TOV 0. TNAEPMOVIKY] CLOKELN €lvarl €AevBepn (Oev mepyuével 1 dev
eEumnpeteitar) Kat yio Tig 000 TEPIMTMOCEL.

X€ OVOUOVITIKO TNAEPOVIKO KEVTPO 1) TPoseepouevn kivnon elvar 3,5 Erl, vrdpyovv téooepig
amePYOLEVES YPOALES KoL 1] LEoT dldpkela TV kKAcemv gival 120 sec. Na BpeBovv

a) HmBavémmra o kKAnon va avaykacsOet va mepiuévet.

B) HmBavoémta o kAnon va avaykacHel va tepiuéverl mepiocotepo and 60 sec.
v) O péoog xpdvoc avapovig.

d) O péoog xpdvog avapovig TV KANGewv mov dev Bpickovv eredBepn ypapuun.

210 TAeQoVIKO KEVTIPO oG etaipeiog ol gloepyOueves kKAnoelg e&ummpetodvion  amd
TNAEQPMOVNTPIEC TTOV TIS GLVOEOLY oTa. (nTovueva, 6MTEPIKE TNAEPmva. YmoBétovtag OtL M
mpoceepouevn Kivnon eivar 6 Erl, vmdpyer dmepog ydPog ovVOLOVIG YO TIG E1GEPYOUEVES
KAMoEL, Kot 1 péon dwdpkela yo v e&ummpétnon pag kAnong eivar 30 sec, va Ppebet o
avaykaiog aplpog TMAeevNTPIOV OoTe N TOAvVOTNTO (ol KA o Vo, avoyKacsOel va mepiuévet
neplocdtePo and 1 min va givon pukpdtepn amd 1%.
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